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2018 година

СЕПТЕМВРИ

22 септември, събота

В Бялото Братство учението е неизмен-
но, в него изключенията са много редки и те 
много скоро се поправят. Изобщо учението, в 
което ще влезете, е основано върху една кана-
ра, която не може да се разбие. В това учение 
още от създаването на света, още от самото 
начало има редица факти, които са написани, 
но се пазят в тайна. Това се знае от онези бра-
тя, които са ходили горе, и всичко това сега те 
запазват на Земята. Всичко това е написано 
върху каменни скрижали и един ден, когато вие 
се развиете, ще го четете, ще видите каква е 
историята за създаването на света от нача-
лото до сега. Струва си да бъдем ученици на 
Великото Бяло Братство, понеже учителите 
на това Братство държат целия архив на Кос-
моса. Те пазят книгата на живота и всички вие 
трябва да изучавате тази книга. По-голямо 
благо от нея няма. 

13, 51*
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23 септември, неделя

Сег ние отваряме школа. Вие мислите, 
че в тази школа ще влязат само избраните. 
Звани и незвани, ще влязат всички без изклю-
чение. Който може да люби, който може да 
мисли, който може да говори истината, той 
е добре дошъл, той се приема за ученик в тази 
школа. Малък или голям, който желае, може да 
влезе в школата. 

14, 25

24 септември, понеделник

Всички вие сте пратени на Земята, за да 
се учите. И са ви дадени всичките условия за 
това. Трябва да имате една отлична идея за 
Бога. Никога не трябва да се отчайвате. Дори 
и да дойде отчаянието, вие учете. Като дойде 
отчаянието, учете. Като дойде неверието, 
учете. При всичките отрицателни състоя-
ния, които имате, учете! Учението е, което 
ще спаси човека. Учението е работа.

26, 23

25 септември, вторник

Аз искам да внеса един нов импулс във ва-
шия ум – като на ученици. Този импулс вие не 
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можете да го добиете от никоя книга – какво-
то и да правите, не можете да го добиете. Сега 
е един момент, който трябва да използвате, 
втори път този момент няма да го има. Всяко 
нещо в Природата, в Божествената книга, си 
има определено време, специално време и ако 
се използва, добре, ако не се използва, изгубен 
е моментът, трябва да се чака. Един свещен 
импулс трябва да има в душата ви, в сърцето 
ви, в ума ви, за да можете да се домогнете до 
Божествената Истина.

14, 4 

26 септември, сряда

Животът ни на Земята не е играчка. Вся-
ка минута, която изживяваме в сегашния си 
живот, е важна, защото тя определя положе-
нието ни за в бъдеще за хиляди години. 

28, 2

27 септември, четвъртък

Ценните ваши мисли, ценните ваши чув-
ства, които имате, и ценните ваши постъпки 
на вашето минало дръжте ги като скъпоцен-
ности. Това е вашето богатство. Казвам: вие 
сте добри, само не знаете как да проявите ва-
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шата доброта. Всяка мисъл, която дойде във 
вашия ум, проявете я; всяко добро чувство на 
деня, което дойде, проявете го и всяка една до-
бра постъпка, направете я! Не отлагайте през 
деня да направите едно добро.

38, 32

28 септември, петък

Нашата Земя е устроена само за добро-
детели, нищо повече. Следователно, щом ние 
станем добродетелни, и другите изкуства ще 
дойдат. Ти не можеш да станеш музикант, ако 
не си добродетелен. Ти не можеш да станеш 
философ, ако не си добродетелен. Ти не можеш 
да станеш красив, ако не си добродетелен. Ти 
нищо не можеш да станеш, ако не си доброде-
телен. Добродетелта е основа на живота. До-
брото е основа на живота. Доброто е за самия 
тебе. Ако ние разглеждаме по този начин Цар-
ството Божие, то е една възможност да излез-
ем от Земята и да отидем към Слънцето. 

40, 40

29 септември, събота

Музиката е нещо Божествено. При пеене-
то или при свиренето ако умът на човека не 
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взима участие, ако и сърцето не взима учас-
тие, ако и душата не взима участие и най-по-
сле, ако и духът не взима участие, ти никакъв 
музикант не можеш да бъдеш. Ако и в говора 
на човека не взимат участие умът, сърцето, 
душата и духът му, това ще бъде един обик-
новен говор. Каквато и работа да върши човек, 
ако в тази работа не взимат участие негово-
то сърце, неговият ум, неговата душа и него-
вият дух, нищо няма да излезе от нея.

40, 15

30 септември, неделя

Сега, като говоря за музиката, имам пред-
вид музиката като метод за работа. Като 
ставате сутрин и не сте разположени, пейте. 
Не ви вървят работите – пак пейте. Каквото 
и да се случи в живота ви, пейте. Аз бих же-
лал да видя едно общество, в което всички да 
пеят. Само чрез пеене може да си помогнете. 
Ако мислите, че светът може да се оправи по 
друг начин, вие се лъжете. Каквато основа му 
е турена вече, така ще се ликвидира. Затова 
се иска пеене, да се трансформират състоя-
нията ви. Новият живот, който сега се внася, 
трябва да има съвсем друга основа.  

40, 15
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ОКТОМВРИ

1 октомври, понеделник

На всинца ви казвам да се занимавате с му-
зиката, да мислите върху нея. Защо? Защото в 
природата всичко е музика. Дето и да отиде-
те в природата, навсякъде има музика. В тези 
места, които наричат пустини, има толкова 
музика, колкото човек не може да си предста-
ви. В канарите, в бученето на вятъра, във во-
дите, навсякъде има музика. Това, което при 
водопадите обикновено човек нарича шум, за 
музикантите е музика. Гениалният музикант 
в това бучене на водата схваща велика музи-
ка, а обикновеният човек схваща и чува само 
шума. Та цялата природа е музикална.

40, 15

2 октомври, вторник

Пейте, защото песента ще моделира ва-
шето сърце, ще стане по-красиво, кръвообраще-
нието ще се подобри, песимистичните мисли 
ще изчезнат. Сиромашията ще изчезне, ще се 
подмладите и по-лесно ще свършите изпитите 
си. С музика всичко може да се постигне в света. 

40, 15
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3 октомври, сряда

Светлината е по-висша музика. Понякога 
аз обичам да слушам светлината. Като пее, тя 
има много хубави тонове. Светлината е музи-
ка, музика на ангелите. 

26, 3

4 октомври, четвъртък

Колкото повече светлина има във вашия 
ум, толкова по-добре за вашата мисъл; кол-
кото повече топлина има във вашето сърце, 
толкова по-добре за сърцето ви; колкото по-
вече любов има във вашата душа, толкова по-
добре за душата ви. И казвам: не считайте, че 
хората произвеждат Божествената любов, 
всички хора са само носители на Божестве-
ната любов. Следователно всички трябва да 
станете добри проводници. 

26, 3

5 октомври, петък

Аз бих ви препоръчал един метод за само-
наблюдение: щом станете сутрин, обърнете 
се към вашата интуиция, да схванете кои въ-
проси и кои мисли най-много ви интересуват. 
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Не се занимавайте с блуждаещи мисли по фор-
ма, съдържание и смисъл. А всяка конкретна 
мисъл, у която формата, съдържанието и сми-
сълът изпъкват ясно, постарайте се да я реа-
лизирате.

13, 53

6 октомври, събота

Всеки човек може да бъде господар на свои-
те мисли, желания и действия. Не се стреме-
те да бъдете господари на света, но бъдете 
господари на своите желания! 

28, 1

7 октомври, неделя

Като кажа: „Ще го извърша!“, верен ще 
бъда на себе си. Който бъде верен на себе си, ще 
бъде верен и на Бога. А по-хубаво нещо от това 
няма, да имаш благоволението на Бога, на анге-
лите, на светиите! Те ще ни дадат съобразно с 
нашия ум, сърце и воля неща възможни; неща, 
които ще ни облекчат, просветят, тъй щото 
няма какво да се обезсърчаваме.

27, 23
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8 октомври, понеделник

Присъствието на Бога е нещо специфично. 
То се изявява като особена светлина, която из-
тича навън. Онези, които са готови да възпри-
емат тази светлина, която прониква в техни-
те умове, в техните сърца и в техните души, 
те са винаги внимателни даже и към най-мал-
ките си постъпки, към постъпките си към 
най-малките същества. Онези, които не са го-
тови за тази светлина, те винаги постъпват 
както намират за добре, вследствие на което 
се намират във вътрешно противоречие. 

40, 46

9 октомври, вторник

Та каква е главната цел? Да станем добри. 
Аз казах, че доброто е плод на Любовта, а Лю-
бовта е плод на Духа.

13, 51

10 октомври, сряда

За да се прояви любовта в тебе, тя тряб-
ва да ангажира и духа ти, и душата ти, и ума 
ти, и сърцето ти, и тялото ти. Любовта е 
един Божествен акт, който трябва да ангажи-
ра целия човек. И щом любовта ангажира твоя 
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дух, ти си крепък; щом ангажира твоята душа, 
ти си нежен; щом ангажира твоя ум, ще имаш 
светлина; щом ангажира твоето сърце, ще 
имаш топлина; щом ангажира твоята воля, 
ще бъдеш изпълнителен. Следователно любо-
вта ангажира всички възможности, чрез кои-
то човек може да се прояви. Тогава вече няма 
нещо невъзможно в света.

28, 2

11 октомври, четвъртък

Към кои хора проявява Бог Своята любов? 
Към всички, но главно към онези, на които ду-
хът, душата, умът, сърцето и волята са го-
тови. Това състояние на пълна готовност в 
човека да възприеме любовта наричат „ново-
раждане“. 

28, 2

12 октомври, петък

Красотата в живота седи в нашите добри 
дела и постъпки. Веднъж направено добро, то 
никога не се забравя. То е написано на Божест-
вената книга, понеже е любовен акт, и като 
такъв, то се помни в Божествения свят за 
вечни времена. Този дух именно трябва да про-
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никне във всинца ви: да бъдете герои, да бъде-
те смели в правенето на добро. 

28, 2

13 октомври, събота

Ние преминаваме в едно преходно състоя-
ние – отричане на стария живот и възприема-
не на новия живот. Всичко туй трябва да се 
извърши в съзнанието. Да вярваме, че новият 
живот носи своите форми в себе си, че той 
няма нужда от друго. Той има нужда само от 
материал и трябва да оставим животът да 
съгради сам своето жилище, защото животът 
е произлязъл от любовта, любовта – от Духа, 
а Духът – от Бога. Следователно самият жи-
вот трябва да носи всичките условия, защото 
туй, Божественото, което е заложено в мате-
рията, в живота, то ще израсте.

14, 7

14 октомври, неделя

Хората са и дяволи, и ангели. Когато един 
човек иска да бъде голям като Бога, той дя-
вол става, а когато иска да стане силен, не-
победим за злото, той става най-малък. Ние 
трябва да станем много малки в света, да се 
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смирим. Смирението е закон на смаляване. 
Щом станем много малки, ние ще бъдем не-
победими. Щом си малък, никой не може да те 
види, никой не може да те намери. Къде ще те 
намери? Ти си зад сцената, всичко виждаш, а 
тебе никой не вижда. Само когато си невидим, 
тогава можеш да действаш както искаш. Ние 
се стремим към силата, нея трябва да придо-
бием. Божествената сила седи в малките до-
бродетели, това е закон. 

28, 2

15 октомври, понеделник

Христос казва: „Изпитвайте писанията“. 
Тази велика книга в Природата трябва да се из-
пита. Написаните формули – като например 
растенията, камъните, животните, те са 
една написана книга и ние трябва да проучваме 
великите сили, които са скрити, заложени в 
Природата, и да знаем за какво можем да упо-
требим в даден случай тия сили. Ще разберете 
един велик закон: всякога, щом изгубиш най-
малкото равновесие на духа си, ти не можеш 
да работиш. Например имаш неразположение 
към свой приятел – ти вече си наполовина 
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парализиран. И щом се скарат двама души, на 
тях не им върви, никому не върви. 

14, 7

16 октомври, вторник

Вярвайте в свещения хляб, в свещената 
вода, в свещения въздух и в свещената свет-
лина, чрез които Словото се проявява. Като 
вярвате в свещения хляб, ще молите Бога да го 
възприемете, а с него заедно и Словото Божие. 
Вие виждате какво внимание обръща Христос 
на хляба като символ на Словото – след като 
го преломи и нахрани с него няколкохиляден 
народ, каза да съберат всичките трошици на 
едно място, да не се разпръсват навън. Щом 
разберете смисъла и значението на хляба 
като символ на Словото, вие ще бъдете в сила 
да създадете помежду си свещени отношения, 
свещена обхода. Бих желал да се създаде помеж-
ду ви тази свещена обхода, да я разбирате и це-
ните. Нека с тази обхода се отнасяте не само 
към хората, но и към всички живи същества 
заради любовта ви към Бога. 

18, 31
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17 октомври, сряда

Ние трябва да живеем в света така, как-
то Бог ни е създал. Разбирате ли? Сега не ис-
кам да изпадате в заблуждение и да тълкувате 
явленията по буквата на нещата. Кой човек 
е сериозен и кой е весел? Аз искам да бъдете 
весели. Кога? Когато завършите работата 
си. Искам да бъдете сериозни. Кога? Когато 
вършите работа. Докато вършиш работата 
си, ще концентрираш ума си върху нея. Щом 
завършиш работата си, можеш да се веселиш, 
всичко можеш да правиш. 

14, 19

18 октомври, четвъртък

Природата е тяло на Бога, проявление на 
Бога. Когато нашата мисъл не е правилна, но 
вредна за самите нас, тогава Природата ни 
въздейства. Законите на Природата винаги ни 
съдействат да се прояви мисълта ни, т.е. те 
ни заставят да мислим. И в това отношение 
тези закони изискват от всички нас да бъдем 
смели и решителни. Законите на Природата 
не търпят нашите двоумения и колебания.

13, 53
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19 октомври, петък

Доброто е магия, с която човек превръща 
отрицателните сили в положителни. Един за-
кон гласи: когато имаш препятствия, направи 
една жертва и те ще се отстранят.

40, 40

20 октомври, събота

И тъй, любовта всякога трябва да вна-
ся нещо ново. Не употребявайте едни и същи 
думи: „Аз те обичам“. Любовта има тридесет 
и пет милиона вида форми, чрез които може да 
се изрази. Знаете ли по колко начини можете 
да кажете: „Аз ви обичам“? Всякога внасяйте 
разнообразие. Тогава душата ви ще бъде една 
богата градина, в която има много цветя, 
много богатства, и като дойде да давате, с ду-
шата си давайте. 

14, 20

21 октомври, неделя

Желая едно нещо от вас: всяко предубеж-
дение и всяка измама да изчезнат. Хиляди го-
дини хората са живели в един лъжлив живот. 
Този живот никому нищо добро не е доприне-
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съл – нито на държавите, нито на църквите, 
нито на домовете, нито на братята и сес-
трите, нито на майките. Това няма смисъл да 
ви го доказвам. Колко религии в света са дошли 
и изчезнали! И сегашните религии ще изчез-
нат; те са като листата на дърветата. Всич-
ки тези форми ще изчезнат. Изисква се една 
религия, която да внесе единство. Тя е рели-
гията на Любовта, Мъдростта и Истината. 
Това са три велики принципа, които не можем 
да разделим. Дотогава, докато правите разли-
ка между един човек и друг, между едно живот-
но и друго, вие не можете да живеете по Бога. 
Всичко това Бог го е създал и в него съществу-
ва единство. Бог не може да се разделя. 

14, 22

22 октомври, понеделник

Чистотата у вас трябва да бъде атмос-
фера, в която да живеете. Чистият въздух, 
чистата вода, чистата светлина – това под-
разбирам аз като чистота. Чистотата да 
стане условие, при което да можем да живеем. 
Чистотата е една необходимост за сърцата 
ви. С тази чистота ще започне любовта. Лю-
бов не може да има без чистота.

14, 19
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23 октомври, вторник

Вие всички искате живот в бъдеще, всич-
ки желаете доброто на вашите деца. Аз ви 
казвам, че вашите деца могат да живеят само 
ако дойдат Любовта, Мъдростта и Истина-
та. Ако Любовта, Мъдростта и Истината 
дойдат и се заселят във вашия дом, вие сте 
осигурени. Само една осигуровка има в този 
свят! Не се ли осигурите при нашите банки, 
животът ви е свършен. Ние призоваваме сега 
целия свят да се осигури само в банката на Лю-
бовта, Мъдростта и Истината, да си принесе 
всичкия капитал там. Ще извадите капита-
лите си от другите банки. Не ги ли внесете в 
тази банка, всичко е свършено! Всички остана-
ли банки до една ще фалират. Няма да остане 
система, която да не фалира. Няма да остане 
църква, външната форма на която да не фали-
ра. Ще остане само един велик принцип, само 
един Божествен Дух. Ще останат само Любо-
вта, Мъдростта и Истината. Те са толкова 
красиви!

14, 22
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24 октомври, сряда

Като срещнете един човек, потърсете 
първо една добра черта в него. И после, каква-
то и слабост да видите в него, турете я на-
страна, тя е нещо второстепенно. Докато се 
спирате на отрицателните черти в човека, 
вие всякога ще бъдете далеч от истината. За 
да имате успех в живота си, дръжте се за до-
брото в човека. Това не става насила, праве-
те опити. Щом един човек може да постигне 
нещо, всички хора могат да го постигнат.

14, 25

25 октомври, четвъртък

Във всички ви е влязла мисълта, че когато 
ученикът тръгне в духовния път, трябва да се 
откаже от материалния си живот. Това е криво 
схващане. Както духът и материята живеят 
заедно, макар и в противоположни посоки, така 
и човек се нуждае и от материалния, и от ду-
ховния свят. Щом влезеш в света, ще работиш 
там, докато свършиш работата си, т.е. докато 
победиш света. Ако не победиш света, не мо-
жеш да бъдеш добър ученик. Ще победиш света и 
ще разполагаш с това, което си спечелил в него.

14, 25
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26 октомври, петък

Вие трябва да обработите сърцата си, да 
станат отзивчиви и към най-фините, и към 
най-нежните чувства. Има духовни чувства, 
които се крият дълбоко в човешката душа, 
те нямат външен израз, не се чуват никакви 
въздишки. Дълбоките духовни скърби се схва-
щат само чрез душата. Само душата познава 
тази скръб. На онзи, който е минал през така-
ва скръб, дрехите стават бели и той сам ста-
ва чист и бял. Обаче белотата не е всичко. Тя 
трябва да се превърне в светлина. Светлина-
та пък трябва да мине през живота, да прине-
се своите плодове в Божествения свят. Значи, 
белотата трябва да се превърне в светлина, 
а светлината – в движение, да излезе в съзна-
телния живот, където да принесе своите пло-
дове. – „Къде зреят тези плодове?“ На дървото 
на живота. Който вкуси от тези плодове, той 
ще почувства присъствието на Бога във всич-
ката му пълнота. 

14, 25
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27 октомври, събота

Главната задача в сегашния живот е пра-
вилното растене и развитие на душата. Ду-
шата трябва да се развива, да расте, да се раз-
ширява, да заема по-голямо пространство, за-
щото в духовния живот големи неща са само 
ония, които са съзнателно организирани, кои-
то хармонично се използват и които разви-
ват определени сили.

13, 51

28 октомври, неделя

Всеки индивид има определено място. 
Шом попадне на мястото си, той е доволен, 
расте и се развива правилно. Щом напусне мяс-
тото си, той става нещастен. Това се отнася 
не само до хората, но до всички същества, без 
изключение. Следователно стой на своето 
място! Ако изместиш някого, ще пострадаш. 
Където е щастието на едного, там е нещас-
тието на другиго. Такъв е животът. Дадено 
ти е място, пази го! 

14, 31
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29 октомври, понеделник

Сега ще ви дам една важна формула. Каже-
те: „Господи, желая с всичкото си сърце, с всич-
кия си ум, с всичката си душа и сила да изпълня 
твоята блага воля, без никакво изключение“. 
Ще си служиш с тази формула във всеки мо-
мент: като си буден и като спиш; като ядеш и 
като работиш. Щом изговориш тази формула, 
ти си вече на своето място. Ако я забравиш, 
ти отиваш на чуждо място. Тази формула е за 
всекиго от вас. 

14, 31

30 октомври, вторник

Ученикът – който и да е той, каквото и 
положение да има, от каквото и поле да е, ка-
квито и знания да има, прост или учен да е, щом 
влезе в пътя на ученичеството, в окултната 
наука, в него всякога се повдига една вътрешна 
борба. А борбата е едно вътрешно съпроти-
вление, което е напълно естествено. Законът 
е такъв. Съпротивлението именно показва, 
че вие сте в Пътя. Ако няма съпротивление, 
това означава, че стоите на едно място. 

14, 24
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31 октомври, сряда

Самото желание да намерим Бога показва, 
че Божественото се е пробудило у нас. Това, Бо-
жественото, трябва да го оставим самосто-
ятелно да разработи начините и методите. 
Оставете Божественото вътре във вас и то 
ще си намери пътя. То е като птица – пусни я 
и не се бой! 

14, 26
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НОЕМВРИ

1 ноември, четвъртък

Всички будни, съзнателни души, които 
любят Бог и разбират, че животът има вели-
ко предназначение, те ще оправят света, те 
ще го организират. Само добрите, съзнател-
ните хора могат да градят. Лошите хора само 
разрушават. Ние можем да очакваме спасение-
то, организирането и възпитанието на хора-
та да стане само от съзнателните, от добри-
те хора, които работят от векове насам. Чо-
век не е дошъл на Земята като кукувиче яйце, 
той има далечен произход. Човек е идвал много 
пъти на Земята и си е заминавал, но сега вече 
цялото човечество се намира пред един възел, 
където старата култура залязва, а новата из-
грява. Сега изгрява новото Слънце.

9, 18

2 ноември, петък

Светът се нуждае от нови хора. За да дой-
де това време, хората трябва да се откажат 
от старото. Мъчно е преминаването от ста-
рото към новото, но за да се справи с мъчноти-
ите, човек трябва да знае как да приложи ново-
то. В този смисъл ново е това, което може да се 
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приложи; всяко нещо, което не може да се при-
ложи, е старо. От това гледище ние казваме: 
млад човек е този, който може да служи; стар е 
този, който не може да служи. Смисълът и кра-
сотата на живота седят в служенето. 

34, 21

3 ноември, събота

Съвременната наука върви по един Бо-
жествен път. От невидимия свят са пратени 
на Земята хиляди и милиони хора да работят 
в науката, като прилагат Божествените 
принципи. Има учени, които не прилагат тия 
принципи, затова и техните теории пропа-
дат. Не, човек трябва да работи с Божестве-
ните принципи, да ги прилага в живота си, да 
бъде носител на Истината. 

11, 15

4 ноември, неделя

Науката, знанието дават подтик на чо-
вешкия дух да се развива. Колкото повече зна-
ния има човек, толкова повече възможности 
има, Божественото в него има повече условия 
да се проявява. 

5, 25
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5 ноември, понеделник

Същественото в живота е да се учим и да 
изпълняваме Волята Божия. Какво разбирате 
под думите изпълнение на Волята Божия? 
Да изпълни човек Волята Божия, това значи да 
даде ход на разумното в себе си. Дойде ли в ума 
му отрицателна мисъл, той трябва да я пре-
върне в положителна и да я изпрати в света: 
да мине през умовете на хората, да даде плод и 
отново да се върне при този, който я е проек-
тирал в пространството. С обработването 
на отрицателните мисли и с превръщането 
им в положителни вие подобрявате както 
своя живот, така и живота на своите ближ-
ни. Ако всички хора работят по този начин, 
те ще създадат около себе си една магнетична 
среда. Животът трябва да се превърне в музи-
ка и поезия, а не в проза. Това е задачата на все-
ки човек, който е дошъл на Земята. 

34, 21

 6 ноември, вторник

За да изпълните задачите, които са ви 
дадени, трябва да учите. Вие се нуждаете от 
положителна наука, от познаване на себе си. 
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В познаването на себе си човек изучава целия 
Космос. 

34, 21

7 ноември, сряда

Животът на всеки човек е картина, коя-
то има малки погрешки. Като работи съзна-
телно върху себе си, човек намира погрешки-
те на картината си и ги изправя. След това 
той изнася картината си на изложение. Всеки 
човек трябва да знае, че животът му ще бъде 
изложен пред целия свят. Когато разумните 
и напреднали същества видят картината ви, 
ще ви запитат: „Откъде идете?“. – „От Зе-
мята.“ – „Какво научихте на Земята?“ – „Едно 
разбрахме на Земята: няма друга планета във 
Вселената с по-тежки условия за живот от 
тия на Земята, но и няма по-интересна плане-
та от нея. Големи противоречия, мъчнотии и 
нещастия има на Земята, но и много интерес-
ни неща стават на нея. Заслужава си да живее 
човек на Земята!“  

34, 21
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8 ноември, четвъртък

Зад всяко противоречие се крие нещо ин-
тересно. Като знаете това, благодарете на 
Бога, че живеете на Земята, която, от една 
страна, е пълна с противоречия и мъчнотии, а 
от друга страна, е интересна. Това, което нау-
чите на Земята, никъде другаде не бихте мог-
ли да научите. На нашата Земя именно е верен 
законът: „За онези, които любят Бога, всичко 
се превръща на добро“. Хората се оплакват от 
условията на Земята, но въпреки това, кога-
то я напускат, плачат. Защо плачат? Защото 
подсъзнателно те разбират, че животът на 
Земята е интересен не само за хората, но и за 
ангелите, и за възвишените същества. Те от-
далеч наблюдават и изучават живота на хора-
та, а някои от тях даже слизат на Земята да 
им помагат.

34, 21

9 ноември, петък

Някои хора мислят, че могат да прекарат 
живота си на Земята и без разрешени задачи. 
Те се лъжат. Много пъти човек ще дохожда на 
Земята и ще си заминава, докато научи всич-
ки земни уроци. Като живее на Земята, той 
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трябва да знае защо е дошъл, как е създаден и 
т.н. Ако не може да отговори на тия въпроси, 
човек казва: „Бог е създал света. Както е на-
мерил за добре, така го е създал, това не е моя 
работа. Пък и мене е създал такъв, какъвто 
съм днес“. Много се лъжеш, Бог не те е създал 
такъв, какъвто си днес. Така, както сега раз-
съждаваш, това не е Божествено разсъждение 
– така, както разсъждаваш, то е суеверие. Ти 
си учен човек, трябва да дадеш доказателства 
за всичко, което те заобикаля – ученият човек 
доказва нещата. 

34, 21

10 ноември, събота

От човека зависи да направи живота си 
щастлив или нещастен. Ако живее съзнател-
но и изпълнява Божиите закони, той продъл-
жава живота си. Не спазва ли Божиите закони, 
човек съкращава живота си и става нещастен. 

34, 1

11 ноември, неделя

Какво значи да бъде човек мистик? Това 
значи да разбира живота с всички противоре-
чия в него. Той знае, че всичко, каквото се случ-
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ва в живота на човека, е все за негово добро. Ако 
се гневи, той благодари на Бога за това, че се е 
разгневил; ако сгреши нещо, изправя погрeш-
ката си. Щом съзнаеш погрeшката си, кажи, че 
тя ще се превърне на добро, и започни да я из-
правяш. Не повтаряйте погрешките, които 
веднъж сте направили – Природата не търпи 
никакво еднообразие. И като хвалиш човека, и 
като го укоряваш, служи си всякога с нови думи 
и методи.

39, 18

12 ноември, понеделник

За да не се свързва с отрицателните сили 
на Природата, човек трябва да бъде разполо-
жен. Само така той може да се предпази от 
отрицателните прояви на своето нисше ес-
тество. Не е ли разположен, той събужда от-
рицателните сили в себе си и се свързва с тях. 
При добро разположение на духа човек привли-
ча възвишените и разумни същества към себе 
си и те му помагат; не може ли да се свърже с 
тях, каквито и усилия да прави за своето пов-
дигане, трудът му отива напразно. Всяка до-
бра и права мисъл е красив цвят в ангелския 
свят. Щом видят този цвят, ангелите вед-



34

нага се привличат от него и оставят своето 
благословение. Който приеме благословение-
то на един ангел, той се чувства силен, раз-
положен, готов за велики подвизи и дела. Не 
храни ли добри, прави мисли и чувства, човек е 
изложен на постоянни падания.

39, 18

13 ноември, вторник

От нас зависи изправянето на света. До-
брите хора ще спасят света. От всички краи-
ща на Земята добрите хора трябва да си пода-
дат ръка, да се обединят в името на Божията 
Любов, Мъдрост и Истина и да внесат между 
хората новата култура, с всички нейни блага 
и придобивки. Велико е бъдещето на Земята.

9, 18

14 ноември, сряда

Как могат хората да се ограждат срещу 
злото, как могат да минират границите, от-
дето влиза то? Ще кажете, че като стане-
те ясновидци, лесно ще се справите със зло-
то. Обаче преди да станете ясновидци, вие 
трябва да възстановите хармонията между 
нервната и симпатичната система, да опре-
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делите отношенията си към външния свят. 
Като регулирате нервната си система, вие 
ще развиете интуицията си, която ще ви под-
сказва какво ще ви се случи. Ако сте умни, ще 
се вслушвате в гласа на интуицията си и ще се 
предпазвате от много злини и нещастия. 

Като не се вслушват в интуицията си, 
мнозина се натъкват на мъчнотии, страда-
ния и изпитания и търсят злото вън от себе 
си. Те считат за виновен всеки, който ги обиж-
да или им причинява някаква пакост. Защо си 
застанал на пътя на злото? Ако не искаш да 
попаднеш под неговите удари, стой далеч от 
него; ако си попаднал вече, извади някаква поу-
ка от него. В злото, в обидата се крие извест-
но богатство, от което можеш да се ползваш. 
Ако можеш да извадиш това богатство, ти ще 
станеш богат.

39, 18

15 ноември, четвъртък

Духовните хора са весели и засмени: те 
пеят, свирят, гледат жизнерадостно на жи-
вота, а хората на физическия свят са строги, 
замислени, тъжни. Като знаете това, бъде-
те и вие радостни и весели: пейте, свирете и 
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мислете добре за всички хора, не отбягвайте 
никого. Че някой бил нервен, ексцентричен, 
това не значи, че трябва да бягате от него – 
изучавайте го и ще видите, че и в него се крие 
нещо хубаво. Божественото се проявява във 
всеки човек, но трябва да му се дадат условия 
да се изяви. Не е въпрос да бъдете невежи и сле-
пи за злото: знание и будно съзнание е нужно 
за всеки. Човек трябва да бъде с отворени очи, 
да вижда злото, без да му се поддава; да вижда 
и най-малкото добро и да му дава условия да се 
развива; да търпи всичко, което Бог търпи и го 
изправя. В това се заключава философията на 
живота.

39, 18

16 ноември, петък

Бездействието е забранено и на Земята, 
и на Небето. Който се е опитал да бездейст-
ва, двойно ще плати. Отрицателните мисли, 
чувства и постъпки са подобни на паразити-
те – те се хранят на чужда сметка и черпят 
сокове от другите. Затова не се позволява на 
човека да ги допуска в ума, сърцето и волята 
си. Това е закон. Влезе ли една отрицателна ми-
съл в ума ви, веднага я изнесете навън; остане 
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ли в главата ви, тя непременно ще причини 
някаква пакост. Но и това не е страшно – ще 
изправите повредата. Затова е казано да се из-
правят погрешките.

39, 18

17 ноември, събота

Съвременните хора живеят на Земята, 
но искат да бъдат щастливи. На Земята не съ-
ществува щастие. Друг е въпросът, когато се 
говори за Небето: който иска да бъде щастлив, 
трябва да отиде на Небето. Къде е Небето? В 
душата на човека. Достатъчно е да отворите 
душата си, да й дадете възможност да се про-
яви, за да влезете в Небето, т.е. в Царството 
Божие. Когато Павел се обърна към Бога, влезе 
в Третото небе, където видя и чу неща, които 
нито око е видяло, нито ухо е чуло. Той изпита 
живота на радостта и блаженството, но по-
сле мина през големи страдания и каза: „С голе-
ми страдания ще влезем в Царството Божие“.

39, 18

18 ноември, неделя

Човек трябва да изучава природата, про-
явена в различни форми: хора, дървета, расте-
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ния, камъни, извори и т.н. Със своите прави и 
криви линии те действат възпитателно вър-
ху човека. 

Като се научи да наблюдава линиите в 
природата, той няма да гледа на формите 
като на обикновени неща, но ще вижда в тях 
проявите на Бога – те са език на природата, 
език на Божествения свят. Не можете да раз-
берете Божествения и ангелския свят, дока-
то не разберете физическия.

39, 18

19 ноември, понеделник

Преди всичко вие трябва да имате вяра в 
себе си, в своя ум – да знаете, че можете да ра-
ботите с него. После вие трябва да вярвате в 
сърцето си като емблема на вашите чувства 
– да вярвате, че то може да издържа на всич-
ки мъчнотии и страдания. Най-после трябва 
да вярвате и в стомаха си – да знаете, че той 
може да обработи храната, която му се дава, 
и да внесе необходимото за целия организъм; 
също така трябва да имате вяра в ръцете си 
и в краката си – да знаете, че с тях ще можете 
да работите и да ходите където искате. Гла-
вата, сърцето, стомахът, ръцете и краката 
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представляват талисман в живота на човека, 
на който той може да разчита.

21, 4

20 ноември, вторник

Природата обича настойчивост, посто-
янство, а не своенравие. Не мислете, че може-
те да подчините природата на себе си, това 
е невъзможно. Ако хората се хармонизират 
с природата и пристъпват към нея с искре-
ност и постоянство, тя дава това, което им е 
нужно. Бъдете като ученика, който настоява 
пред учителя си, който учи и е готов на всички 
жертви. Щом ученикът постоянства, и учи-
телят е готов да даде. И природата постъпва 
по същия начин – като види, че хората са гото-
ви на всички жертви, тя има разположение да 
дава; ако хората са своенравни, тя ги лишава 
от всичко онова, което искат от нея. Следо-
вателно воля има само онзи, който, след като 
на едно добро негово желание му откажат де-
ветдесет и девет пъти, пак постоянства и 
най-после – на стотния път, неговата воля ще 
надвие.

21, 4
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21 ноември, сряда

Животът е основа на нещата, откъдето 
човек събира фактите, изучава ги поотделно, 
съпоставя ги и така създава науката. Като об-
общава фактите, науката вади заключения, 
които оформя като закони и принципи. Въз 
основа на законите се създава философията, 
защото тя се занимава с принципите на не-
щата. Много хора философстват, но това не 
е философия. Има смисъл да философстваш, но 
когато за основа имаш неопровержими факти, 
които нито можеш да отречеш, нито можеш 
да доказваш. Фактите не се изменят. Истина-
та пък е метод, който освобождава човека от 
всички преходни и временни схващания и тъл-
кувания за създаването на Битието.

20, 2

22 ноември,  четвъртък

В живота съществува следното основно 
положение: никога не можеш да научиш човека 
на това, което ти сам не знаеш. Знание е само 
това, което е опитано, проверено. 

17, 23
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23 ноември, петък

Всеки човек представлява един важен еле-
мент в живота. В това той трябва да се убе-
ди. Най-първо човек трябва да вярва в своето 
предназначение като човек. Не е важно какъв 
е той в обществото – дали е държавник, или 
адвокат, но е важно каква е неговата рабо-
та като елемент във Вселената. Съзнаеш ли 
това, ти ще бъдеш в хармония с всичко, което 
те обкръжава, и ще бъдеш силен. 

8, 13

24 ноември, събота

Казвам: едва сега хората са се докоснали до 
великите мистерии в света. Животът на ця-
лото човечество представлява област, която 
трябва да се изучава. Вие трябва да изучавате 
законите, на които почива животът, както 
и ония, които го управляват. Да бъде човек 
беден или богат, за това има ред причини; да 
бъде учен или невежа, пак има причини; да бъде 
силен или слаб, да бъде философ, поет или ху-
дожник, и за това има причини. Нищо в света 
не е произволно.

10, 10
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25 ноември, неделя

Всяко теоретично знание трябва да се 
приложи в живота, там да се разработи и из-
пита. Който иска да се занимава с окултизъм, 
той трябва да знае, че ще бъде подложен на из-
вестни изпитания и мъчнотии, които тряб-
ва правилно да разреши. Казвате: „И без това 
ние имаме мъчнотии“. Да, но сега ще разбере-
те смисъла на тези мъчнотии и като разбере-
те смисъла им, ще можете да ги употребите 
като методи за лекуване.

21, 1

26 ноември, понеделник

Когато говоря за човека, аз подразбирам 
духовното, разумното начало в него, което 
показва, че в човешкото тяло живеят едно-
временно две същества. Животът на тия две 
същества не върви в една посока, вследствие 
на което между тях винаги се явява борба – 
тази борба се дължи на факта, че едни от клет-
ките, които съставят храната на човешкия 
организъм, са месоядни, а други – растителни. 
Месоядните клетки са били такива от хиляди 
години насам и днес, и да желае човек да стане 
вегетарианец, тия клетки му се противопос-
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тавят. Ако не се достави съответна храна, 
месоядните клетки се самоизяждат. Значи 
войната съществува още в самия организъм 
на човека и вследствие на тази война човек е 
вегетарианец само по идея – вътре в него оба-
че клетките се самоизяждат. Ето защо, за да 
станете някога плодоядци, още сега трябва 
да поставите в ума си идеята да се храните с 
плодове; тази идея ще работи в ума ви години 
наред, докато един ден, незабелязано за сами-
те вас, ще видите, че сте готови да се храни-
те с най-чистата засега храна – с плодове. 

21, 3

27 ноември, вторник

Докато човек мисли, че причината на зло-
то е вън от него, той винаги ще изпитва гор-
чивината на това зло; ако мисли, че причина-
та на злото е в него, той ще може да премахне 
тази причина и ще се освободи от злото. Какво 
струва на човека да въздържа езика си от лоши 
думи, какво струва на човека да въздържа ума 
си от лоши мисли, какво струва на човека да 
въздържа сърцето си от лоши чувства? Нищо 
не коства на човека да се въздържа от всичко 
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лошо и нечисто. Въздържа ли се от лошото, 
от злото, той може да бъде щастлив. 

17, 23

28 ноември, сряда

Който нарушава щастието на другите, 
едновременно с това той ограничава Бога 
в тях. Бог иска да бъде щастлив във всички 
същества – невъзможно е един човек да бъде 
щастлив, а другите да бъдат нещастни; не-
възможно е Бог в едного да бъде щастлив, а в 
другите да бъде нещастен. 

17, 23

29 ноември, четвъртък

Истинският морал е общ за всички съ-
щества. Този е пътят за всеки, който иска да 
прогресира, да стане съвършен. Не вървите ли 
в този път, вие ще изпаднете в заблуждение и 
ще очаквате друга епоха, с по-благоприятни 
условия за вас – да дойдат други учители, други 
ангели и т.н. Учители всякога е имало в света, 
ангели всякога са слизали на Земята, благо-
приятни условия всякога са съществували, но 
човек може да използва всичко това, когато 
Божественото в него се пробуди. Учителят, 
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ангелът не може да внесе Божественото в чо-
века, но той може само да даде условия за него-
вото развитие.

17, 23

30 ноември, петък

Любовта включва благото на всички съ-
щества.

6, 24
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ДЕКЕМВРИ

1 декември, събота

С големите работи човек изгубва и малки-
те – който се е стремял към големи работи, 
той е изгубвал всичкото си състояние. Ако ня-
кой ви убеждава, че с големите работи вие ще 
станете светии, ще наследите Царството 
Божие, не хващайте вяра на думите му. Човек 
може да наследи Царството Божие и с най-мал-
кото добро. С най-малкото добро се влиза в 
Царството Божие, но и при най-малкото пре-
стъпление се излиза от Царството Божие – в 
това се изразява съвършената любов.

17, 23

2 декември, неделя

Единствените неща, от които човек не 
трябва да се плаши, това са любовта, знание-
то, светлината и свободата. Единствените 
неща, от които човек трябва да се плаши, 
това са безлюбието, невежеството, робство-
то и ограничението.

42, 1
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3 декември, понеделник

Според закона на Божията любов всички 
добродетели трябва да се съединят в едно – 
любовта е вътрешна сила, която синтезира 
всички неща. Ако човек не може да съединява 
частите в едно цяло, ако не може да ги осмис-
ли, да намери допирните точки между тях, 
той не може да разбере живота, нито любо-
вта. Такъв човек не може и да обича – смисълът 
на живота е да обичаш и да те обичат.

17, 23

4 декември, вторник

Каквото става вътре в човека, това ста-
ва и вън от него.

17, 23

5 декември, сряда

Сега ще ви дам три правила, които непре-
менно трябва да спазвате. Първото правило: 
не презирайте тялото си – каквото тяло ви 
е дал Бог, бъдете благодарни, понеже без него 
не можете да живеете; по-добро тяло от се-
гашното не можете да имате, не искайте 
друго тяло. Бъдете благодарни за тялото си 
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и го пазете хубаво, защото то е резултат на 
вашите мисли, чувства и постъпки в минало-
то – сегашното ви тяло е израз на миналото, 
то е свършен факт, но като градите всеки ден, 
в бъдеще ще имате друго тяло. Второто пра-
вило: не презирайте вашите чувства, вашето 
сърце – каквито и чувства да имате, не ги пре-
зирайте. Третото правило: не презирайте ва-
шите мисли – каквито и да са вашите мисли, 
не ги презирайте.

17, 23

6 декември, четвъртък

Пазете тялото си здраво, пазете сърце-
то си чисто и светло, пазете ума си чист и 
светъл! За да бъде тялото ви здраво, силно, не 
трябва да си служите с насилие; за да бъде сър-
цето ви чисто, никаква лъжа не трябва да вли-
за в него; за да бъде умът ви светъл, никакво 
зло не трябва да влиза в него. Когато тялото 
на човека е здраво и силно, отвън нищо не може 
да го засегне. 

17, 23



49

7 декември, петък

Сега ще ви препоръчам следното нещо: до-
бре е всеки от вас да има по едно тефтерче, в 
което да отбелязва по колко желания на ден се 
явяват у него да даде някому нещо и по колко 
желания – да вземе от някого нещо. Интересно 
е после да направите сметка колко от жела-
нията ви през деня са били от категорията да 
вземете нещо и колко – от категорията да да-
дете нещо. Започнете да събирате тези ста-
тистически данни още от днес, за да видите 
кои желания преобладават у вас. 

17, 14

8 декември, събота

Хората се страхуват от даването, да не 
би да осиромашеят. Ако даваш, краят ще бъде 
добър; ако не даваш, краят ще бъде лош. Кое е 
по-добро: да сее ли човек, или да не сее? Даване-
то е Божествен закон. Ако давате от любов, 
това ползва и вас, и онзи, на когото давате. Не 
давате ли с любов, с нищо не се ползвате. Вло-
жите ли любовта, тя ще оправи всичките ви 
работи. Велика, мощна сила е любовта.

32, 19
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9 декември, неделя

Животът е велика школа. За да разбере 
предметите, които се преподават в тази 
школа, човек трябва да има любов към самия 
живот. Обича ли живота, той ще изучава до-
бре предметите, които му се преподават, и 
ще ги използва за основа на своето бъдеще. От 
човека зависи какво бъдеще ще си създаде – до-
бро или лошо.

34, 2

10 декември, понеделник 

Съвременните хора се нуждаят от чисте-
не. Те трябва да пречистят мислите си, чув-
ствата си, желанията си, да ги освободят от 
всички наслоявания на миналото. Те трябва да 
пречистят съзнанието си – то да светне. Това 
значи чист живот. Щом съзнанието на човека 
се пречисти, и животът му става чист. Не се 
спирайте върху външните прояви на хората – 
да мислите, че са нечисти. Чистотата и нечис-
тотата са вътрешни процеси. Не обръщайте 
внимание само на външното, но гледайте дали 
една работа се върши за Бога. Всяка работа, 
която човек върши за Бога, е чиста и свята.

34, 1
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11 декември, вторник

Не може да давате обещания на Бога и да 
не ги изпълнявате. Всяко обещание, дадено 
пред лицето на Бога, трябва да се изпълни. 
Колко души днес могат да се похвалят, че са 
издържали на своите обещания? Учителят 
пише шестица за решените задачи на ученика, 
но за нерешените – единица. Решава ли всякога 
задачите си, ученикът минава за способен; не 
ги ли решава правилно, той е признат за не-
способен. Правилното решаване на задачите 
определя способностите на ученика. 

34, 2

12 декември, сряда

Влезе ли в училището, ученикът тряб-
ва да учи всички предмети, които се препо-
дават. Там няма избор, ученикът не може да 
каже, че този предмет обича, а онзи не обича, 
и съобразно това единия да изучава, а от дру-
гия да се отказва. Ученикът на Новото учение 
трябва да има всестранен интерес, да изуча-
ва всички предмети. Само по този начин той 
може да хармонизира своя живот, да влезе в 
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хармония с Цялото. Цялото има отношение 
към частите, а частите – към Цялото. 

34, 2

13 декември, четвъртък

Казвате: „Да сме ангели!“ Ангелите пък се 
стремят към условията на човешкия живот. 
Те с готовност биха сменили своя живот с ва-
шия, за да изпитат най-големите страдания, 
но Божественият закон не им позволява това. 
Привилегия е за един ангел да слезе на Земята 
в плът. Това значи да се отвори пред него нов 
свят.

4, 13

14 декември, петък

Човек, като духовно проявление, живее 
в целия Космос: в Бога, в ангелите, във всички 
хора, животни, растения, камъни. Какво оз-
начава тази идея? Да съзнава човек, че живее 
в целия Космос, това значи, че той е свързан с 
живота на Бога, на ангелите, на хората. Човек 
е свързан по мисъл с Бога, с ангелите и с хората, 
вследствие на което става преливане в тях. 
Тъй че когато някой пита съществува ли Бог, 
това подразбира, че връзката между него и Бога 
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е прекъсната. Онзи, чиято връзка с Бога е здра-
ва, не се съмнява в Неговото съществуване. 

34, 3

15 декември, събота

Човекът е книга, която първо той трябва 
да чете и да изучава. Малцина четат книгата 
на своя живот. Тази е причината, поради коя-
то хората не се познават. Като не се позна-
ват, те ходят при врачки, при учени хора, за 
да им говорят за миналото и бъдещето. Мина-
лото, настоящето и бъдещето е в ръката на 
самия човек. Той трябва да отвори книгата си 
и да чете, нищо повече. Ще кажете, че нямате 
интуиция, с която да познавате хората. Ин-
туицията е Божествено чувство.

34, 4

16 декември, неделя

Съвършеният човек мисли само за днес, за 
утрешния ден той не мисли.

17, 23

17 декември, понеделник

Как се различава Божественото от човеш-
кото – по вътрешен усет. Чрез душата си чо-
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век долавя нещата по вътрешен път; как ста-
ва това, той не може да докаже, но го долавя. 
Животът на човека се основава върху знание-
то на душата, наричаме го вътрешно знание. 
Опитностите, върху които човек гради своя 
живот, не са илюзии, те са нещо съществено.

5, 25

18 декември, вторник

Има едно велико правило в живота, в кое-
то няма никакво изключение: ако ти си един 
човек чист по сърце, невинен като дете, няма 
да има никаква лукавщина в душата ти и тога-
ва, щом срещнеш човек, който се стреми към 
Бога, ще почувстваш разширение в ума си, раз-
ширение в сърцето си, ще почувстваш, че този 
човек е добър, че върви във възходяща степен, 
по Бога. Човекът може да не е красив по външ-
ност, може да е груб, може да е гърбавичък, но 
почувстваш ли това към него, то непременно 
този човек върви по Бога.

6, 17

19 декември, сряда

Всеки може да познае Бога вътре в душата 
си. Тялото е в душата, но душата е извън тя-
лото. Вашата душа е едновременно в тялото 
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ви, в ума ви, в сърцето ви – тя прониква целия 
Космос, същевременно е и извън Космоса. Ду-
шата представлява великото, Божественото 
начало, за което се казва в Писанието: Бог е 
направил човека по образ и подобие Свое. Тя 
е великото в света, което не може да се описва. 

41, 40

20 декември, четвъртък

Светлината е един признак на Любовта и 
когато Слънцето ни озарява, показва, че Бог ни 
изпраща тази светлина. Физическата светли-
на е признак на Божията любов.

6, 24

21 декември, петък

Нима първият лъч, който иде от Слънце-
то, не носи всичко в себе си? Носи. Мислите ли, 
че онзи първи лъч, който е проникнал сутрин-
та при изгрева на вашето слънце, не достига 
до вашето око и не носи всичко в себе си? Носи. 
Той е първият поздрав, казва: „Аз съм светли-
на“. И който ходи във виделина, няма да се спъ-
ва. Виделината е един резултат, едно изявле-
ние на Божествената любов, а Любовта е едно 
изявление на Бога и само чрез Любовта ние 
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можем да Го познаем. Всички други философски 
разисквания и твърдения са само залъгалки.

6, 25

22 декември, събота

Всички неща трябва да минат през Бо-
жествения огън, който като ни пречисти и 
станем чисти и светли, ще си кажем: „Ние се 
родихме, за да свидетелстваме за Истина-
та“. Следователно тия, които възприемат 
Христа, могат да станат светли като него, 
защото Христос и ние сме едно. Онзи, в кого-
то Христос седи, той няма страх, защото 
страхът е дяволска работа, едно отрицание, 
чрез което лъжата се възпроизвежда. А душа, 
която влезе да живее в отрицателни качест-
ва, започва да слабее и изгубва първоначална-
та си хубост и красота. Ако искаме да бъдем 
красиви, трябва да търсим своя идеал, който 
е Христос.

12, 11

23 декември, неделя

Който разбира идеала на душата си, той 
ще разбере и смисъла на живота.

17, 23
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24 декември, понеделник

Христос е проявление на Бога, той е Лю-
бов, той ще дойде като една вътрешна свет-
лина в умовете и сърцата на хората и тази 
светлина ще привлече всички около себе си – 
това е истинското схващане. Той казва: „Като 
отида при Отца си, ще привлека всички при 
себе си“.

6, 24

25 декември, вторник

„Ако ме любите, ще опазите моето Сло-
во“, казва Христос. Аз ви казвам: любите ли 
Христа, ще опазите неговото Слово. А него-
вото Слово носи в себе си великата Мъдрост, 
която въздига и укрепява човешкия дух, про-
свещава човешкия ум, облагородява човешко-
то сърце и усилва човешката воля, която пра-
ви хората свободни, щастливи и блажени. Там 
е всичкото.

6, 24

26 декември, сряда

Любовта не признава никаква религия, 
Любовта сама създава религиите. Религията 
е за Земята, Божията любов седи извън всички 
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Църкви. Църквата е Христовата църква, а гла-
вата на тази Църква е само Христос.

6, 24

27 декември, четвъртък

Съзнателният учител е подобен на опит-
ния капитан на параход – той никога няма да 
спре парахода всред морето. Ако учителят за-
мине, учениците му ще се намерят в същото 
положение, в каквото са били при него. Добри-
ят и съзнателен учител внася светлина в умо-
вете на учениците си, благодарение на което и 
без неговото външно отношение към тях те 
продължават да се учат. Учителят е проява на 
Божествената светлина: колкото повече при-
ема човек от тази светлина, толкова повече е 
свързан с Учителя си – не по форма, но по съдър-
жание и смисъл. Словото излиза от Учителя, 
но принадлежи на Бога. 

34, 1



59

28 декември, петък

Помнете: един Учител съществува в све-
та. Искате ли да се ползвате от благослове-
нието Му, пазете името Му свещено в ума си, 
в сърцето си, в душата си. Това трябва да бъде 
идеалът на човешката душа. Един Бог същест-
вува в света, в Когото никога не трябва да се 
съмнявате. Не се съмнявайте в Любовта Му 
към вас. 

34, 1

29 декември, събота

Каквото и да е положението ви, гледайте 
с живота си да разкривате истината. Вие сте 
пратени на Земята, за да се освободите. Зе-
мята е единственото място, което освобож-
дава хората. Знаете ли го вие това? Казвате: 
„Да идем в Небето“. Ако Земята ви освободи, 
и горе ще бъдете свободни. Ако Земята не ви 
освободи, и горе не можете да бъдете свобод-
ни. Бог създаде Земята за освобождението на 
хората. Предметно училище е то. Това учи-
лище ще даде знание. С това знание ще се осво-
бодите. Знанието ще те освободи. Силният е, 
който ще те избави.

40, 58
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30 декември, неделя

Излезте една нощ навън и обърнете очи-
те си към онова далечно пространство, към 
онези светли звезди – това е великото бъдеще, 
което ви очаква. Там са всички онези велики 
библиотеки, там е скрито великото знание; 
това са култури, култури, култури, това са 
същества, йерархии. Всичко това ще пребро-
дите и като живеете по 100 милиона години 
във всяка една слънчева система, а те са 100 
милиона слънчеви системи в нашата Вселена, 
в края на времето, като се срещнем един ден, 
вие ще ми разкажете за всички онези екскур-
зии, които сте имали, и аз ще слушам всичко 
онова велико, което ще ми кажете, с най-голя-
мо внимание. Само тогава ще се разберем.

Бог е Любов и Любовта носи живота в све-
та.

6, 25

31 декември, понеделник

И тъй, числото 39 в новата 1939 година 
представя двама братя: тройката е братът, 
който живее в Божествения свят; деветка-
та е големият брат, който живее на Земята 
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и ръководи цялото човечество. Този брат иде 
сега в света да помогне на всички страдащи. 
Пригответе се да посрещнете този брат и да 
се запознаете с него. Идната година той ще 
си замине, а ще дойде баща му. Докато е още 
на Земята, между вас, радвайте му се и го по-
срещайте добре. Вие трябва да го срещнете 
през тази година поне няколко пъти. Интере-
сувайте се от неговата любов, от неговото 
знание и от неговата свобода. Щом придобие-
те това, вие ще разберете смисъла на стиха: 
„Бог толкова възлюби света, щото даде своя 
единороден Син в жертва, да не погине всеки, 
който вярва в Него, но да има живот вечен“. 
Сега, поздравявам ви с вашия голям брат и ви 
пожелавам да го посрещнете с любов, да му 
отидете на гости, а също така и той да ви по-
сети. Да посрещнете своя голям брат, това 
значи да съедините на едно място физическия, 
духовния и Божествения свят.

42, 1
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2019 
 

ЯНУАРИ

1 януари, вторник

Новата година е за добрите хора. Тя носи 
благоприятни условия за посаждане на всичко, 
което ви е дадено. През тази година трябва да 
извадите от хамбара всички хубави семена и 
да ги посадите на нивата си. Нивата е човеш-
ката душа. Тази нива е светът, в който човек 
живее. Като уподобяваме душата на нива, ние 
имаме предвид само външното й облекло. Ка-
зано е в Писанието: „Бог толкова възлюби све-
та, щото даде своя единороден Син в жертва, 
да не погине всеки, който вярва в Него“. Кой 
свят възлюби Господ? Светът, който е в чо-
вешката душа. Значи, Бог е възлюбил разумна-
та душа, която се проявява. Казано е същевре-
менно, че Бог е възлюбил истината в човека. 
Къде е истината? В човешката душа. Истина-
та не може да се прояви вън от душата. Който 
търси истината, първо трябва да намери ду-
шата, т.е. да съзнае, че има душа и живее в нея. 
Душата говори на човека чрез всичко, което 
го заобикаля. Слънцето, което грее, вятърът, 
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който вее, реките, които текат, цветята, 
които растат – това е все говор на душата, 
великата майка на човечеството.

42, 1

2 януари, сряда

Каквото приложите през годината, то е 
важното за вас, то е вашият капитал. Търго-
вецът се ползва само от онзи капитал, който 
се пуска в обращение. Земеделецът се ползва 
само от онази земя, която се обработва и дава 
плодове. Човек може да има много енергии, но 
само онази ще го ползва, която се прилага в ра-
бота. Само онази мисъл, само онова чувство 
и само онази постъпка определят съществу-
ването на човека, които имат приложение в 
живота му. Силите, които човек съзнателно 
прилага в живота си, го определят като човек, 
като разумно същество.

31, 1

3 януари, четвъртък

Смисълът на живота е човек да определи 
в какво стои неговият идеал. Идеал не може да 
бъде вашата къща; идеал не може да бъде зна-
нието; идеал не може да бъде светлината; иде-
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ал не могат да бъдат парите; идеал не може да 
бъде силата; идеал не може да бъде красотата; 
идеал не може да бъде добротата. Защо? Всич-
ки неща, които се видоизменят, не съдържат 
в себе си идеал. Следователно идеалното е без 
промени и без измени.

6, 26

4 януари, петък

Любовта е сила, която излиза специфично в 
дадения случай – от Божествения център напра-
во само към твоето сърце иде тази енергия, за 
да станеш ти една жива душа. Бог започва мно-
го добре, а човек спира процеса. Онова, което Бог 
даде на човека в рая, той прекъсна този процес 
и преди 8000 години хората тръгнаха по пътя 
на знанието. Нашата глава страда, понеже ние 
вървим по най-мъчния път – пътя на познаване-
то на доброто и злото. Трябва да се върнем, да 
започнем с любовта. Започнахме със знанието. 
То не е разрешение на въпроса за доброто и зло-
то. Питам: 8000 години като учите, кой от вас 
е разрешил доброто и злото? Никой не е разре-
шил този въпрос. И още 8000 години да минат, 
пак няма да го разрешите. Само любовта разре-
шава въпроса какво нещо е доброто.

38, 32
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5 януари, събота

Доброто е това, което само вие може 
да направите и което никой друг не може да 
направи – тъй седи великият закон в света и 
по това се различават всички разумни души. 
Това добро, което те могат да направят, ни-
кой друг не може да направи; мисълта, която 
те проектират в света, никой друг не може да 
проектира – по това те са особени.

6, 25

6 януари, неделя

В Писанието се казва: „Ще се всели Бог в 
душите им, ще им се изяви и всички ще са Му 
синове и дъщери“. Трябва всички да се подгот-
вят, за да възприемат Неговите мисли и жела-
ния; тогава злото от нас ще изчезне, няма да 
има спорове и ще се възстанови Царството 
Божие. Няма да се оплаквате, че откакто сте 
дошли на Земята, няма мир. Казвам: Бог не е 
дошъл още във вас и затова се оплаквате, че 
няма мир.

13, 5
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7 януари, понеделник

Вие искате вашият живот да се измени. 
Трябва да се измени и ще се измени, и не само 
това, но ще се измени и във вашите желания 
и мисли. Питам сега: каква искате да бъде 
следващата фаза на това изменение – нагоре 
или надолу? Изпитвали ли сте онази дълбока 
мисъл в себе си – да чувствате в душата си, че 
имате подкрепата на Бога? Чувствали ли сте 
в действителност подкрепата на Любовта? 
Това е едно мистично преживяване отвътре: 
сякаш си в съгласие с целия свят и с всичките 
велики мисли – нагоре и надолу, едновременно 
присъстваш и на небето, и на Земята. Земята 
и небето ще преминат, казва се, но думите на 
Любовта няма да преминат. Всичко ще пре-
мине, но Божествената любов и всичко онова, 
което е внесено в нашите тела, в нашите сър-
ца, в нашите умове, в нашите души и духове, 
ще остане за хиляди векове. Това е единстве-
ното нещо, което ще остане за онази вечност, 
ще остане и ще ни придружава.

6, 25
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8 януари, вторник

Помнете: всичко, каквото става в Разум-
ната природа, е за добро. Хората се бият – за 
добро е; гладуват – за добро е; обичат се и се 
мразят – за добро е; боледуват – за добро е; оз-
дравяват – за добро е. Тази е истинската фило-
софия. Като дойде до нея, човек влиза в съгла-
сие с Разумната природа и разбира величието 
на Бога. Казваш: „Гладен съм“. За добро е. Друг 
някой е сит. Когато ти станеш сит, той ще 
бъде гладен. Когато ти си беден, друг някой е 
богат. Щом той обеднее, ти ще забогатееш. 
Всичко, каквото става в живота, е намясто. 

41, 12

9 януари, сряда

Не питай защо съществуват доброто и 
злото. За момента и доброто е намясто, и зло-
то е намясто. Паднал си – за добро е; за момен-
та е за добро, не за цялата вечност. Доброто и 
злото са извън времето, те са само за момен-
та. Каквото става в тоя момент, е за добро. 
Следващият момент носи друго нещо. Огънят 
гори само за един момент от вечността, цяла 
вечност няма да гори. Вечна е само Любовта, 
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вечна е само Мъдростта, вечна е само Исти-
ната, а всичко останало е относително. От-
носителните неща са проекции, т.е. сенки на 
реалността.

41, 12

10 януари, четвъртък

Късметът на човека, това е неговият по-
ложителен ум и неговото положително сърце. 
Според мене късметът на човека седи и в друго 
нещо: късметлия е онзи човек, от когото са за-
интересовани много разумни хора. Не един, не 
двама, не трима, но хиляди хора трябва да бъ-
дат заинтересовани от някого, за да бъде този 
човек късметлия.

39, 14

11 януари, петък

За мене късметът, т.е. щастието, седи в 
разумните хора. Благословение е да имаш един 
умен приятел; благословение е да имаш един 
умен баща; благословение е да имаш една умна 
майка; благословение е да имаш един умен 
брат; благословение е да имаш една умна сес-
тра; благословение е да имаш един умен слуга; 
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благословение е да имаш един умен ученик; 
благословение е да имаш един умен учител.

39, 17

12 януари, събота

Красивият живот ще дойде само когато 
ние превърнем скръбта в радост. Скръбта и 
радостта вървят по един велик закон. Аз ви 
казах, че в света има същества, които знаят 
само какво е радост – това са ангелите. За тях 
скръбта е непонятна. Те знаят причините 
на човешката скръб, а ние знаем една малка 
радост и една малка скръб, но междините на 
тези две неща – не. Ангелите знаят една голя-
ма радост и една малка радост; междините не 
знаят. Падналите духове, падналите ангели 
знаят една малка скръб и една голяма скръб. 
Човекът се отличава и от едните, и от други-
те по това, че в него тия две състояния – ра-
дост и скръб, са преплетени.

6, 27

13 януари, неделя

Помнете: колкото повече страдания, мъ-
чнотии и противоречия срещнете в живота 
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си, толкова повече ще имате и благоволение-
то на Небето. Турете това нещо в живота си 
като общо правило. Що се отнася до хубавото, 
до доброто, оставете го настрана. То е общо 
за всички. Когато дойде хубавото, всички го 
носят лесно. Най-силните ученици се позна-
ват при големите бури. Хубавите кораби се 
познават при големите бури в океаните и мо-
ретата.

43, 12

14 януари, понеделник

Единственото нещо, което носим в себе 
си, това са чувствата, мислите и способно-
стите и няма защо да се боим; ето къде е си-
гурността – докато човек ги носи със себе си, 
няма защо да се бои. И казвам: докато в света 
съществуват добри и разумни хора, няма защо 
да се боим.

6, 27

15 януари, вторник

Благодарността дава сила на човека да 
понесе всички несгоди в живота, колкото и 
големи да са те. Щом е благодарен, с тази бла-
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годарност той покрива недостатъците си, 
несгодите си и ги носи по-леко – такъв е духов-
ният закон.

17, 14

16 януари, сряда

В българския език най-първо трябва да се 
научим, по възможност, да употребяваме ду-
мите намясто; да употребим всяка дума така, 
че в нея да се вложи искреност. Аз не искам да 
ви накарам да вярвате в бъдещия живот, не 
това е задачата ми. Аз искам да се пробуди във 
вас съзнанието, да разберете, че тази Божия 
любов е всичко и че няма друга сила като нея. 
Можете да го опитате още сега – когато това 
нежно чувство се зароди вътре във вас, ще раз-
берете Любовта.

6, 25

17 януари, четвъртък

От човека се изисква едно нещо: да бъдем 
крайно внимателни към думите, които упо-
требяваме, защото, както казва Христос, от 
думите си ще се оправдаем и от думите си ще 
се обвиним. Това, което ни спъва, са думите, 
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нашият лош език. Това не е култура, но тряб-
ва един език отличен! Сега трябва да дойдат 
поети, писатели, философи, да създадат краси-
вия език; тяхната поезия трябва да диша жи-
вот. Всяка поезия, като я четеш, всяка песен, 
като я пееш, трябва да я почувстваш като 
балсам.

6, 25

18 януари, петък

Някой път трябва да употребя време, да 
ви разкажа как се е образувал човешкият език 
– първичният език, от който са се образува-
ли всички други езици. Както човек се развива 
сега, мислите ли, че след 1000 години човеш-
кият език ще бъде онова, което е днес? Българ-
ският език такъв ли ще бъде? А след 2000 годи-
ни, след 3000 години, след 10000 години какъв 
ще бъде езикът? Като дойдете тогава на Зе-
мята, помен няма да има от сегашните езици. 
Звуковете ще бъдат изменени така, че този 
език ще представлява нещо архаично, само ос-
танки ще има от него, ще бъде нещо като ста-
рия санскритски език – така ще го изучават.

6, 25
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19 януари, събота

Само разумните отношения на Любовта 
могат да ни спасят от бъдещата катастрофа. 
Тя ще дойде, разумният свят има една макси-
ма, няма да си поплюва. Вие още не познавате 
Бога, познавате Го само като Любов. Трябва да 
се върнем в онази култура, да питаме атлант-
ската раса какъв е Бог, защото те Го опитаха 
– затворени в дъното на Атлантическия оке-
ан, тези души още не са освободени, разбирате 
ли? Ще кажете: „Тъй е“. Да, това е моето лично 
мнение. 

6, 27

20 януари, неделя

Сега аз ви желая едно: вие, културните 
хора на скръбта, да преминете в културата 
на радостта, защото бъдещата култура е кул-
тура на любов и радост. Ние трябва да влезем 
в чувството на радостта, красиво е то. Све-
тът на скръбта е свят на изкуство, създаден 
от човека, а светът на радостта е създаден 
от Бога. Светът на скръбта го създадоха чо-
веците и духовете, а светът на радостта го 
създаде Бог. Следователно в сегашната епоха 
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ние живеем в свят, създаден от човеците, а в 
бъдещата епоха ще живеем в свят, създаден 
от Бога.

6, 27

21 януари, понеделник

Иде новото, иде великото в света. Какво 
е това велико, ще видите. След три години 
Слънцето влиза в нов знак, в нова епоха, която 
ще трае 25 000 години – Слънцето влиза във 
Водолей. Това е предсказано астрологически 
още във времето на Христа: когато Слънцето 
влезе във Водолей, в душите на всички хора ще 
се вложи нещо ново – нов подтик, нов стремеж; 
народите ще се обединят; ще дойде шестата 
раса на Земята – синовете на Царството Бо-
жие, и тогава оръжията ще се обърнат в плу-
гове, Земята ще се превърне в райска градина. 
Пред вас се открива живот на 25 000 години.

6, 5

22 януари, вторник

Най-хубавите неща, които човешкият 
ум, човешкото сърце, човешката душа и чо-
вешкият дух са създали, се пазят в тайна; те 
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не се пишат на книги, които се разрушават. 
Най-хубавите неща, които човечеството е 
създало от своето начало досега, се пазят в 
тайна. Когато дойде шестата раса на Земята, 
всички тези велики неща ще се изнесат и тога-
ва хората ще кажат: „Миналите страдания не 
могат да се сравнят с настоящите блага“.

9, 18

23 януари, сряда

Всички неща, които хората вършат на Зе-
мята, представляват символи, емблеми на ду-
ховния свят – по този начин духовният свят 
ги напътва към реалния живот. Физическият 
свят без духовния е свят на илюзии.

17, 14

24 януари, четвъртък

Вашият образ е Божествен – във всеки ваш 
живот ще го виждате. Питате: „Как е възмож-
но толкова много души да живеят заедно?“. Да, 
всички човешки души – те са 60 милиарда – мо-
гат да се съберат да живеят в една черупка и 
да бъдат щастливи. Всички тия души могат 
и да се разпръснат из целия Космос – те знаят 
законите на разширяването и на смаляването. 
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Човек, който има това знание, живее във въ-
трешна хармония. 

6, 3

25 януари, петък

Ясновидецът гледа някого: отвън има 
човешки образ, а отвътре – не. В бъдеще на-
пример мога да ви дам фотографията на ня-
кого, лицето на когото отвън е благородно, 
а астралното му, вътрешното му лице, е на 
вълк; отвън е благовиден, а отвътре носи 
образа на някое животно – вълк, котка. Вие 
сега не можете да повярвате, но ще отидете 
на онзи свят и ще си видите фотографиите. 
Всички, без изключение, ще си видят вътреш-
ния образ.

6, 3

26 януари, събота

Бог, Който е създал света, иска да живе-
ем в мир и в съгласие. Той е строг към всеки, 
който не изпълнява Неговите закони. С хиля-
ди години човек ще изкупва своите погрешки 
и престъпления. Вложете в себе си образа на 
Любовта – този образ внася в човека мир и ра-
дост. Питам: колко от вас са готови да влязат 



77

в огъня на Любовта? Ще кажете, че всички сте 
готови. Може да сте готови, но не сте точни; 
ако закъснеете и половин минута, ще изгу-
бите условията – в този огън се влиза точно 
навреме и се излиза точно навреме. Някои све-
тии са живеели по 20-30 години в пустинята в 
очакване именно на този момент – да влязат в 
огъня на Любовта. Небето се отваря и затва-
ря точно навреме; щом се отвори, влез, без да 
му мислиш много. Ще влезеш, ще излезеш и 
паша ще намериш.

6, 3

27 януари, неделя

Свещен е животът, когато имаш образа 
на Бога. Радост, музика и песен е животът, ко-
гато го имаш. Когато придобиеш този образ, 
ще бъдеш абсолютно здрав. Хората боледу-
ват и страдат, защото още не са го познали; 
на тях трябва да се проповядва положителна-
та, Божествената наука. Ето какво зная аз: в 
скоро време, тази година, в свещения огън на 
Любовта ще влязат 4444 души българи. Зна-
ете ли на какво ще прилича България, когато 
те влязат и излязат? Като влязат и излязат, 
след тях ще се отвори една врата и други ще 
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влязат, след тях още други. Българите, които 
влизат и излизат през тази врата, ще придо-
бият нещо особено. Който ги види, ще каже: 
„Това са българите!“. За кои българи говоря? За 
онези, които са минали през 35 милиона граду-
са Божествена топлина.

6, 3

28 януари, понеделник

Смисълът на живота се заключава в об-
щението с Бога. Под Бог разбирам живота. Не 
говоря за онзи Бог, в когото хората вярват. Аз 
говоря за онзи Бог, при когото трябва да оти-
ваш с чисти ръце, без никакви престъпления; с 
ум светъл, свободен от всякакво заблуждение; 
със сърце девствено, свободно от най-малко-
то лошо чувство. Ще отидеш при този Бог 
чист като девица, без никакъв порок. Тази чис-
тота може да се постигне в един момент. Кое 
желаеш повече: да имаш един добър приятел 
или каса, пълна със злато? Една добродетел 
струва повече от всичкото злато в света.

6, 5
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29 януари, вторник

Новата култура изисква хора с нов иде-
ал, с нови стремежи, с правилни отношения. 
Подайте ръката си на страдащите, на непро-
будените души! Не мислете само за ядене и 
пиене, това не разрешава въпросите. Бъдете 
в хармония помежду си, а това всеки човек, 
всеки народ може да направи – това се иска 
от българите, това се иска от всички народи. 
Хармония е нужна както на семействата, на 
обществата, така и на всички народи. Щом 
имате хармония, нищо друго не ви остава, ос-
вен да сеете – ще имате голямо плодородие, 
изобилна жътва. Защо идва глад между народи-
те? Поради отсъствието на хармония. Омра-
зата, антагонизмът, завистта между хората, 
споровете кой да управлява, коя между държа-
вите да вземе надмощие, всичко това е причи-
на за глад, лишения и мор.

6, 5

30 януари, сряда

За всичко благодари и вярвай, че и при 
най-големите мъчнотии ще излезеш на до-
бър край, Бог няма да те остави. Всеки човек 
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е предметно учение за другите. Днес Бог ти 
казва: „Ще излезеш гол и бос на улицата, ще 
скръстиш ръцете си и ще стоиш. Покрай теб 
ще минават хора, ще те гледат като предмет 
за изучаване“. На другия ден друг ще бъде пред-
метно учение. Днес всички хора се нуждаят от 
ново разбиране за живота. Праведен е онзи, на 
когото сърцето е отправено към всички хора. 
За мен се казва, че едно говоря, а друго върша, 
имал съм свои планове. Да, моите планове не са 
като техните; моят план е да се въдвори Цар-
ството Божие на Земята. 

6, 5

31 януари, четвъртък

Новите открития в света говорят за 
една закономерност. Нищо не е случайно – ни-
кой не се е раждал без време и никой не е уми-
рал без време; човек се ражда навреме и умира 
навреме. За всяко нещо, което става, има при-
чини. Дали имаш деца, или нямаш – и за това 
има причини. Определено е на човека да стане 
учител, свещеник, музикант и прочее. Не гово-
ря за фаталност, но за съзнателно определяне 
на нещата.

6, 5
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ФЕВРУАРИ

1 февруари, петък

Какво представлява Любовта? Принцип 
на самопожертване. Бог, Който се изявява в 
света, се жертва за малкото. Значи, Любовта 
подразбира жертва на великото за малкото. 
Вярата е принцип, който създава условия за 
проява на жертвата с цел да се прояви живо-
тът. Надеждата пък е принцип, който обли-
ча нещата в съответни форми. Когато ня-
кой пита има ли надежда, казвам: „Щом имаш 
тяло, имаш надежда“. – „Имам ли вяра?” – „Тури 
ръката на гърдите си и ако чуеш, че нещо 
тупа, имаш вяра.“ Който има сърце, има вяра. – 
„Имам ли любов?” – „На този въпрос ти сам ще 
си отговориш. Това е задача, в която две вели-
чини са известни, а само една е неизвестна. Ти 
сам ще намериш неизвестната.“

3, 6

2 февруари, събота

Сега трябва да имаме онова хубаво разпо-
ложение на душата и когато говоря понякога 
за любовта, трябва да знаете, че тя се проя-
вява в много форми, ала това още не е любов. 
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Някои считат, че да целунеш някого е любов; 
не, целувката не е любов, тя е носителка на 
любовта. Искаш да прегърнеш някого; пре-
гръдката не е любов, тя е носителка на любо-
вта. Цвете може да му дадеш, обувки може да 
му купиш, може да го нахраниш, но това не е 
любовта, това са нейни връзки, с тях можеш 
само да привлечеш човека. Любовта е нещо ве-
лико в света и това, великото, ние трябва да 
разгадаем.

6, 28

3 февруари, неделя

Любовта не прощава, тя забравя. Тя дълго 
търпи, благосклонна е, не се превъзнася, не за-
вижда, не мисли зло никому. Само тази велика 
любов е в състояние да те изчисти. Сърцето 
ти ще бъде чисто и след това състояние вие 
ще имате една нова наука за живота.

6, 28

4 февруари, понеделник

Тази Любов ще дойде. Как? В теб ще се за-
роди една малка искрица и ако не загасиш тази 
искрица, Любовта, Бог ще дойде. Тя ще се яви 
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в душата ти като една малка светла точица, 
приятна, и постепенно, колкото повече при-
ближава към теб, ще те озарява и под нея тво-
ят ум, твоето сърце и твоята воля ще придо-
бият най-добрите качества. Тя е светлината, 
за която Христос казва: „Аз съм виделината 
и думите, които аз ви говоря, не са мои, но на 
Отца ми, Който ме е проводил“. Тази светлина 
ще дойде.

6, 24

5 февруари, вторник

Бог е обект на живота – който намери 
Бога, той ще разбере дълбокия смисъл на жи-
вота.

17, 14

6 февруари, сряда

Няма същество в света, което може да 
измени нашите работи; никаква сила не може 
да ги измени. Пътят, по който вървим, е стро-
го определен и в края на краищата той ще ни 
изведе към целта. Това може да стане в далеч-
ното бъдеще, но всички хора ще се примирят 
и всички противоречия ще изчезнат. Сега ние 
няма да се спираме да обясняваме противоре-
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чията на хората. Те са необходим закон в ево-
люцията на човечеството. Противоречията 
са задачи, които имат своите добри страни. 
Някои искат първо да уредят живота си и то-
гава да търсят Бога, но така никога няма да 
го намерят. Вие ще намерите Бога само в не-
щастията и страданията си – в това се крие 
съвременната нова философия, която трябва 
да се приложи в живота.

6, 6

7 февруари, четвъртък

Част от богатствата на Земята е вложе-
на във всеки човек и тя се изразява във вид на 
дарби и способности, чрез които всеки може 
да преживее известно време на Земята. Ние не 
сме оставени на произвола на съдбата – в ду-
шата на всеки е вложено нещо хубаво, с което 
да задоволява своите нужди. Светът е така 
нагласен, че ако не се страхуваш, ти ще наме-
риш хубавото място в Природата, от което 
ще останеш напълно доволен.

6, 6
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8 февруари, петък

Физическият живот е отчасти завършен, 
но сега настава нова епоха, нови условия, при 
които животът ще се развива правилно. Всич-
ки противоречия и страдания са материали 
за бъдещия живот. Какво ще кажат канарите, 
след като вие, с вашите експлозиви, ги разру-
шавате? Вие ще им кажете, че ги използвате 
за градивен материал. Какво ще кажат дърве-
тата в горите, като ги сечете всеки ден? Вие 
употребявате и тях като градивен материал. 
Като използвате труда на животните, те ще 
кажат: „Какво искат тия хора от нас?“. Ще им 
кажете, че и те трябва да вземат участие във 
вашата култура. Както вие използвате нис-
шите същества, така и вас ви използват ви-
сшите същества – те ви впрягат на работа, а 
вие мислите, че сте свободни. Аз виждам какви 
тежки хомоти носите. Професор, съдия, учи-
тел – всички сте впрегнати на работа. 

6, 6

9 февруари, събота

Знаеш ли какво значи да ти проговори Ду-
хът? Когато великият Божи Дух проговори 
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на човека, в неговия ум се явява светлина, а в 
сърцето – широта, и той обиква всички хора, 
всички цветя, дървета, листа, клони, мушици, 
за него всичко е красиво. Когато в човека заго-
ворят духовете, той става ексцентричен и 
разсеян.

6, 6

10 февруари, неделя

Който не разбира това учение, отива в 
друга крайност, очаква всичко от Господа – 
значи, ако Бог мисли за теб, ти не трябва да 
работиш; не, това е крива философия. Бог ще 
промисли за мен само когато насадя 200 – 300 
дръвчета. Бог ще промисли за мен, когато за-
върша университет. Бог ще промисли за мен, 
когато работя на лозето и стана опитен ло-
зар. Бог ще промисли за мен, ако познавам добре 
занаята си. Господ промисля за своите разумни 
деца, които учат добре и Го слушат. Всеки от 
вас трябва да знае по едно изкуство и по един 
занаят, не е достатъчно само да се молите и 
да мечтаете.

6, 6
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11 февруари, понеделник

Време е хората да се преобразят – възгле-
дите и принципите, върху които е изграден 
животът им, трябва коренно да се изменят. 
Не е въпрос да събаряме и да рушим, но да съгра-
дим нещо по-хубаво. Старата къща нека си ос-
тане, а ние да съградим нова; ако новата къща 
е по-хубава от старата, тогава имаме право 
да я съборим. И Природата постъпва така: ед-
новременно руши и съгражда – държи старите 
форми, докато съгради новите.

6, 6

12 февруари, вторник

– „Какъв ли е новият тип човек?“ Като вас, 
но се отличава по това, че в него няма страх, 
няма съмнение, няма омраза. В душата на но-
вия човек има милосърдие, разумност и къде-
то отиде, той е готов да помогне на бедни, на 
страдащи. А като направи добро, се крие, ни-
кой да не знае какво е направил. Хората на но-
вата култура са толкова скромни, че не искат 
да изпъкват – каквито и импулси и стремежи 
да имат, те не им дават външен израз. Нови-
ят човек се отдава в служене на Бога.

6, 6
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13 февруари, сряда

Единствената сила, която може да изпра-
ви човешкия живот, е любовта. Приложете 
любовта и животът ви сам по себе си ще се из-
прави. – „Коя любов?“ За която вие сте готови. 
Любовта има 350 милиона форми. Задача на 
човека е да изучава формите на любовта и да 
ги различава.

2, 15

14 февруари, четвъртък

Когато обичате един човек, този човек за  
вас е една Божествена градина, в която ще оп-
итате каква е вашата любов. 

Всеки ваш ближен може да бъде за вас една 
градина, в която да опитате любовта си. 

Ще ви кажа сега: обичайте, за да бъдете 
щастливи; няма да ви кажа: обичайте, за да ви 
обичат.

37, 27

15 февруари, петък

Да обичаш, това е най-голямата привиле-
гия, която Бог ти дава.

40, 33
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16 февруари, събота

Казвате: „Какъв смисъл имаше това, да 
дойде Христос на Земята и да пострада? Не 
можа ли той да се спаси?“. Христос разполага-
ше с големи сили, той можеше да се спаси. Ка-
зано е в Писанието, че Христос можеше да из-
вика на помощ 12 легиона ангели. Само един от 
тия ангели разполага с такава мощна сила, че е 
в състояние в една нощ да изтреби 150-хиляд-
на армия, добре въоръжена, и нито един войник 
да не остане от нея. Обаче въпросът не седи в 
това, да се изтреби човечеството. Важно е да 
се повдигне човечеството чрез доброто.

11, 16
 

17 февруари, неделя

Доброто се отличава от злото по това, 
че всякога съгражда, твори. А злото разруша-
ва. Това, което всякога съгражда и освобождава 
човека, е Любовта. Това, което всякога съгра-
жда и освобождава човека, е Мъдростта. Това, 
което всякога съгражда и освобождава човека, е 
Истината. Те са вечни процеси. Желанието на 
всички хора да бъдат свободни се дължи имен-
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но на любовта в тях, която е в състояние да 
ги освободи.

40, 40

18 февруари, понеделник

Когато всички престанат да ти говорят, 
нещо в тебе казва: „Не бой се, в тази работа ще 
успееш!“. Никой не те насърчава, другите те 
мразят, тъпчат те оттук-оттам, но то ти 
казва: „Не бой се, тази работа ще се оправи!“. 
Така може да се обясни подвигът на български-
те революционери като Ботев, като Левски, 
които казваха: „Ще успеем, ще освободим Бъл-
гария! Това ще стане!“. Има нещо Божествено 
в това. И стана така, както те мислеха. Ако 
се бяха обезсърчили, и досега България щеше да 
бъде под иго. 

45, 7

19 февруари, вторник

Жертвата е Божествен закон, който 
трябва да проникне в умовете и сърцата на 
хората, да ги направи силни. Жертвата има 
отношение към любовта. Само любещият 
може да се жертва. Където любовта отсъст-
ва, там животът се обезсмисля и човек оч-
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аква на хората, а не на Бога, търси светлина, 
топлина и сила отвън, а не от Божественото 
начало в себе си. Божественото се познава по 
жертвата и любовта. Истинската жертва е 
доброволен, свободен акт.

3, 1

20 февруари, сряда

Силата седи в това верую, което е вътре 
в човека. То е човекът. То е мощното. Това, кое-
то в човека никога не престава да съществува, 
то е човешката душа. То е човекът, който не 
умира. Следователно има нещо в човека, кое-
то ще умре, но има и друго, което не умира. Тя-
лото ще умре, ще го заровят, но след като ви 
вземат тялото, ще остане нещо, което никой 
не може да вземе.

45, 7

21 февруари, четвъртък

Как се изявява законът на жертвата меж-
ду растенията? В стремежа им да се повдиг-
нат нагоре. Благодарение на този стремеж 
семето, специално житното зърно, е готово 
да се пожертва, да бъде посадено в земята, за 
да изникне един ден на повърхността и да за-
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почне своето развитие. Обаче нито стреме-
жът е достатъчен, нито почвата – има още 
три елемента, необходими за развитието. 
Те са: топлина, светлина и влага. Същите еле-
менти са необходими и за развитието на чо-
века. Влагата представя живота, топлината 
– любовта, а светлината – истината. Какво са 
всъщност любовта и истината не може да се 
определи в няколко думи. Ако искате да знае-
те какво представлява любовта, изговаряйте 
тази дума по няколко пъти на ден, в определе-
но време, в продължение на един месец, да ви-
дите какви сили се крият в нея и как действа 
тя върху човека.

2, 25

22 февруари, петък

Ще се намериш посят на Божествената 
нива. Ще минеш през процеса на житното 
зърно. Ще намериш процеса на поникването, 
ще претърпиш зимата, вятъра, студа, доде-
то разбереш Божиите пътища. Не че Бог има 
нещо против теб, но то е за твоя полза. Тога-
ва ще се развиваш, иначе ще стоиш в хамбара. 
Когато Бог иска да ни даде свобода, то е преми-
наване от едно състояние в друго. Външните 
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страдания идват като един процес на съзна-
нието. Страданията показват, че ние сме на 
правия път. Щом страдате, бъдете сигурни, 
че се намирате на правия път. Но престанеш 
ли да страдаш на Земята, тогава можеш да се 
разколебаеш. Сега трябва да изучавате тази 
дълбока наука за самовъзпитанието. Трябва 
да се възпитавате. Човек трябва да работи 
върху себе си, за да стане силен, за да изработи 
своята свобода, трябва да придобие и знание. 
А пък за да придобие знание, трябва да има ши-
рок поглед, трябва да учи. Аз желая всички да 
бъдете много трудолюбиви, да учите и да пра-
вите постоянно малки опити. 

44, 2

23 февруари, събота

Защо трябва да бъде човек чист? За да се 
кали. Чистотата придава устойчивост на ха-
рактера.

2, 25

24 февруари, неделя

Бог е доволен от онзи, който побеждава 
мъчнотиите и излиза над тях.

2, 25
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25 февруари, понеделник

Житното зърно е емблемата на Христа. 
12, 12

26 февруари, вторник

Житното зърно, това е именно Христос. 
Значи днес, когато житното зърно е толкова 
много в употребление, целият свят се хра-
ни от Христос. Житните зърна са неговото 
тяло. Веществото на житното зърно, това 
са соковете – манната, с която ангелите са 
се хранили. В облеклата на житните зрънца 
я има още тази райска хубост. И ако ние ядем 
от тях, то животът ни ще бъде пo-чист, по-
светъл.

44, 2

27 февруари, сряда

Житното зърно е скромно, евтино, но то, 
посято в земята, се умножава. Такъв е духовни-
ят човек. Онова семе, паднало в добрата поч-
ва, се е умножило. Когато Бог сътворил човека, 
дал му заповед да расте и да се умножава.

44, 2
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28 февруари, четвъртък

Сърцето е обвивката на нашата душа, то 
е земната кора на душата ни. Там се сеят до-
брите мисли и желания – те растат като цве-
тята в саксиите. Нашите тела са саксиите 
и торът на добрите мисли и желания, които 
трябва да култивираме. Ако не си очистим 
сърцето, то там ще поникнат тръни и боди-
ли. Ако го преорем и посеем жито, това и ще 
расте – добри мисли; иначе бодили – лоши ми-
сли – ще виреят. Има постоянно двама сеячи: 
или добрият дух, който, както добрия земеде-
лец, иска преорана почва, или злият дух, който 
сее навсякъде тръни и бодили. 

44, 2
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МАРТ

1 март, петък

Житното зърно е излязло от Бога, така 
както ти си излязъл от Него. 

44, 2

2 март, събота

Какво нещо е човешката душа? Тя прили-
ча на въздух. Душата въздух не е, но съдържа 
въздуха в себе си. Душата вода не е, но съдържа 
водата в себе си. Душата земя не е, но съдържа 
земята в себе си. Душата светлина не е, но съ-
държа светлината в себе си. Душата етер не е, 
но съдържа етера в себе си. Тя съдържа всичко в 
себе си и сама по себе си е една неопределена ве-
личина. Само неопределените величини са ис-
тинските величини. Всички Божествени неща 
са неопределени. 

7, 3

3 март, неделя

Мнозина са ме запитвали: каква е мисията 
на българския народ? Ако българите са готови 
да изпълнят каквото им казвам, ще знаят как-
ва е тяхната мисия. Не изпълнят ли това, кое-
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то им проповядвам, няма да кажа каква е миси-
ята им. Ако приложат Христовото учение, те 
биха запалили целия свят и биха го освободили. 
Аз бих желал всички да бъдете носители на но-
вото учение и дето минете, да изтриете сълзи-
те на хората, да ги освободите от всякакви бо-
лести, от сиромашия, от недъзи, от страдания. 
И тъй, бъдете синове на Бога, синове на Любовта!

45, 10

4 март, понеделник

Има един начин за придобиване на свобода. 
Като казвам, че има един начин за придобиване 
на свобода, аз не отричам и другите начини, не 
казвам, че всички усилия на човечеството за 
свобода не са на мястото си, но казвам, че чо-
вечеството днес се нуждае от особена запалка, 
която да даде подтик, да даде силен тласък на-
пред. У всички хора има добро желание да при-
добият тази запалка, за да разберат, че свобо-
дата действа по един начин и трябва да бъде 
обща за всички хора. Желаеш ли добро и на себе 
си, и на другите хора, ти си на прав път. Спасе-
нието на човечеството е в братството. Това 
трябва да се проповядва на хората.

45, 10
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5 март, вторник

Сега, ако очаквате светът да се оправи 
отвън, нищо няма да постигнете. Светът 
трябва да се оправи отвътре – всички хора 
да съзнаят, че са братя, всички хора да видят 
грешките си и да ги изправят. Да отидем при 
Бога, Който ни е създал по образ и подобие 
Свое, и да заживеем в Неговата любов – само 
така ще се разрешат всички научни проблеми, 
всички въпроси на живота.

4, 1

6 март, сряда

Много хора се готвят за духовния свят 
и мислят, че там ще бъдат щастливи. За да 
се ползваш от условията на духовния свят, 
трябва да се приготвиш за него, да изучиш не-
говите закони – ако влезеш там неподготвен, 
ще бъдеш нещастен. Който се готви за духов-
ния свят, трябва да изучава неговите закони. 
Духовният свят има отношение към чувства-
та. Щом страданията са големи, и радостите 
са големи, и обратно: когато радостите са 
големи, и страданията са големи. Този закон 
има отношение към чувствата на човека, а 



99

чувствата – към ума. Колкото по-благородни 
са чувствата ви, толкова повече се развива 
вашият ум; колкото повече се развива умът, 
толкова по-благородни са чувствата, и обра-
тно: колкото повече се проявяват нисшите 
чувства, толкова повече умът отслабва. До-
като сърцето не претърпи известна промяна, 
и умът не може да се промени.

4, 13

7 март, четвъртък

Думата жена е произлязла от гръцката 
зои, което на санскритски означава живот. 
Жената, т.е. животът, е обект за изучаване 
от мъжа – тя е предметно учение и за мъжа, и 
за самата нея. Казано е за жената, че е кост от 
костта на човека и плът от плътта му – ето 
защо жената, като живот, трябва да се изуча-
ва от всички, за да се използва в бъдеще.

4, 13

8 март, петък 

Каква е задачата на жената? Да повдигне 
първо себе си, а после – мъжа. Добрата и краси-
ва жена представлява идеал за мъжа. Тя внася 
подтик в него към възвишеното, заставя го 
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да мисли, а същевременно внася мир и спо-
койствие в душата му. Задачата на мъжа е да 
повдигне първо себе си, а после – жената. Той 
трябва да прояви силата на своя ум, да заста-
ви жената да работи; каквото каже, тя тряб-
ва да го изпълни.

На жените пожелавам да бъдат пълни с 
Божията любов, да носят идеята за прила-
гане на любовта и където отидат, да носят 
аромат със себе си, да пръскат благоуханието 
на любовта. На мъжете желая да внесат дове-
рие във всички жени, да разчитат на тяхната 
дума и на обещанията им.

2, 29

9 март, събота

Всички пороци в света се зараждат само 
тогава, когато отсъства благородният еле-
мент на любовта; тогава се зараждат всички 
отрицателни качества. Следователно вне-
сете хубавото, красивото в живота си, то е 
истинският живот. Сега, ако аз ви кажа: „Нека 
дойдат жените“, тази дума жена трябва да се 
замени с друга: трябва да дойдат онези чисти-
те, красивите, неопорочените девици, умове-
те на които са светли, сърцата – чисти, а во-
лята – силна. Пратете такава жена и при най-
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големия скъперник, той веднага ще се отвори. 
Защо ще се отвори? Защото тази жена ще на-
мери в характера му една благородна черта и 
ще я държи свято в душата си.

6, 29

10 март, неделя

И тъй, ние поставяме в душата си един 
малък факт, една малка погрешка, и казваме: 
„Този ме обиди кръвно, онзи ме обиди кръвно, не 
мога да му простя“. Не е въпросът дали ще мо-
жеш да простиш, или не, но този факт вътре в 
теб започва да ферментира, образува гниене в 
душата ти, което ще спре всяка твоя мисъл, 
всяко твое благородно чувство и ще парали-
зира волята ти. Не е въпросът да простим 
на другите. Те печелят, ако не им простим, 
но трябва да простим на себе си. Ние спъваме 
своето развитие и се образува едно гниене в 
нас. Ще простиш заради самия себе си, заради 
твоя мир. 

6, 29

11 март, понеделник

И прости ни дълговете наши, както и 
ние прощаваме на нашите длъжници – зна-
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чи у Бога прощаването е закон. Бог всякога про-
щава, Той никога не държи нечисто нещо в Себе 
Си. И какво е казал Христос за Бога? Че Отец 
никого не съди. Красивото в Бога е това, че Той 
помни само доброто, което сме направили, 
а не помни злото; и като отидеш при Него, 
нищо не говори за твоите прегрешения, те за 
Него не съществуват. 

6, 29

12 март, вторник

И прости ни дълговете наши, както 
ние прощаваме на нашите длъжници. Ако 
ние при тия времена, в които живеем, при 
всички тия блага, които Бог от толкова хиля-
ди години е внесъл в нас, не внесем в душата си 
това свещено чувство на благодарност, че да 
настане в живота ни радост и веселие, не сме 
разбрали нищо. Да мисли човек – това е велико-
то и благородното, което трябва да се зароди 
дълбоко в душата ни.

6, 29

13 март, сряда

Духовните хора трябва да бъдат умни, да 
не работят с фантазии, но с реалности – с ви-
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димото, с осезаемото; те трябва да знаят кое 
е вярно и кое – невярно. Те говорят за духове, 
за ангели, но аз имам друга представа за тях. 
Смешно е описанието на духовните хора за ан-
гелите и за духовния свят, те го представят 
почти такъв, какъвто е физическият свят; 
има нещо подобно, но само външно. Хората 
пък говорят за любовта и разбират връзката 
между мъжа и жената – според мен тая любов 
е работа за продължение на рода, но не и любов. 
Любовта е нещо възвишено, каквото малцина 
са изпитвали – тя не е чувство нито на мъжа, 
нито на жената, даже майчиното чувство не 
може да се нарече любов. Човек изпитва всички 
чувства, докато дойде до истинската любов. И 
вие ще изпитате любовта, както Бог я проявя-
ва във вас – тази любов ще даде подтик на нова-
та наука, за да се прояви във всичките си отра-
сли, а тая наука е нужна и на млади, и на стари. 

4, 13

14 март, четвъртък

Не мислете, че духовните хора не се нуж-
даят от наука – няма по-опасен човек от ду-
ховния, който не носи знанието в себе си. Ис-
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тински духовен е оня, който разполага със зна-
нието, до което човечеството е достигнало. 
Казвате: „Когато отидем в другия свят, там 
ще учим“. Това е друг въпрос, на Небето ще учи-
те едно, а на Земята – друго. Ето защо, докато 
сте на Земята, ще учите земното знание.

4, 13

15 март, петък

Съвременните хора се нуждаят от обра-
зци във всяко отношение. Красотата в целия 
живот седи в образците: в красивите дърве-
та, в красивите цветя, в красивите плодове 
и растения, в красивите животни и хора, в 
красивия и чист въздух и светлина – във всич-
ко красиво. Всичко красиво носи живот. Всич-
ки красиви неща спадат към устроения свят, 
а всички грозни се отнасят към неустроения 
свят. Неустроеният свят именно създава не-
щастията на хората.

40, 34

16 март, събота

В този живот ние сме Божествени клет-
ки и всеки от нас трябва да разбира и изпъл-
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нява добре своята мисия, своето сегашно 
предназначение и да не желае ни повече, ни по-
малко от определената за него работа. Никой 
не трябва да се отдалечава от Божествения 
план. Другите хора могат да говорят за вас, но 
това, което вие съзнавате дълбоко в душата 
си, старайте се да го реализирате и няма да 
бъдете далеч от истината. Вървете по своя 
план, нищо няма да ви спъва.

41, 46

17 март, неделя

Всеки трябва да се запита благодари ли 
за всичко, което му е дадено. Ако всички хора 
благодарят за това, което Бог им е дал, те ще 
се разберат. Тяхното верую е право, те вярват 
в един и същи Бог. Ако хората постоянно бла-
годарят, много неща ще им се дадат и много 
тайни ще им се открият. Обаче държат ли 
само една неблагодарност в сърцето си, те 
сами се спъват. Бъдете благодарни на всичко, 
за да ви се даде онова, от което душата ви се 
нуждае.

20, 41
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18 март, понеделник

Да благодариш, това е равнозначно на пла-
щане. Като благодариш, тази благодарност 
отива някъде. Ти изпращаш известна мате-
рия, която отива в невидимия свят, където 
ти се дава светлина. 

25, 35

19 март, вторник

Благодарността се явява като условие за 
усилване на вътрешната връзка между Бога и 
нас.

29, 7

20 март, сряда

Де е доброто? Доброто е всякога около 
вас. Когато Слънцето изгрява, това е добро; 
когато звездите изгряват, това е добро; кога-
то вятърът духа, това е добро; когато вода-
та тече, това е добро; когато земята ражда, 
това е добро; когато растенията растат и се 
развиват, тава е добро. Всичко около нас е до-
бро, а ние питаме какво нещо е доброто.

40, 40



107

21 март, четвъртък

Слънцето е емблема. То символизира Бога 
на физическия свят. То представлява Велики-
ят принцип, Който дава живот.

22, 17

22 март, петък

Слънцето е книга, върху която всеки ден 
Бог пише нещо ново.

Както книгата е жива и съдържателна за 
онзи, който я разбира, така и Слънцето е жива, 
разумна книга, която малцина четат и разби-
рат. Всяка сутрин Слънцето изгрява и от не-
видимия свят ви запитват: „Прочетохте ли 
днешната страница от книгата?“. 

20, 12

23 март, събота

Знайте, че всичко разумно съдейства за 
развитието на човешката душа: звезди, слън-
ца, планети – цялата природа работи за чове-
ка. Всичко, което заобикаля човека, вън и въ-
тре в него, работи за неговото възпитание. 

19, 6
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24 март, неделя

Външният свят е едно отражение на въ-
трешния, който съществува в нас. Ние не мо-
жем да направим изменение вън, ако не напра-
вим изменение вътре в нас. Планетите, слън-
цата, които гледате на небето, това са живи 
същества, които са живели по-рано у вас и сега 
работят в небесните пространства. Искам 
да кажа, че и вие ще бъдете звезди, планети; и 
за вас ще пишат в бъдеще астрономите, как-
то пишат за днешните. 

12, 12

25 март, понеделник

Казано е в Евангелието: „Ти ще родиш син“. 
Значи доброто трябва да се роди в човека. Чо-
век трябва да ражда не само веднъж. Първия 
път той ще роди доброто, втория път – пра-
вдата, третия път – знанието и светлината, 
четвъртия път – истината и свободата, пе-
тия път – любовта. И любовта трябва да се 
роди, защото е казано в Писанието, че плод на 
Духа е любовта. Казвате: „С какво трябва да 
се занимаваме?“. Ще раждате. И мъже, и жени 
трябва да раждат – нищо повече!
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Ако родиш любовта, тя ще те освободи. 
Ако родиш мъдростта, тя ще те освободи. И 
ако родиш истината, тя ще те освободи.

40, 40

26 март, вторник

По какво се отличават човешките про-
яви от Божествените? Първите са лишени 
от истина и любов, а вторите са проникна-
ти с истина и любов. Божественото излъчва 
светлина и радост. Влезе ли в човека, тази 
светлина се изявява като интелигентност. 
Всичко в света се движи около светлината, тя 
е крайната цел на Битието. Да се слее човек 
със светлината, която излиза от Бога, това е 
смисълът на живота.

3, 1

27 март, сряда

Само светлината остава вярна към хо-
рата. Тя не може да се изменя, да се проявява 
като светлина и тъмнина. Светлината вся-
кога си остава светлина. Тя разкрива нещата, 
такива, каквито са; пред нея не остава нищо 
скрито-покрито. Светлината има отноше-
ние към истината. Както светлината разкри-
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ва всички скрити неща, така и истината, къ-
дето мине, всекиго докосва. Истината разкри-
ва човека във всичката му голота. Ще кажете, 
че истината е страшна. – „Защо да е страш-
на?“ Защото съблича човека. Какво лошо има 
в голотата? Да се мисли, че голотата е лошо 
нещо, това говори за опетнената и изопачена 
човешка мисъл. 

3, 1

28 март, четвъртък

Щом ви обхване едно отрицателно със-
тояние, обърнете се мислено към Христа, без 
да му говорите, и той ще измени състоянието 
ви. Светлината ви посещава, без да й говори-
те. Достатъчно е да се отворите за нея, за да 
ви огрее и озари.

3, 1

29 март, петък

Христос носеше Божията светлина в себе 
си и я изяви като мъдрост и знание. Той дойде 
между хората да им покаже как да живеят, за 
да постигнат идеала на своята душа. Той мина 
през такива страдания, каквито никой човек 
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досега не е познал. Хората са минали и мина-
ват различни страдания, големи и малки, но 
още не са дошли до Христовите. Тази е при-
чината, дето Христос седи над всички хора. 
Много пъти човек ще слиза на Земята, докато 
придобие светлината, която ще го заведе при 
Бога. Като се ражда и преражда и работи съзна-
телно върху себе си, човек вае своето лице, до-
като се представи пред Бога като завършена, 
съвършена картина. 

3, 1

30 март, събота

Велик е законът, който работи в Разум-
ната природа: никое същество на Земята не 
може да ви отнеме благото, което сте спе-
челили с труд и пот. Ако вие сами изгубите 
това благо, пак не се плашете – когато и да е 
то ще се върне при вас. Сега аз нямам време да 
ви обяснявам вътрешните тайни на живота – 
когато изучавате окултните науки, вие сами 
ще се домогнете до тия тайни.

4, 13
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31 март, неделя

От вас се иска съзнателна, интензивна ра-
бота върху ума, сърцето и волята. Работете 
ден и нощ върху себе си без тревоги и безпокой-
ства. Ако в ума ви влезе една лъжлива мисъл, в 
сърцето ви – едно лъжливо чувство и във воля-
та ви – една лъжлива постъпка, изхвърлете ги 
навън по всички правила на окултната наука.

4, 13
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АПРИЛ

1 април, понеделник

Много работа се иска от човека, за да хар-
монизира ума, сърцето и волята си. Погледът, 
движенията на човека трябва да бъдат хар-
монични, така той влияе на ближните си и ги 
повдига. Както хармоничните движения вли-
яят върху хората и ги повдигат, така и дис-
хармоничните им въздействат и понижават 
настроението им. Бъдете внимателни към 
себе си и към ближния си.

3, 1

2 април, вторник

Както слънчевата светлина минава през 
прозорците на къщите, така и Божествена-
та светлина трябва да прониква през очите 
на човека, да осветява пътя му. Светлината 
е жива проповед, от която всички се нуждаят. 
По много начини се проповядва на хората: чрез 
говорене и мълчание, чрез светлината, то-
плината и въздуха. Често природата е тиха, 
мълчалива, но човек възприема нейните ви-
брации без никакво противоречие и смущение. 
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Светъл ум е нужен на човека, за да възприеме 
любовта без омраза, истината без лъжа, мъд-
ростта без глупост.

3, 1

3 април, сряда

Жива е природата. Бог говори чрез нея и 
поучава хората. Всички животни, растения, 
насекоми, пеперуди са символ на нещо Божест-
вено. Например пеперудата, със своите краси-
ви цветове и шарки, представя нещо Божест-
вено. Бог и чрез нея говори. Вижте как и с какво 
се храни пеперудата. Тя смучи сладък сок от 
цветята и показва на хората по-чист начин на 
хранене от този, по който днес те се хранят. 
Който иска да се запази от погрешки и престъ-
пления, нека изучава живота на пеперудите. 
Изучавайте цветовете, шарките, с които те 
са напъстрени, за да разберете великата фило-
софия, която се крие в тях.

3, 1

4 април, четвъртък

Велика е книгата на живота, велик е ней-
ният език. Всяка тревица, всяка буболечица е 
буква на този език. Съчетавайте буквите на 



115

природата в срички, сричките – в думи, думите 
– в цели изречения, за да съставите великите 
мисли на живота. Поставете любовта и ис-
тината за основа на вечния живот, а мъдрост-
та – за украса! Само така ще познаете Отца 
си. Само така ще възприемете и приложите 
Христовото учение, ехото на което се носи в 
цялата природа и я оживява и одухотворява.

3, 1

5 април, петък

В символиката на Писанието езерата, ре-
ките означават живота, защото и животът, 
и реките се движат, следователно има анало-
гия между тях. Казва се за езерото, че се е раз-
вълнувало. Не е лошо, че се вълнува, защото 
то трябва да се обнови, т.е. непременно тряб-
ва да дойдат ветрове, иначе водата в него ще 
застои. Движението произвежда живот. По 
същия закон и в човешкия живот трябва да 
има движение. Не е лошо, че настъпва буря във 
вашия мозък, във вашия стомах, във вашите 
гърди – това е обновление, което може да се до-
каже с факти. При сегашните условия в света 
болестите са най-голямото благословение и 
ако хората не боледуваха, щяха да се разплуят. 

2, 9



116

6 април, събота

Растенията и животните също са про-
водници на Божественото учение. Ако раз-
бирате това, ще се ползвате от живота. И 
реката е проводник на Божественото учение. 
Ако разбираш тази река, ти ще се ползваш от 
нейната сила. Достатъчно е да се спреш съзна-
телно пред едно дърво, пред един извор, за да 
разрешиш задачата си правилно. И при камъка 
да се спреш, ще придобиеш една нова идея. Ако 
знаеш на кое място на камъка да стъпиш, ще 
придобиеш една нова идея. От това гледище 
всички камъни, растения и животни са форму-
ли в природата. Течението на реките, веенето 
на вятъра, движението на облаците, предава-
нето на слънчевата светлина – това са образи, 
чрез които се проявява разумното в света.

35, 39

7 април, неделя

Истинското училище е природата. Чрез 
птичките, цветята, водите, изворите, на-
секомите човек изучава езика на природата 
и разговаря с нея. От звездите, Месечината и 
Слънцето той придобива нови знания, които 
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спират вниманието му върху величието на 
Твореца. Който иска да бъде ученик на новото 
учение, трябва да посещава природата – ис-
тинската църква, и да се учи от нея.

3, 26

8 април, понеделник

Когато гледате картината на някой ху-
дожник, вие знаете, че той е имал предвид 
какви краски да употреби, за да представи 
предмета по възможност по-вярно и точно. 
Някога краските, чертите на тази картина са 
сполучливо предадени, а някога не са сполучли-
ви. По същия начин и всяко камъче, всяко дърво 
или извор в картините на живата природа са 
поставени на местата си според разбирането 
на художника или декоратора. На вас предстои 
красивата задача да изучавате тия картини 
– от природата човек ще изучава законите на 
съвършенството и ще ги прилага в живота си.

17, 7

9 април, вторник

Уединението на човека е временно, то не 
може да продължава цял живот. Уединението 
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е изпитно състояние за човека; мине ли изпи-
тът, престава и уединението. След това той 
трябва да влезе между хората, да работи с тях 
и за тях, като съзнава, че всички души са едно 
и също нещо, понеже всички те са излезли от 
Бога. Привилегия е за човека да има общение с 
една душа или с една растение, с едно животно, 
с водата, с въздуха, с вятъра, с камъните и т.н. 
Защо? Защото всичко е създадено от Бога.

17, 5

10 април, сряда

Съвременните хора често се запитват в 
какво трябва да вярва човек. Казвам: вярвай в 
това, което расте; вярвай в това, което дава 
плод; вярвай в това, което извира; вярвай в 
това, което утолява жаждата; вярвай в това, 
което дава светлина и упътва хората; вярвай 
в това, което носи знание; вярвай в това, кое-
то носи живот на всички същества. И най-по-
сле вярвай, че в света има само един Бог! Вяр-
ваш ли, че има много богове в света, ти ще се 
разделиш в съзнанието си.

17, 7



119

11 април, четвъртък

Порядките и разбиранията на невидимия 
свят се различават диаметрално от нашите 
схващания. Добрият човек дълбоко в своята 
душа трябва да бъде благороден. Той трябва да 
бъде като една дълбока река, да не се размътва 
при всичките мъчнотии в живота си; брего-
вете й може да се размътват, но дълбочини-
те – не. Каква благородна черта е след като го 
обидят, след като му създадат най-големите 
мъчнотии, той да повдигне очи към Бога и у 
него да не се яви желание да отмъсти, а едно 
благородно желание в името на Бога да покаже 
тази любов!

6, 17

12 април, петък

Всеки ден човек трябва да направи поне 
най-малкото добро, изразено в мисъл, в чув-
ство или в действие. Това добро може да бъде 
направено на някой извор, на някое растение, 
на някоя мушица или на някой човек. Колкото 
и малко да е това добро, то трябва да се напра-
ви. Най-малкото добро е израз на Божествено-
то учение, на вътрешния закон в човека. Жи-
вее ли човек по този начин, и ангелите, и све-
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тиите, и добрите хора ще го познават и ще го 
посещават; най-после и неговият Учител ще 
го посети. Само тогава човек ще има правилно 
и високо разбиране за Бога.

17, 7

13 април, събота

Чудни и велики са Божиите дела! Бог е ве-
лик в малките работи и когато вършим Воля-
та Божия, Той всичко записва.

17, 7

14 април, неделя

Закон е: ако искаш да бъдеш богат, учен и 
здрав, изложи гърба си на слънцето – така ще 
познаеш Бога и Христа. Ако си гневен или ако 
мразиш някого, изложи гърба си на слънце, от-
прави погледа си към земята и тя ще отнеме 
отровата, която се е вмъкнала в кръвта ти. 
Слънцето и земята са най-добрите лекари и 
учители на човека. Някой иска Бог да му гово-
ри. Преди да говори на хората, Той е говорил 
на земята – тяхната майка. Красива и добра е 
вашата майка, но като не я познавате, нами-
рате, че е черна и груба. Черна и груба е земята, 
защото постоянно работи за своите деца. Тя 
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се грижи за малките тревици, за всички расте-
ния и дървета, за всички живи същества, кои-
то пълзят по нея.

3, 1

15 април, понеделник

Знанието седи в това, да намерим онзи на-
чин, по който да се свържем с живите души на 
хората. И тогава да дойдем във връзка с кого? 
Да дойдем във връзка с Христос, но не с Хрис-
тос като историческа личност, като един ев-
реин, който се е родил някъде и е живял преди 
2000 години; не и с Христос като Син Божи, за-
щото вие още не схващате думите Син Божи. 
Да дойдете във връзка с Христос като един 
извор, който постоянно блика. Аз наричам Бо-
жествено това, което задоволява всички нуж-
ди в хората – няма рана, няма болка, няма нещо 
друго, което Божественото да не излекува.

6, 28

16 април, вторник

Аз искам да бъдете свободни, да не по-
ставяте преграда на своите мисли, чувства 
и действия. Мислете, чувствайте по свобода 
и знайте, че всяко действие среща и противо-
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действие, тъй щото ако действията ви не са 
в хармония с Природата, ще срещнете проти-
водействие. Защо идват противоречията? Те 
са допуснати като условие за развитие – без 
противоречия, без добро и зло човешкият ум 
не може да се развива. Ако бяхте ясновидци, 
щяхте да видите доброто и злото като про-
тиводействащи сили в цялата Природа, щя-
хте да видите как живеят съществата в ада и 
в рая. Само така ще разбере човек и двата свя-
та – ада и рая, само така ще разбере той защо 
съществуват злото и доброто. Докато не раз-
бере тия неща, той всякога ще се натъква на 
противоречия – докато не разбереш законите 
на целокупния живот, всякога ще се натъкваш 
на противоречия.

4, 3

17 април, сряда

Пътят, през който човек сега минава, е 
преходен. Светът, в който живеем, е велико 
училище за обучаване на човешкия дух. Всички 
предмети, всички тела, изобщо всичко, което 
ни заобикаля, това са все пособия за великото 
училище – тия пособия трябва да се изучават, 
защото в тях се крият Божествени идеи.

4, 3



123

18 април, четвъртък

Благоденствието на един народ се опреде-
ля от неговия духовен и морален живот; това 
е истина, която трябва да се проповядва мъл-
чаливо, без думи. Само животът може да се 
проповядва. Кога проповядва житото – кога-
то се смели на брашно и влезе в стомаха като 
хляб. И плодовете проповядват мълчаливо. 
Всяка мълчалива проповед дава добри резулта-
ти. Ако искаш да проповядваш, проповядвай с 
живота си. Право учение е това, което се про-
повядва мълчаливо. Чистота и святост – ето 
истинската проповед. 

4, 3

19 април, петък

Могат ли чистотата и светостта да 
проповядват? Могат – това е единствена-
та сила, което не опетнява сърцето и ума на 
човека. Наруши ли чистотата и светостта 
на душата си, човек сам се опорочава – вън от 
него никаква сила не може да го опетни. „Мно-
го строго казано, строг морал“ – това е закон, 
а не морал. От почвата зависи и плодът на 
посятото семе – каквито са условията за пло-
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довете, които зреят у вас, такива ще бъдат и 
вашите добродетели.

4, 3

20 април, събота

„Всичко изпитвайте, доброто дръжте.“ 
Не е позволено на ученика да се съмнява – той 
трябва да проверява нещата. Новото учение е 
учение на опита. То не се занимава с въпросите 
има ли душа, или няма, съществува ли Бог, или 
не съществува; то не се занимава с въпроса ще 
се оправи ли светът, или не. Ние знаем положи-
телно, че Бог съществува, че човек има душа, 
че светът е оправен; само хората се оправят 
мъчно по причина на тяхното своенравие. 

4, 3

21 април, неделя 

Какво виждаме в обикновения човешки 
живот? Всички искаме да се радваме, а не да 
скърбим. Който иска да се радва, трябва да 
понася страданията. Някой те хвали – бъди 
готов скоро след това да дойде укорът. Как по-
срещнаха Христос в Йерусалим? Целият народ 
стана накрак и отиде да го посрещне с финико-
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ви вейки в ръце, всички казваха: „Ето пророка 
на света. Осанна, няма подобен на него!“. Едва 
минаха няколко дни, и Христос опита цената 
на похвалата – същият този народ викаше: 
„Разпни го!“. На Христа отнеха всичко, отнеха 
и живота му; разпнаха го и го погребаха. Но Бог 
е верен и истинен, Той показа, че в Него нищо 
не се губи. Христос издържа и последния из-
пит, след това дойде възкресението. И до днес 
християнството се крепи благодарение на по-
следния изпит на Христа.

36, 13

22 април, понеделник

Казвам: някога ще изгубите вярата си в 
Бога, ще изгубите смисъла на живота си, ще 
изгубите всякаква светлина и около вас ще 
настане пълен мрак; друг път ще се намерите 
пред големи земетресения, около вас ще гър-
ми, ще святка, хоризонтът ви ще се заоблачи, 
ще започне да вали дъжд, камъни ще се съба-
рят около вас и надеждите ви една след друга 
ще се рушат, ще изчезват. Какво ще правите 
тогава? Има ли по-голям ужас за човека от 
тези състояния? Обаче който ходи в закона на 
Любовта, той ще види, че всички тия неща са 
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привидни – те ще изчезнат пред него като са-
пунени мехури.

17, 5

23 април, вторник

„Никой не познава Сина, освен Отец.” 
Защо? Защото Синът се пожертва за Отца си. 
И Синът познава Онзи, за Когото се е жертвал. 
Който познава закона на жертвата, познава 
Отца си. Който е готов да се самопожертва, 
ще намери пътя. С други думи казано: без само-
пожертване вратата на познанието е затво-
рена; където и да похлопа човек – на вратата 
на науката, на изкуството, на музиката, на-
всякъде ще удари на камък. Без вътрешно по-
знаване на Отца и Сина всичко се превръща в 
прах и пепел, всичко се руши и гние, тъй как-
то гният корените на дърветата. Кое дърво 
може да вирее без корен? Приложете закона на 
самопожертването, за да се домогнете до Бо-
жествения живот.

2, 18

24 април, сряда

Помнете: страданието води към вели-
кото щастие на живота. Докато минава през 
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закона на развитието, човек ще пие от горчи-
вата чаша, която носи благословение за него-
вата душа. Чашата носи и страдание, и радост. 
Когато човек се научи как да пие от тая чаша, 
тогава ще разбере дълбокия смисъл на живота. 
Отец дава чашата на всеки човек. Важно е човек 
да намери основната черта на своя характер, а 
за това се иска безстрашие, което внася мир и 
спокойствие в човешката душа. Само така той 
може да свърши своята определена работа.

2, 2

25 април, четвъртък

Няма по-голяма борба от тази, да се смири 
човек и да дойде вътрешното самосъзнание. 
Това е много тежко, това е геройство – само 
великите души могат да вършат тази роля, 
само малките братя могат да вършат тази 
роля. И Христос беше един от малките братя; 
той беше пръв, който служи на хората за всич-
ките им грехове, но Бог го въздигна, защото в 
него течеше Божествената кръв. Той казваше: 
„Отец живее вътре в мен“.

1, 28
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26 април, петък

Сегашните хора минават един неестест-
вен живот – безпокоят се за нищо и никакво, 
мислят, че са направили много, а всъщност 
нищо не са направили. Мнозина мислят, че са 
дошли до положението на Христа, но могат 
ли те да носят кръста си като него? Христос 
казва: „Вземи кръста си и тръгни след мене“. 
Ти казваш: „Ще тръгна с Христа, но не мога да 
нося кръста си на гръб, трябва ми каруца“. Ако 
ще вървиш след Христа, пеша ще ходиш. Млади 
и стари, които носят кръста си и вървят след 
Христа, трябва да пеят и да се веселят. А как-
во правят сегашните хора? Те окачват кръсто-
вете си на врата си със златна верижка, поста-
вят ръце на благоутробието си, вдигат глави 
и тръгват смело в живота. Кръстът е учение 
на ума, на сърцето и на волята, а грехът е най-
голямото робство. Защо дойде Христос на Зе-
мята – за да се пожертва за хората и да ги осво-
боди от греха. Носете тая мисъл в умовете си 
и не питайте ще дойде ли Христос втори път 
на Земята. Христос е дошъл вече, поставете 
кръста на рамото си, отречете се от света и 
кажете: „Готови сме да работим за Христа“. 

4, 3
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27 април, събота

Питам: кръвта, в която човек се е умил, 
принадлежи ли наистина на Христа? Това е ло-
гична мисъл, вярна по съдържание, но не и по 
смисъл. Човек трябва да знае изкуството да 
превръща кръвта в енергия, в сила. Религиоз-
ният трябва да изучава духовния език. Кръвта 
е червена. Какво означава червеният цвят? В 
духовно отношение червеният цвят е носи-
тел на живота. Където има живот, там има 
и топлина. Значи, Христовият живот спася-
ва хората, а не неговата кръв. Това е логика по 
смисъл. Кръвта е символ, форма на нещо, а жи-
вотът, облечен в символа на червения цвят, 
носи спасението на човека. Като живее по за-
коните на любовта, т.е. по Христовото уче-
ние, човек може да се спаси. Това е дълбокият 
смисъл на Христовата кръв.

2, 26

28 април, неделя

Казвате: „Какъв е смисълът на страда-
нието?”. Велик е смисълът на страданието. 
Който страда, той е герой, от него човек ще 
стане; който не страда, той е обикновен чо-
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век, от него нищо не се очаква. Великите хора 
са хора на страданията. Христос понесе голе-
ми страдания, но с това той остави на света 
една велика, свещена идея, която никога няма 
да умре. Неговата идея не умря, но и Христос 
не умря. Христос беше поставен на голям из-
пит – разпнаха го, положиха го в гроба и на тре-
тия ден той възкръсна. Ако християнството 
се крепи до днес, това се дължи на факта, че 
Христос и досега още живее между хората и 
ще продължава вечно да живее. Ако пък в живо-
та на християните се явява известна дисхар-
мония, причината за това е, че много от тях, 
които минават за християни, не вярват, че 
Христос е възкръснал.

17, 2

29 април, понеделник

Сега пожелавам на всинца ви да станете 
посланици на Божествената любов, послани-
ци на Божествената мъдрост, посланици на 
Божествената истина, посланици на Божест-
вения живот, на Божествената светлина и 
знание, посланици на всички добродетели и 
на всички сили и тогава да отидете да слугу-
вате на Бога, да посрещнете Неговото Цар-
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ство, което иде вече на Земята. Посрещнете 
и Неговите посланици. Казано е в Писанието: 
„Всички, които чуят гласа Му, ще станат, ще 
оживеят и ще възкръснат“. Това са все посла-
ници. Първо ще станат посланици в Царство-
то Божие. Това е първото ваше възкресение. 
Желая на всинца ви да се сдобиете с това въз-
кресение, да посрещнете Царството Божие и 
да чуете гласа Божи. Амин.

40, 53

30 април, вторник

Много пъти е идвал Сеятелят на Земя-
та – кой е Сеятелят? Христос. Някои казват, 
че Христос е слизал само един път на Земя-
та. Много пъти е слизал Христос на Земята, 
но последното му слизане се е ознаменувало с 
разпятието и възкресението му, затова е ста-
нало известно на целия свят. И богословите 
твърдят, че Христос е идвал само един път на 
Земята – това значи да мислиш, че слънцето 
само един път изгрява; но слънцето е изгрява-
ло безброй пъти и продължава да изгрява, сле-
дователно и в бъдеще Христос много пъти ще 
слиза на Земята.

4, 3
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МАЙ

1 май, сряда

Като ученици, от вас се иска чиста, трез-
ва мисъл. Днес всички понятия – мома, момък, 
мъж, жена, учител, свещеник, баща, майка – са 
оцапани, напръскани са с материална кал, коя-
то трябва да се очисти. Само чистият може 
да реши всички задачи, за които е дошъл на Зе-
мята. И без да решиш задачите си, пак ще оти-
деш в другия свят, но след 45 години отново 
ще се върнеш на Земята. В онзи свят остават 
само тия души, които са завършили своето 
земно съществуване. Останалите ще се кач-
ват и слизат, докато един ден завършат свое-
то развитие. Който завърши развитието си, 
доброволно ще реши да слезе ли на Земята, или 
да остане в онзи свят. 

36, 13

2 май, четвъртък

Когато човек намери своето място, за 
което е определен, той е щастлив, в проти-
вен случай той е нещастен. Затова в бъдеще 
трябва да има такива училища, които да из-
следват хората, с които започваме някакво 
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предприятие – с това ще се избегне голяма 
част от нещастията. Хора, които живеят по 
тези закони на Природата, по-малко страдат, 
а ония, които не живеят така, съдбата ги гони.

3, 22

3 май, петък

„Както ме познава Отец, и аз познавам 
Отца“ – това е един от стиховете, важни по 
форма, съдържание и смисъл. За да се разбе-
ре този стих, трябва да се постави далеч от 
обикновеното човешко съзнание. Само онзи 
може да разбере вътрешния смисъл на стиха, 
който познава езика на Слънцето, на светли-
ната и на топлината, на въздуха и на водата, 
на росната капка и на вятъра. Богат, красив 
и смислен е езикът на Слънцето – който знае 
този език, той може да проникне във вътреш-
ния смисъл на живота.

3, 1

4 май, събота

И тъй, работете за развиването на ума 
си – остане ли той необработен, каквато и 
идея да попадне в него, непременно ще заглъх-
не. Възвишените идеи трябва да попаднат на 
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добра почва, в добре подготвени умове, иначе 
те ще дадат обратни резултати. Идеи, попад-
нали в необработени умове, ще създават кул-
тура като сегашната: хората ще се обличат 
хубаво, ще колят кокошки, агънца и прасета, 
ще знаят как да готвят, да консервират хра-
ни, ще секат горите, ще правят от дървета-
та дъски и греди, ще градят училища и черкви, 
ще учат, ще ходят в странство да специализи-
рат, но няма да се домогнат до същественото.

4, 3

5 май, неделя

Растенията, плодовете и животните 
се жертват за хората, а хората трябва да се 
жертват за по-възвишените от тях съще-
ства.

3, 1

6 май, понеделник

Аз се радвам сега, че започнаха вече да се 
явяват разни течения, по-близки до природа-
та, например вегетарианството. Чрезмерно-
то избиване на млекопитаещите животни 
създава аномалия в природата. Повечето бо-
лести се дължат на избиването на млекопи-
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таещите и птиците. Понеже с това избиване 
се спира тяхната еволюция, всички сили, кои-
то трябва да образуват тяхното благо, оста-
ват неизползвани и с това се явява един хаос, 
който е причина за разните болести. Знаете 
ли какво става след безразборното изтичане 
на тази животинска кръв? От изпаренията 
й се образуват разни серуми и култури за вре-
доносните бацили, от които дохождат всич-
ките злини в органическия свят. За да се тури 
равновесие в природата, тя трябваше да от-
дели около сто милиона килограма кръв, за да 
се балансира тази на животните. 

3, 22

7 май, вторник

Ние трябва да ядем, да пием, да мислим, да 
чувстваме, да действаме толкова, колкото е 
необходимо.

3, 22

8 май, сряда

Българите се нуждаят от нов живот: те 
трябва да мислят по нов начин – да започнат с 
любовта. Ако рекат да създават своя култура, 
нищо няма да постигнат – каквото и да пра-



136

вят, по-висока култура от европейската не 
могат да създадат, от тая култура по-висока 
не може да се създаде. Бялата раса е достигнала 
вече най-високата точка на своето развитие 
и ако тя не впрегне силата на своя ум с любо-
вта, ще дойде най-голямото разрушаване в 
света. Тая култура ще донесе най-голямата 
икономическа борба за надмощие – кой да има 
повече, кой да господарува, а това е процес на 
разрушаване и разлагане; тоя процес е предви-
ден в самата Природа, затова човечеството 
взима нова посока на движение.

4, 1

9 май, четвъртък

Питам: къде се крие разрешението на 
положението, в което се намира сегашното 
човечество? И сега пак трябва да дойде чове-
кът, със своята нова, права мисъл, да разреши 
всички въпроси. Разрешението на тия въпроси 
не е достояние само на един човек, нито пък 
е достояние само на един народ. Един човек, 
един народ може да разреши само един въпрос, 
но разрешението на всички въпроси предста-
влява задача на целокупното човечество. То 
трябва да вземе участие в тази велика задача, 
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която ангажира всички еднакво. Съвременни-
те държави съзнават това нещо и работят за 
реализиране на тази задача. Христос дойде на 
Земята с велика мисия. Той искаше да покаже 
на съвременните европейски народи как тряб-
ва да постъпват.

40, 63

10 май, петък

Новото учение е за всички, а не само за 
България. Не казвам, че трябва да се нарече дъ-
новизъм – какво име ще му се даде, не е важно. 
То учи, че всички хора са братя и сестри по-
между си и не трябва да се изнудват, те тряб-
ва да се обичат – това искам от всички, а не 
след хиляда години да изопачат мислите ми, 
както и до днес изопачават Христовото уче-
ние. Не искам криво да предават думите ми, 
аз проповядвам едно: всички хора трябва да се 
обичат; как да се обичат – една е любовта, тя 
съгражда дома, семейството, обществото и 
държавата. Аз бих желал всички хора да позна-
ят Живия Господ, от Когото са излезли. Една 
воля съществува – Божията Воля, един Господ 
– Бог на любовта, никакъв Дънов! Когато вле-
зете в любовта на Бога, тогава ще се напишат 
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имената на всички, които са работили за тая 
любов. 

4, 1

11 май, събота

Днес и Христос, и Антихристът поста-
вят печат върху челата на хората. Не се пла-
шете – видите ли на челото на някой човек пе-
чата на Христа, подайте му братски ръката 
си; видите ли на челото на някой човек печата 
на Антихриста, т.е. на дявола, заобиколете го. 

По какво се различават тия печати? За да 
не останете в невежество, ще ви кажа отличи-
телните качества на двата печата. Качества-
та на Христовия печат на любовта са следни-
те: любов, радост, мир, дълготърпение, кро-
тост, смирение, благост, милосърдие, вяра и 
въздържание. Печатът на дявола е числото 666, 
неговите качества са: прелюбодеяние, плът, ча-
родейство, ревност, кощунство и други.

4, 1

12 май, неделя

Бог работи върху човека с доброто и със 
злото, с положителните и с отрицателните 
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сили. От човека зависи как ще се ползва от тия 
сили.

24, 19

13 май, понеделник

Разчитайте на онази жена или на онзи 
мъж, които обръщат внимание на малките 
неща; който не обръща внимание на малките 
величини, е разсипник – от него нищо добро не 
се очаква. Малките величини водят към голе-
мите, които могат да се използват за добро на 
всички хора. Правилно е да се върви от малко-
то към голямото, а не обратно.

3, 2

14 май, вторник

Към хората може и да бъдете учтиви, 
внимателни, услужливи, но никога не можете 
да ги задоволите. Ако срещнете гладен човек, 
нахранете го, ако срещнете жаден, напойте 
го, обаче и в единия, и в другия случай не очак-
вайте тези хора да ви бъдат благодарни и за-
доволени – все ще се намери нещо, за което да 
бъдат недоволни от вас. И досега Бог прави оп-
ити да угоди на хората и да ги задоволи, но не 
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е получил никакъв резултат. Велика наука е да 
задоволиш човека – първо Бог ще приложи тази 
наука, а после хората. Не се е намерил и до днес 
човек, който да задоволи хората, да му бъдат 
те благодарни.

3, 1

15 май, сряда

Природата използва всичко и най-после 
превръща злото в добро. Понеже всички хора 
не са на еднаква степен на развитие, и постъп-
ките им са различни. Понеже човек е свободен 
в своите действия, погрешките в живота му 
идват като естествено последствие на него-
вата свобода. Обаче едно се иска от него: из-
правяне на погрешките.

3, 2

16 май, четвъртък

Кой изправя погрешките си? Смиреният. 
Едни се смиряват доброволно, а други – насила. 
Умният предвижда злото и го избягва, а глупа-
вият не може да го предвиди и се натъква на 
него. Умният се смирява доброволно, а глупа-
вият – по неволя. Смиреният търси причина-
та за неуспехите си и нещастията си в себе си, 
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а не отвън – така той усилва смирението си и 
става вътрешно силен и богат.

3, 2

17 май, петък

Сегашните хора не издържат в отноше-
нията си, те се разделят и се разочароват едни 
от други, защото не разбират законите на въ-
трешния живот. Както външният, така и въ-
трешният живот си имат свои закони и нуж-
ди. Веднъж облякъл се в плът, човек не може да 
се отрече от нея – той може да й стане госпо-
дар и да не задоволява всичките й желания, но 
няма право да я унищожава. Плътта е форма, 
в която са поставени душата и духът, за да 
изучават живота. Корените на живота са в 
плътта, а клоните му – в духа. Понеже корени-
те се стремят надолу, към центъра на Земя-
та, а клоните – нагоре, към Слънцето, затова 
духът и плътта се движат в две противопо-
ложни посоки и се противят един на друг. Бла-
годарение на противодействието между плъ-
тта и духа се ражда животът – така именно 
плътта и духът извършват велика работа. За 
да има равновесие в човешкия живот, плътта 
трябва да върви надолу, а духът – нагоре.

3, 2
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18 май, събота

Не избягвайте страданията, но се учете 
от тях. Всяко страдание е музикален тон, 
който трябва да бъде чист, ясен и мек. Той 
трябва да бъде в хармония с тона на радостта 
– само така животът ще се развива правилно. 
Както в музиката тоновете трябва да си хар-
монират, за да образуват правилен акорд, така 
и тонът на страданието трябва постепенно 
да се повдига, докато внесе хармония в живота 
и се превърне в радост. Следователно страда-
нието представлява понижаване на тоновете 
на човешкия живот, а радостта – повишаване 
на същите тонове.

3, 2

19 май, неделя

Това е учението, което ви проповядвам 
днес: благото на едного да бъде общо благо и 
благото на всички да бъде благо на едного. От-
къде е взето това учение? От Разумната при-
рода. Използвайте методите, които тя ви 
дава, за да подобрите живота си. Всяко нещо 
е на мястото си, но вие трябва да разбирате 
съотношенията между нещата.

3, 2
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20 май, понеделник

Ще дойде ден, когато Божествената 
светлина ще проникне в умовете на хората 
и те ще станат по-силни, отколкото са днес. 
Дайте път на Бога в себе си, за да създадете ис-
тинска култура, на която да се радват всички. 
Вървете от светлина в светлина – така ще 
познаете Бога, себе си и своя ближен. Божест-
веното учение представлява непрекъсната 
линия от светлина, в която нещата се огря-
ват последователно – така именно се вижда 
връзката между отделните явления.

3, 2

21 май, вторник

Светлина, свобода и истина са трите 
най-важни неща, с които трябва да започне-
те своя живот. Те произтичат от любовта. 
Затова започнете първо с любовта, научете 
нейния език, защото от нея излиза животът. 
Започнете с мъдростта, научете нейния език, 
защото от нея излиза светлината. Започнете 
с истината, научете езика й, защото от нея 
излиза свободата.

41, 21
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22 май, сряда

Създаването на земните езици е коствало 
големи усилия на възвишени, разумни съще-
ства. Те са работили много, докато създадат 
всички форми и правила в съвременните езици. 
Граматиката на земните езици е пренесена на 
Земята от невидимия свят. Тя е изработена 
по правилата на Божествения език. Върху бъл-
гарския език отсега нататък трябва да се ра-
боти, докато стане свещен език. Когато един 
език стане свещен, любовта в него се усилва и 
хората започват да се разбират.

41, 21

23 май, четвъртък

Всеки език със своите трептения доприна-
ся полза. Когато говори англичанинът, принася 
едни трептения; когато говори германецът, 
принася други трептения. В англичанина има 
голямо налягане, затова той съкращава думи-
те. В германеца има голямо напрежение и зато-
ва думите се разтягат. Българският език какъв 
е тогава? Българският език е аналитичен, той е 
много изразителен, в неговите трептения има 
нещо особено. Във всеки език има нещо особено.

38, 19
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24 май, петък

Питам ви сега: тия двамата – свети све-
ти Кирил и Методий, защо дойдоха в България?

 Те свързаха българския народ с Небето.
14, 14

25 май, събота

Да бъде човек работник в Царството Бо-
жие, това е най-голямата привилегия, която 
той може да има.

43, 2

26 май, неделя

Библията и досега не е изгубила силата си. 
В какво седи нейната сила? В съдържанието й, 
в това, което е написано. В нея е вложено нещо 
особено, което и досега още не е изчерпано. В 
думите на Библията се крие реалността на 
нещата. 

14, 11

27 май, понеделник

Казвате: „Ние сме чели по няколко пъти 
Библията, но още не сме я разбрали“. Неразби-
рането зависи от начина, по който четете. 
Правилно четене е, когато човек може да се 
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свърже със съзнанието на този, който е писал 
книгата. Езикът на Библията и на Евангелие-
то се отличава по това, че като четете тези 
книги с разбиране, вие ще се свържете със съз-
нанието на пророците и на Христа, които 
веднага ще се явят пред вас и ще кажат: „Какво 
обичате? С какво можем да ви бъдем полезни?“. 
Вие се съмнявате дали това е възможно. Въз-
можно е, разбира се. Ако знаете откъде да за-
почнете и как да четете Словото на Христа, 
той непременно ще се яви пред вас, ще свърже 
съзнанието си с вашето и вие ще започнете 
правилно да разбирате и прилагате. Обаче за 
това се изисква ключ на разбиране. Този ключ 
седи в следното: да започнете оттам, откъ-
дето Христос е започнал. 

14, 11

28 май, вторник

Има начини, чрез които любовта може да 
се превърне във вяра. И след като се превърне 
и дойде истината, вярата ще се превърне в 
знание, а като дойде знанието, ще дойде Раз-
умното слово, ще дойде светлината.

4, 46
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29 май, сряда

Помнете: природата си служи със симво-
ли, които трябва да се изучават. Реките, цве-
тята, дърветата, рибите, птиците, млеко-
питаещите, хората са символи, с които при-
родата изразява своите тайни. Който разбира 
езика на природата, ще чете в нейната книга 
миналата, настоящата и бъдещата история 
на човечеството.

3, 4

30 май, четвъртък

Най-първо човек трябва да изучава ези-
ка на живота. Животът е изразен в множе-
ството хора, животни, растения и минера-
ли – всички те представляват негови форми. 
Изучавате ли езика на живота, вие ще видите 
какъв простор, каква велика област седи пред 
вас, която трябва да изследвате. Само по този 
начин ще разберете смисъла на живота. И то-
гава в духането на ветровете, в течението на 
реките, в бликането на изворите ще чувате 
гласа, говора на същества, които ви обичат. 
Това е реалност, която аз абсолютно позна-
вам, но вие сами трябва да я разберете.

14, 11
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31 май, петък

Като излезете на разходка и погледнете 
някое цвете, веднага ще влезете в неговия жи-
вот, ще почувствате едновременно неговата 
радост и неговата скръб. Като минете покрай 
някой извор или някоя река, ще почувствате 
живота на този извор или на тази река. Това е 
велика философия. Вие няма да си представи-
те извора само такъв, какъвто си е, но ще ви 
се представи и другата му страна. Като вле-
зете в този океан, ще вземете пътя към прос-
транството нагоре. Като наблюдавате тези 
неща, ще ги сравните с вашия живот, с всички 
ваши разположения, чувства, мисли и желания, 
защото всички реки имат съотношение с дви-
женията, които стават вътре във вас. Ако 
разбирате реките и цветята, ще разбирате и 
вътрешния си живот, защото известни ваши 
мисли и желания приличат на тях. Ако разби-
рате външното, ще разберете и вътрешното 
– и обратно.

20, 32
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ЮНИ

1 юни, събота

Аз искам да бъдете в душите си като де-
цата: млади, бодри и весели. Забравете ва-
шите тъги! Като си лягате, кажете: „Утре, 
като изгрее слънцето, Господ ще дойде, ще Го 
посрещна“. Всички трябва да бъдете като един 
извор, който извира, като един цветец, от 
който лъха приятен мирис. Такъв трябва да 
бъде нашият живот. Това е забавлението, за 
което говори Христос: „И пак ще ви видя, вие 
ще се зарадвате и радостта ви никой няма да 
отнеме“. Забава е това! Това е хубавото, това 
е великото.

14, 40

2 юни, неделя

Докато има будни души в света, те ви-
наги ще бъдат отзивчиви към страданията 
на хората, те всякога ще имат желание и го-
товност да им помагат. Този закон работи по 
целия свят. Човек трябва да развива в себе си 
благородното чувство на вътрешно единение 
с всички живи, разумни същества. Трябва да се 
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създаде тясна вътрешна връзка между всич-
ки разумни същества в света. Тази връзка не 
трябва да бъде привидна само, но съзнателна, 
и то между души, които желаят повдигането 
на човечеството, които работят и се жерт-
ват за него. Само по този начин те могат да 
прилагат ония закони, според които благата 
на природата се разпределят правилно, в зави-
симост от степента на развитието на всяко 
живо същество. Само така ще може всеки да 
използва своя стремеж към свобода, към раз-
витие.

31, 1

3 юни, понеделник

Що е Истина? Ето едно понятие, което 
при сегашните условия остава недостъпно за 
човешките умове. Конкретно, тя може да се 
определи като отношение между нещата. Ис-
тината е духовно, отвлечено понятие. Тя си 
има свой обект – свободата. Отчасти свобо-
дата е нещо материално. Който носи Истина-
та, всякога освобождава. Като види, че си вър-
зан, веднага ще те развърже и ще каже: „Стани, 
бъди свободен!“. Ако си гладен, ще те нахрани; 
ако си жаден, ще те напои; ако си прост, неучен, 
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ще ти даде знания; ако си беден, ще те освобо-
ди от бедността. Който има Истината, не 
търпи ограничени, заробени хора. Той обича 
свободата, затова освобождава хората. Онзи 
човек, който не разкъсва връзките на хората, 
който не е готов да нахрани гладния, да утеши 
страдащия, може да говори за Истината, но 
тя няма конкретно приложение. Истината се 
познава по онзи вътрешен стремеж в човека 
да освобождава обкръжаващите от мъчноти-
ите и страданията им. 

5, 21

4 юни, вторник

Що е Мъдростта? И тя е нещо отвлече-
но, но има свой обект – светлината. Където 
е светлината, там е Мъдростта. Същото се 
отнася и за физическата светлина. Където 
има физическа светлина, там е Мъдростта, 
там е знанието. Кой не е виждал светлината? 
Кой не й се е радвал? На светлината хората че-
тат, пишат и учат. Около светлината извори 
текат, цветя цъфтят. Който има светлина в 
ума си, той разбира Мъдростта, той работи 
с нея. 

5, 21
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5 юни, сряда

Животът е велика симфония и всеки чо-
век е клавиш със специфичен тон. Когато Бо-
жественият Дух дойде в света, ако вие сте 
нагласени правилно, ръката му ще се докос-
не и до вас. В душата ви тихо ще затрептят 
три тона, едва уловими за човешкото ухо: 
копнеж за свобода, която произтича от Абсо-
лютната истина, копнеж за светлина, която 
произтича от Божията мъдрост, и копнеж за 
чистота, която произтича от Любовта. Ако 
искаш да знаеш дали Любовта действа в тебе, 
виж имаш ли чистота – тя изключва всякакво 
користолюбие; тя премахва петната в съз-
нанието ви; тя подобрява вашия живот. Без 
свобода, светлина и чистота животът ви не 
може да се изправи. Това е работа на Духа. Жи-
вотът не иска само молитви, но и дела.

5, 21

6 юни, четвъртък

Помнете: човешкият дух е минал през 
всички форми на живота и постепенно ги е на-
пускал, докато най-после е дошъл до последна-
та форма – човешката. Той ги е напуснал външ-
но, но не и вътрешно; те и днес живеят в него, 
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никога няма да се освободи от тях. Човек е ми-
нал през различни раси: черна, червена, жълта, 
бяла – сегашната, но и в нея няма да остане. 
Бялата раса е петата. Идва времето на шес-
тата раса, която носи новите светли идеи, 
но и в тази раса човек няма да остане завинаги. 
Целта на човека е да върви напред, да дойде до 
положението на ангел, да бъде господар на себе 
си и на Вселената, да бъде истински съработ-
ник на Бога.

35, 1

7 юни, петък

На ангелите е дадена голяма власт – да уп-
равляват слънчевите системи, и човек подсъз-
нателно се стреми към тази власт, но като не 
е готов още за нея и не знае как да я постигне, 
той започва да управлява подобните си и се на-
тъква на грешки и противоречия. С подобни-
те си ще бъдеш като техен брат, докато дой-
деш до положението на ангел – да управляваш и 
да работиш заедно с Бога.

35, 1
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8 юни, събота

Задачата на всеки човек е да развива свои-
те дарби и способности. Ще кажете, че това 
не зависи от вас, а от вложеното във вас. Всеки 
има някаква дарба или способност в себе си, но 
тя може да остане неразвита – следователно 
от съзнателната работа на човека върху себе 
си зависи неговото развитие. Като работи 
върху себе си, той се свързва с възвишените 
същества, които му помагат – те са същества 
на Любовта. Само Любовта има предвид ин-
тересите на всички хора, на цялото, а не на 
отделните части.

35, 1

9 юни, неделя

Какво трябва да прави обикновеният чо-
век? Да работи, да учи, за да не остане неве-
жа. Каквото е сънното състояние за будния 
живот на човека, такова е състоянието му 
в невидимия свят по отношение на физиче-
ския – значи физическият живот е сън, в който 
душата спи дълго време, чака добри условия 
за пробуждането си. И в Писанието е казано: 
„Дойде време за пробуждане“. Всеки иска да се 
пробуди, но малцина са готови за това. Днес 
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повечето хора са спящи души. Гонят ги разбой-
ници, зверове, черни хора, а те бягат, крият се 
и питат: „Какво да правим, за да се освободим 
от неприятелите?“. Събудете се от дълбокия 
сън, в който сте заспали, и като се събудите, 
ще видите, че мъчнотиите и страданията ви 
са привидни.

35, 1

10 юни, понеделник

Сега задръжте в ума си мисълта: човек 
е най-великото създание на Земята. Радвай-
те се, че носите името човек, стремете се 
да отговаряте на това име! Човек трябва да 
бъде добър, да мисли, да чувства и да действа 
правилно. И тогава всеки да си каже: „Моят 
живот не трябва да бъде в ущърб на другите. 
Щом искам щастие за себе си, трябва да желая 
щастието и на другите. Моята мисъл трябва 
да бъде като Божията!”.

17, 2

11 юни, вторник

Човек трябва да се обхожда добре с мъчно-
тиите си, за да се справя лесно с тях, само така 
той може да развие самообладание. Добрата 
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обхода води към самообладание – това се иска 
от всички хора. Хиляди години чака Бог да види 
добри плодове от Своите деца. Той казва: „Една 
ябълка искам да изработите, но да е доброка-
чествена!“. Може да изработи нещо, да даде 
плод само онзи, който се е събудил, осъзнал и 
смирил. Ако не се събудиш, не можеш да рабо-
тиш; ако не се смириш, работата ти ще бъде 
безплодна. Желая на всички ви да се събудите и 
да започнете да работите с любов и смирение.

35, 1

12 юни, сряда

Всеки момент бъдете будни, активни, 
готови на всяка нова работа, на всеки нов 
импулс. За нас денят има смисъл дотолкова, 
доколкото през този ден ние сме могли да ви-
дим Бога, скрит някъде в необятната природа. 
Този е смисълът на живота.

17, 7

13 юни, четвъртък

Животът е изкуство, вследствие на 
което трябва да се изучава като изкуство. 
Същевременно животът е и наука. Следова-
телно, когато разглеждаме живота като из-
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куство, ние трябва да го поставим така по 
отношение на вътрешното съзнание, което 
свързва всички факти на живота в едно цяло. 
При това, тия факти трябва да се тълкуват 
положително и всеки от тях да се постави на 
своето място по отношение на целокупния 
живот, както и по отношение на всички живи 
същества. Това може да се постигне при поло-
жението, когато човек има частично, или ин-
дивидуално, отношение към Космоса. В този 
случай аз разглеждам Космоса като живо съ-
щество. Космическото съзнание има предвид 
човека само тогава, когато неговото съзнание 
е будно и в четирите свои области: съзнание, 
самосъзнание, подсъзнание и свръхсъзнание. 

30, 38

14 юни, петък

Вие трябва да си служите със светлина-
та, трябва да изучавате нейните свойства и 
закони, понеже тя е жива и оказва благотвор-
но действие върху човека. Съвременните хора 
още не могат да си представят, че светлина-
та е жива. Ние живеем в живата светлина, а 
тази, за която говорят физиците, предста-
влява подсъзнанието на живата светлина. В 
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съзнанието на светлината по отношение на 
вас ги има същите фази, каквито и във вашето 
съзнание: фаза на подсъзнание, на самосъзнание 
и на свръхсъзнание. Вие трябва да изучавате 
влиянията на светлината.

23, 25

15 юни, събота

За в бъдеще връзката между този и онзи 
свят няма да бъде връзка на вярата, но ще бъде 
връзка на любовта. Единствената връзка, коя-
то не се къса, е връзката на любовта. Когато 
две същества се обичат на Земята, и като 
заминат за онзи свят, връзката пак ги тегли, 
пак този конец ги държи. Не бойте се, няма да 
бъдете забравени от онези, които ви обичат. 
И на другия свят да сте, пак ще мислите за 
тези, които ви обичат, и те ще мислят за вас.

20, 7

16 юни, неделя

В тялото на човека Бог не може да живее, 
но Той живее в неговата душа. Днес човешката 
душа не е напълно в тялото. Човешкото тяло 
още не е устроено както трябва, т.е. не е още 
добре организирано. Един ден, когато човешко-
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то тяло се устрои добре, тогава душата ще се 
въплъти напълно в него и човек ще стане без-
смъртен. Казано е, че човек е създаден по образ 
и подобие Божие, но това още не е реализирано. 

30, 38

17 юни, понеделник

Човек всеки ден трябва да се подмладява. 
Подмладяването е идея, която показва, че в 
света съществува само един Бог, който се про-
явява в живота чрез Любовта, чрез Мъдрост-
та и чрез Истината. Повярва ли човек в живо-
та, Бог ще го освободи от всички ограничения. 
Тогава той ще види, че във всичко има смисъл. 
Дойде ли Бог в човека, той става радостен, ве-
сел, готов на всякакво служене; откаже ли се 
от служенето, Бог го напуска.

17, 7

18 юни, вторник

Човек може да се подмлади не само по ал-
химически начин, но и чрез мисълта си. Много 
европейски учени поддържат теорията, че чо-
век може да се подмлади, да обнови живота си 
чрез мисълта. Светлата мисъл на човека съз-
дава около него приятна атмосфера, която го 
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прави способен да възприема хубавото и краси-
вото от живата природа. Няма ли светла ми-
съл, човек не знае как да постъпва спрямо раз-
умната природа и по този начин се натъква на 
ред противоречия и нещастия. Благодарение 
на това хората се изявяват като лоши, а това 
показва, че те само по воля са лоши, но не и по 
естество.

17, 2

19 юни, сряда

Всяка сутрин след ставане ще определите 
две минути за връзка с невидимия свят. Сила-
та на човека седи във връзката му с невидимия 
свят. За вас е достатъчно за две минути само 
да отправите съзнанието си към Космическо-
то, Божественото съзнание, за да се свържете 
с напредналите същества и да опитате сила-
та, която те упражняват върху вас. Доста-
тъчно е само две минути да тече тяхната 
енергия през съзнанието ви, за да можете през 
целия ден да се чувствате силни, мощни по ми-
съл, по чувства, по дух, да свършите успешно 
работата си през деня. И тогава ще отправи-
те благодарността си към невидимия свят. 

30, 38
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20 юни, четвъртък

Три категории знания има в света: едните 
знания са необходимост в живота, другите са 
украшения в живота, а третите са благосло-
вение в живота. Последните дават на чове-
ка мощ, сила. Човек трябва да се стреми към 
трите категории знания.

30, 38

21 юни, петък

Сега вие сте в един свят на светлината. 
Ако тази светлина във вас изгасне, с какво ще 
привлечете хората? Без тази светлина човек 
не може да бъде здрав, не може да придобие ни-
какво знание, не може да има никакво щастие, 
не може да има никакво постижение. Изобщо 
без светлина никаква придобивка в света не 
може да се постигне. Чрез светлината, която 
излиза от външната страна на Божията лю-
бов, всичко е постижимо. Ние трябва да при-
добием всичко чрез светлината на Любовта, 
понеже сме призовани да бъдем служители на 
Великия космос.

40, 72
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22 юни, събота

Божественото излъчва светлина и радост. 
Влезе ли в човека, тази светлина се изявява 
като интелигентност. Всичко в света се дви-
жи около светлината, тя е крайната цел на Би-
тието. Да се слее човек със светлината, която 
излиза от Бога – това е смисълът на живота.

3, 1

23 юни, неделя

Познаването означава разбиране и прила-
гане на великия закон на Любовта, който спа-
сява и възкресява. Спасението няма да дойде 
нито от водата, нито от въздуха, нито от 
земята – спасението иде от Слънцето на жи-
вота, носител на светлината и топлината. 
Водата символизира надеждата, а въздухът 
– вярата. Ако имаш вода в себе си, ще имаш и 
надежда; ако имаш въздух, ще имаш вяра.

3, 1

24 юни, понеделник

И тъй, каквото е отношението на Хрис-
товата душа към човеците, такова е отноше-
нието и на въздуха, водата, светлината и то-
плината към растенията. Христос трябва да 
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полее почвата на нашия живот, да я озари със 
своята светлина и топлина, за да възкръсне 
Божественото. Както Любовта възкреси Хри-
ста, така ще възкръсне всяка човешка душа 
– затова е нужно познаване на Отца и на Сина.

3, 1

25 юни, вторник

Светлината е жива проповед, от която 
всички се нуждаят.

3, 1

26 юни, сряда

Всяко красиво цвете, което разнася бла-
гоуханието си надалеч, може само да ви донесе 
радост, но по никой начин то не може да из-
мени вашия живот. Това цвете казва на чове-
ка: „Каквото правя аз, това можеш да правиш и 
ти, но трябва да внимаваш в живота си“.

18, 32

27 юни, четвъртък

Бог не се радва на праведния, но се радва, 
когато види най-малката добра постъпка на 
грешния. Той веднага изважда тефтерчето си 
и записва времето, деня, часа, когато грешни-
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кът е направил едно малко добро. И за тази 
малка радост, която грешникът е причинил 
на Бога, един ден Той ще му даде някакво вели-
ко благо. Ние сме дошли на Земята именно за 
това – да причиним поне най-малката радост 
на Господа. Това трябва да бъде нашият идеал!

18, 32

28 юни, петък

Цялата природа е пълна с любовни писма, 
писани от Бога; всеки плод е едно такова пис-
мо. Като вземете един плод, затворете очи-
те си, съсредоточете мисълта си и следете 
какво ще почувствате. В написаното се крие 
силата на плода. По същия начин човек тряб-
ва да познава мислите си: като плод на своя ум 
и на чувствата си, като плод на своето сърце. 
Ако не познава качествата на своите мисли и 
чувства като качества на плодове, той нико-
га не би могъл да се ползва от силата и от зна-
нието, които са вложени в тях.

18, 32

29 юни, събота

Съзнанието на съвременния човек тряб-
ва да се отличава главно с три качества: буд-
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ност, схватливост и широта, т.е. то трябва 
да обхваща, да обема всичко в себе си.

18, 34

30 юни, неделя

Има една тъмна зона около Земята, в коя-
то витаят всички отрицателни човешки ми-
сли, желания и постъпки. Докосне ли се до тях, 
човек настръхва. Който има знания, лесно ми-
нава тази зона; който няма знания, удавя се в 
нея. Мостът, който свързва тъмната зона със 
светлата, е много тесен, като конец е. Зато-
ва е казано, че когато заминава за другия свят, 
човек трябва да се откаже от всичко земно, 
от всичко човешко, нищо да не носи със себе 
си. Само така той може да мине благополуч-
но тъмната зона. Като е познавал човешката 
природа, Бог е поставил тъмната зона за гра-
ница между този и онзи свят, за да не стават 
никакви кражби. На Земята можеш да крадеш 
колкото искаш, но в Обетованата земя не се 
позволяват никакви кражби и престъпления. 
Там можеш да занесеш само светлите си мисли 
и желания, там всичко е безсмъртно. 

20, 34
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ЮЛИ

1 юли, понеделник

Много екскурзианти, като пътуват по 
планините, се страхуват от дъжд – да не се 
простудят. Трябва да знаете, че дъждът в 
планината през месец юли е голямо благосло-
вение. Такава дъждовна баня се равнява на сто 
обикновени бани – всяка капка дъжд през месец 
юли е пълна с електричество и магнетизъм.

17, 2

2 юли, вторник

Духът постоянно слиза и възлиза, но се 
спира само при ония хора, които са отворили 
сърцата си и умовете си за него. Светлината 
се спира само при ония пъпки, които се готвят 
да цъфнат. Светлината обича ония пъпки, кои-
то крият в себе си условия за разцъфтяване.

33, 19

3 юли, сряда

Растенията и плодните дървета пред-
ставляват енергии на висши, разумни съще-
ства, към които вие имате естествени от-
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ношения. Вие не можете без тях, те внасят 
във вас подтик към добро, събуждат в ума ви 
красиви и възвишени мисли, а в сърцето ви – 
благородни чувства и желания. Не мислете, че 
растенията и животните са невежи, че нищо 
не разбират и не знаят, но благодарете, че се 
ползвате от техните енергии. В Божестве-
ния свят те са разумни същества като хора-
та, но на Земята изпълняват по-долна служба.

20, 37

4 юли, четвъртък

На Земята живите същества са сенки на 
една реалност, която съществува в друг свят. 
И човек е сянка на истинския човек, който не 
се е проявил на Земята. Докато сянката на чо-
века стане реалност, неговата форма посто-
янно ще се изменя. Когато сянката му стане 
съвсем малка, това показва, че той е най-близо 
до реалността. Когато страданията на чове-
ка се увеличават, и благата му се увеличават. 
Когато се увеличават страданията и блага-
та, човек е близо до реалността. Като знаете 
това, ползвайте се от страданията си и от 
благата си още в момента, когато дохождат.

20, 37
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5 юли, петък

В дълбочината на нашата душа, в дъл-
бочината на Битието, в дълбочината на не-
знайното, неразбраното, живее Онзи, в Кого-
то злото не може да проникне. Обаче като се 
погледнат, хората се обезсърчават и казват: 
„Окаляхме се!“. Какво лошо има в това? Докато 
е на Земята, външно човек всякога ще се каля 
като биволите.

18, 38

6 юли, събота

Ако не изправите погрешката си, утре ще 
дойдат ангели от небето и ще ви поставят на 
такива изпитания, че всички лъжи ще излязат 
навън. Каквато и погрешка да видите в себе си, 
не я скривайте, извадете я навън и изчистете 
дрехата си, да няма никакво петно. Дрехата, 
с която ще влезете в другия свят, трябва да 
бъде чиста, бяла, светла.

18, 38

7 юли, неделя

Животът представлява усилие на Духа 
да се прояви във външния свят, към перифе-
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рията. Когато Духът се прояви на перифери-
ята и започне своята работа, ние казваме, че 
животът се изразява в своето елементарно 
състояние като временен живот. Идеята за 
живота прониква цялото Битие. Сам за себе 
си животът не е нито добър, нито лош. В жи-
вота може да има примеси, но той нито се 
подобрява, нито се влошава. Животът излиза 
от Бога и се връща към Него, затова по същина 
той е абсолютно чист.

32, 29

8 юли, понеделник

Да учиш някого не значи да му напълниш 
главата с куп знания. Това не е задачата на уче-
нето. Всеки учител, на каквато и степен на 
развитие да се намира, в който и свят да е, той 
трябва да даде на ученика начини, методи, еле-
менти, с които да работи. Лекуването не седи 
в това, да освобождаваме хората от техните 
болести, но да им дадем начини, методи да за-
пазват своето здраве. Иначе всяка наука, кол-
кото и възвишена да е, може да се изроди.

16, 6
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9 юли, вторник

Ние живеем в Божествената реалност, 
но трябва да разбираме нейните закони. Вся-
ка жива линия, всяка жива мисъл, всяко живо 
чувство, всяко живо действие, което се проя-
вява у нас, не е произволно – всяко нещо си има 
причина. За да разберете причините и под-
бужденията на нещата, трябва да изучавате 
всички прояви, всички явления в живота и в 
природата. Вие трябва да разбирате произхо-
да на всяка мисъл, която се поражда в ума ви. 
Вие трябва да създадете в себе си Божествен 
дом. Той представлява новото тяло на човека, 
което му е нужно за новия живот. Има тяло 
естествено, има и тяло духовно. Някой каз-
ва: „Тия неща са дълбоки работи, не са за мене“. 
Дали ги признавате, или не, дали ги искате, или 
не, те сами ще ви намерят.

16, 6

10 юли, сряда

Като ученици, вие трябва да имате силно 
желание да вървите напред. Ще имате мъчно-
тии в живота си, но няма да се обезсърчавате; 
ще срещате противоречия, но вярата си няма 
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да губите; ще срещате омразата, без да мрази-
те. Ще носиш и злото, и доброто на гърба си, 
без да взимаш участие в техния разговор. Ти 
ще ги носиш на гърба си, а те ще спорят. От 
време на време ще се обръщаш да ги поглеж-
даш как спорят, но ще си мълчиш, ще повдигаш 
малко раменете си и ще продължаваш пътя си. 
Като се умориш, ще ги сложиш на земята, за да 
си починеш; те още ще продължават спора, но 
ти няма да взимаш никакво участие. Като си 
починеш, пак ще ги вдигнеш на гърба си и ще 
продължиш напред.

16, 6

11 юли, четвъртък

3а да изпълните Божията воля на Земя-
та, трябва да се облечете с надеждата, да се 
изпълните с вярата и да се съедините с любо-
вта. Този е пътят, в който трябва да живеят 
българите. Този е начинът, по който могат да 
се обърнат към Бога. Само така те ще се свър-
жат с възвишените същества, с добрите хора, 
със светиите, с всички, които работят за пов-
дигането на човечеството. И аз съм дошъл да 
помагам на българите. Както и да се отнасят 
те с мене, колкото и да ме гонят и преслед-
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ват, аз съм решил да ги стопля, да им направя 
такова добро, каквото никой досега не е напра-
вил за тях. След това ще им кажа “довиждане”.

3, 27

12 юли, петък

Сега, приятели, оставям ви с надежда в 
сърцата ви, с вяра в умовете ви и с любов в ду-
шите ви, да възкръснете и разберете дълбокия 
смисъл на думите, които ви говоря. Следвайте 
пътя, който Бог ви посочва. Бъдете свободни 
и живейте така, както Бог ви е учил и про-
дължава да ви учи. Бъдете свободни по ум, по 
сърце и по душа, здрави по тяло, за да носите 
Божественото учение, което е вложено във 
вас от създаването на света. Бъдете работ-
ници на Божествената нива. Този е пътят, по 
който българският народ може да се повдигне. 
България е тяло, а българският народ – душа. 
Говоря за българския народ като душа, повди-
гането на която влиза в Божествения план. 
Желая ви надеждата, вярата и любовта да бъ-
дат у вас, за да разберете дълбокия смисъл на 
живота.

3, 27
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13 юли, събота

Да даде човек сърцето си на Бога, това е 
най-голямата привилегия за него. Няма по-
хубаво, по-красиво състояние от това. То ще 
внесе такава радост, такъв мир, такова раз-
ширение във вашите души, каквито никога 
досега не сте чувствали. То е най-хубавото 
състояние, което човек може да има.

15, 16

14 юли, неделя

Аз ви проповядвам едно Божествено уче-
ние, върху което се основава бъдещият строй. 
Това учение се крепи върху разумните закони 
на природата. То разглежда въпроса за възпи-
танието и самовъзпитанието, за отноше-
нията на мъжа към жената и на жената към 
мъжа. Божественото учение не е ново, не го из-
насям сега. Аз само правя превод от Великата 
книга на живота.

3, 37

15 юли, понеделник

Аз искам да бъдете деятелни, а не бездея-
телни. Ученикът има много работа, има как-
во да работи. Какво прави добрият син? Той 
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ходи всеки ден на работа. Днес отива на някоя 
градина, утре – на някое лозе, където копае, 
чисти. Като събере достатъчно богатство, 
занася го на домашните си. Така и вие трябва 
да занесете горе каквото спечелите на Земя-
та. Мислите ли, че ако отидете като греш-
ник, с празни ръце, ще ви посрещнат с лаврови 
венци? Само един такъв случай има – случаят 
с блудния син. Добре ли е всички да бъдете в 
положението на блудния син? Той се разкая и 
каза на баща си: „Аз не съм достоен да се наре-
ка твой син, затова направи ме последен твой 
слуга!“. Та казвам: щом вие се връщате към Бога, 
трябва да работите или като слуги, или като 
синове. Кое положение искате да заемете?  
И тъй, животът на ученика е велик живот.

16, 6

16 юли, вторник

Когато говорим за Любовта, ние разбира-
ме единствената сила, която може да ви при-
дружи през вашия труден път и да ви изведе 
от него благополучно. Тя е единствената уте-
шителка на човека в тежки и трудни часове на 
живота му. Това значи да бъдете носени на ръце. 
Само Любовта може да ви пренесе на ръцете си.

16, 6
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17 юли, сряда

 
Какво представлява молитвата? Молитвата 
е разговор на ученика с Бога, на Когото учени-
кът разказва какво е учил, къде е сгрешил, как 
е поправил грешката си и т.н. Бог ще го слуша 
и ще му помага. Върне ли се от училище, без да 
разкаже на Бога какво е правил там, целият 
ден е изгубен. Следователно, върнеш ли се от 
работа, или от училище, уедини се в себе си и 
се извини пред приятелите си, че имаш рабо-
та: да се измиеш, да се преоблечеш и да се по-
разговориш с Бога. С измиването, с преоблича-
нето, с разговора с Бога, с баща си и майка си, 
ти ще получиш наставления за утрешния ден. 
При всяко отиване и връщане от работа човек 
трябва да се моли, да държи връзка с Любовта.

31, 37

18 юли, четвъртък

 
В Божествения свят единството подразбира 
закона на Цялото, който включва благото на 
всички. На физическия свят под единство се 
разбира това, което душата съдържа в себе 
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си като лъч от Бога – тя е подобна на Цяло-
то. Следователно, когато кажем „единство 
на душите“, разбираме, че Бог включва в себе 
си всички души и живее техния живот. Той ми-
сли доброто на всички живи същества. В своя 
велик план Бог е включил доброто на всички 
души, условията им да се развиват, да растат 
и да узряват.

31, 37

19 юли, петък

В Божествения свят под думата общ-
ност се разбира работата, която Бог прилага 
по отношение на една душа, като проследява 
всички нейни падания и ставания. Като рабо-
ти върху всяка душа специално, Той разглежда 
общите положения, през които тя минава. 
Всяка душа има свои индивидуални преживя-
вания, но същевременно има и такива прежи-
вявания, които са общи за всички души. Общ-
ността подразбира съвкупност от всички 
ония положения, през които минават всички 
живи същества без изключение.

31, 37
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20 юли, събота

Да обичаш едного, това значи да работиш 
върху тази душа и да изучаваш в нея онова, 
което е общо за всички души – това е законът 
на общността. Да обичаш всички души, това 
значи да изучаваш закона на единството. В за-
кона на единството човек постепенно слиза; 
той започва да работи първо за Бога, после за 
ближния си и най-после за себе си. При закона на 
общността е точно обратното: човек първо 
работи за себе си, после за ближния си и най-
после за Бога. За да се развива правилно, човек 
трябва да минава от единия закон в другия, за-
щото остане ли само в единия закон, той ще 
преживява големи противоречия.

31, 37

21 юли, неделя

Духовният човек се отличава по това, че 
между всички явления намира дълбока вътреш-
на връзка. Физическият човек обаче живее с по-
стоянен страх в себе си – като се нахрани днес, 
започва вече да се страхува за утрешния ден, 
да не би да остане гладен. Той не разбира закона 
на единството: докато търси Славата Божия, 
всякога ще бъде нахранен. Щом прилага закони-
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те на единството и общността в живота си, 
той всякога ще бъде задоволен.

31, 37

22 юли, понеделник

Искате ли да прогресирате, пазете един-
ството на съзнанието си. Докато минавате 
през противоречия, мъчнотии и недоразуме-
ния, вие всякога ще се натъквате на прекъс-
вания на съзнанието си. Значи, докато човек 
живее физически, всякога ще се натъква на 
прекъсвания на съзнанието си, а това води към 
мрак и тъмнина. Влезе ли в духовния свят, чо-
век се радва вече на единство на съзнанието си. 
Където е запазено единството на съзнанието, 
там владее пълна светлина; това значи да раз-
бира човек Божиите пътища.

31, 38

23 юли, вторник

Силата на човека седи във вътрешния му 
живот. 

31, 38
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24 юли, сряда

Да се стреми човек само към доброто, това 
значи да се е пробудило в него висшето съзнание, 
т.е. доброто в света. Щом това съзнание в чо-
века заспи, злото непременно ще дойде. Когато 
любовта отсъства, омразата заема нейното 
място. Когато истината в човека отсъства, 
лъжата присъства. Значи злото, омразата, лъ-
жата запълват големи празнини в живота. При-
родата не търпи празни пространства. За да 
не се отварят празнини в живота ви, в които 
се настаняват злото, омразата и лъжата като 
неканени гости, насадете всичко със семена от 
доброкачествени плодове. Нека животът ви 
стане райска градина. И нека след това се опита 
злото да излезе с ножа си срещу вас. Вие ще бъде-
те неуязвими. И най-големият нож се стопява 
от топлината на вашето сърце. И голямото 
зло отстъпва пред светлината на вашия ум. 
Ако мисълта ви се движи с бързината на свет-
лината, никаква външна сила не може да устои 
пред нея. Като знаете това, повдигнете вибра-
циите на мисълта си, да се движи тя с бързина-
та на светлината.

25, 48
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25 юли, четвъртък

Като ученици, от вас се искат вяра и без-
страшие. Вярвайте в бъдещето, което иде. 
В него се крие новото, към което всяка душа 
се стреми. Животът има смисъл, не се съм-
нявайте в това. Трябва ли да се съмнявате в 
Онзи, Който ви е създал, Който се грижи за вас 
и всеки ден ви изпраща своите блага? Всичко, 
което ви заобикаля, е създадено за вас.

25, 48

26 юли, петък

Като ученици, вие трябва да работите 
във всички области на науката и на живота, 
да развивате дарбите си и способностите си, 
да усилвате ония от тях, които са слаби. В 
някои хора паметта е слаба; други казват, че 
наблюдателността им е слаба; трети нямат 
постоянство и т.н. Докато сте на Земята, 
работете съзнателно и с любов, да свършите 
училището, в което сте дошли. Вечно няма да 
бъдете на Земята, но докато сте на нея, из-
ползвайте времето разумно.

25, 48
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27 юли, събота

Казвам: всеки ден човек трябва да придо-
бива толкова знания, колкото е способен да 
възприеме и асимилира. Всеки ден носи своето 
благословение.

16, 22

28 юли, неделя

Има три положения, чрез които животът 
се изразява правилно: растене, развитие и уз-
ряване, т.е. даване на плод. Кога растенето е 
правилно? Когато има една подбудителна 
причина, която го усилва, както това става и 
с растенията. Това, което расте в живота, то 
е душата. Това, което повдига душата и усилва 
растенето, то е духът. Животът пък е резул-
тат на вътрешното развитие на душата и на 
духа. Значи животът е плод на усилията от 
работата на душата и на духа.

16, 22

29 юли, понеделник

Една от задачите на всички хора е да обра-
зуват връзка с разумността на природата. В 
това отношение всеки човек, с когото завърз-
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ваме познанство или приятелство, трябва да 
го изучаваме като израз на природата. Да по-
знаваш човека, това подразбира преди всичко 
да познаваш природата.

16, 22

30 юли, вторник

Когато природата постави човека при 
ограничителни условия, с това тя цели да пре-
дизвика скритите сили, скритото богатство 
на неговата душа – да се изявят навън и да за-
работят за неговото повдигане. За да намери 
човек скритото богатство в себе си, от него 
се изисква вяра.

16, 22

31 юли, сряда

Земята е велико училище. Радвайте се, 
че сте ученици в това училище, и се молете, 
работете, за да свършите науките си добре. 
Колкото и да се оплаквате от условията на 
Земята, по-добри условия от сегашните не 
можете да намерите. 

25, 48
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АВГУСТ

1 август, четвъртък

Защо отиваме в свещеното царство на 
планините? За да освободим душата си от 
всички грижи и ограничения, да се вслушаме в 
това, което ще ни каже планината. Личност-
та със своите дребни и лични интереси замлък-
ва, за да проговори човекът. Човек се пробужда 
и чувства, че един лъх от Вечното докосва ду-
шата му; той чувства Вечното начало, което 
лежи в основата на неговото същество, и слу-
ша тихия глас в глъбините на своята душа.

40, 11

2 август, петък

Като насочите мисълта си към живата 
природа, да видите, че всичко, което същест-
вува в нея – камък, дърво, растение, животно, 
река, езеро, море, планина – е във връзка с различ-
ните светове. И най-малките неща в природа-
та са представители на нещо велико и разумно.  
Планинските върхове, които ви заобикалят, 
представляват възможности за проява на Бо-
жията любов. 

31, 37
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3 август, събота

Планинските вериги представляват ре-
буси, задачи за разрешаване. Те са свързани една 
с друга и ето защо, който се наеме да ги обходи, 
той трябва да знае откъде да започне и накъде 
да върви. Онзи, който е строил планините, е 
поставил врати за преминаване от една пла-
нина в друга, от един връх на друг. Следовател-
но човек всякога може да черпи сила, енергия 
от планината, посредством която да тран-
сформира състоянията си. На планината слън-
чевата енергия осветява нещата и ги кара да 
зреят, а в низините ги нагрява и изгаря. Който 
иска мисълта му да се осветява и да зрее, да се 
качва по планините – те предразполагат чове-
ка към мисъл. 

31, 37

4 август, неделя

Колкото по-добър е човек, толкова по-
внимателно стъпва – той знае къде да стъ-
пи. Ще се качваш по планинските върхове, но 
внимателно, с будно съзнание, да не стъпчеш 
нито едно цвете. Изпречи ли се някое цвете 
на пътя ти, ще се спреш пред него, ще го поми-
ришеш, ще го помилваш и ще изпратиш една 
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добра мисъл към онзи художник, който го е 
рисувал; след това и той ще изпрати своето 
благословение. Така ще се качвате по върхове-
те и ще слизате оттам вдъхновени и пълни 
с живот – това значи екскурзия по планински 
върхове.

31, 37

5 август, понеделник

Щом сте дошли на планината, вие тряб-
ва да бъдете много внимателни, да не разва-
ляте реда, който виждате тук. Всеки камък и 
всяко цвете са поставени точно на мястото 
си. Има някои камъни, които са вън от реда на 
планината, тях можете да местите, но не и 
ония, които са наредени по план, приложен от 
разумни същества.

31, 37

6 август, вторник

Ползвайте се разумно от светлината, от 
въздуха, от изворите, от плодовете, от цве-
тята и от тревите. Докато сте на планина-
та, ходете боси по два-три часа на ден. Когато 
слънцето грее, тревата е топла, а камъните 
са добре напечени. Използвайте тези часове, 
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да се свържете с енергиите на земята. При-
вилегия е за човека да ходи от време на време 
бос, главно по ливади, поляни и канари. Това не 
се отнася за градовете, където и тревите, и 
камъните са покрити с прах.

25, 48

7 август, сряда

Като сте дошли на планината, ползвайте 
се от нейните блага. Планината крие в себе 
си всички условия за лекуване и придобиване 
на знания. Правете наблюдения, да познавате 
промените на времето по облаците, по вет-
ровете, по изгряването и залязването на слън-
цето. Който е дошъл на планината, трябва да 
се върне с известни знания. 

25, 48

8 август, четвъртък

Росата, която слиза нощем, дъждът, кой-
то слиза денем, носят Божиите блага – блага-
та на живота. Всяка добра мисъл и всяко добро 
чувство и желание са роса, която слиза нощем. 
Всяка добра постъпка е дъжд, който слиза де-
нем. Ако приемеш росата и дъжда, ти ще бъдеш 
радостен и весел като малките тревици су-
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трин и вечер. Ако приемеш росата и дъжда, ти 
ще приличаш на отворен цвят, който завързва 
плод и узрява.

18, 8

9 август, петък

Цветята са деца на ангелите. Когато 
някой ангел помисли нещо хубаво, като ре-
зултат на неговата мисъл изниква някакъв 
хубав цвят: роза, карамфил, кокиче, минзухар 
или нещо друго. Каквото е времето – пролет, 
лято, есен или зима, такъв ще бъде и цветът. 
При това колкото по-възвишени са мислите 
и чувствата на ангелите, толкова по-благо-
уханни са и цветята, които ги изразяват. За-
това именно цветята се наричат деца на ан-
гелите.

16, 23

10 август, събота

Планината крие много тайни, много бо-
гатства, но още не ги дава на хората. Защо? 
Защото намира хората за невежи. Ако им от-
крие богатствата си преждевременно, тя ще 
ги спъне в техния път.

18, 14
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11 август, неделя

Като сте дошли на планината, вие тряб-
ва да бъдете готови на всякакви изненади. Не е 
лесно да се хармонизира човек с течението на 
силите на природата. Сега и на вас казвам: не 
се страхувайте, но изучавайте природата. На 
каквито и изненади да се изложите, работете 
с мисълта си, да се хармонизирате с планина-
та и със силите, които действат в нея. От 
влагата и дъжда можете да почувствате бол-
ки в ставите, в краката, в гърба, но и това не 
трябва да ви плаши. Движете се, мислете вър-
ху всичко, което става около вас. Като тран-
сформирате енергиите, които сте приели от 
планината, всичко ще мине. Планината иска 
герои, които я разбират и изучават. Когато 
природата ви смущава, вие трябва да прило-
жите разумността си. 

25, 48

12 август, понеделник

Днес ангелите влагат нещо във вашите 
каси. За вас е важно да знаете дали това, което 
те влагат, ще израсте. Ще израсте, разбира 
се. И вие трябва да вложите нещо в техните 
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каси. Какво трябва да вложите? Вашата благо-
дарност към тях. Няма по-велика поезия в жи-
вота на човека от тази – да може той да благо-
дари. Ние като хора сме слаби, затова ангели-
те са дошли на Земята – да ни помагат. Това, 
което вие не можете да направите, те ще го 
направят. Вие не можете да поправите време-
то, но те ще го поправят; вие сами не може-
те да подобрите здравето си, но те могат. И 
ангелът може някога да направи погрешка, но 
той никога не се изненадва. Щом забележи по-
грешката си, в същия момент той я изправя. 

16, 23

13 август, вторник

Ние сме дошли тук, на височина 2230 ме-
тра, за да се освободим малко от своите обик-
новени мисли, както и от тия на останалите 
хора. В ниските места, където живеят много 
хора и животни, въздухът е пълен с обикно-
вени, с нисши мисли, от които трябва да се 
освободим. Сега вие трябва да използвате чис-
тия въздух, за да възприемете от него чисти 
Божествени мисли. От няколко дни насам ра-
ботниците от невидимия свят туриха в ход 
своите чистачки: бури, ветрове, дъжд, сняг, 
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депресии. По този начин те пречистиха възду-
ха на далечно разстояние. Те запушиха всички 
канали, откъдето биха могли да дойдат не-
чисти мисли. Благодарение на техните гри-
жи днес вие се радвате на ясен слънчев ден, на 
чист и здрав въздух.

16, 24

14 август, сряда

Помнете едно нещо: планината, високо-
то място, не търпи лоши мисли и желания. 
Планинските места са крайно опасни. Тук ат-
мосферата е толкова чувствителна, че ако на-
правите нещо отрицателно, ще пострадате. 
В града нищо няма да стане, но ако го направи-
те тук, ще имате неприятности. Като върви-
те по планината, не бързайте, не се смущавай-
те. На малкото, което имате, бъдете благо-
дарни. Дръжте в ума си мисълта, че работите 
на света са оправени. Понеже и вие сте част 
от Космоса, то и вашите работи са оправени. 
Като благодарите на планината, тя дава. 
Ако не благодарите, всичко е заключено. 
Щом благодарите, отварят ви и ви говорят. 
Тогава планината ви дава ценни богатства от 
своята съкровищница. Когато човек е благода-
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рен, има условия да черпи от нея – той е в със-
тояние на възприемчивост.

40, 11

15 август, четвъртък

Ние трябва да снемем Божествения свят 
тук долу, на Земята. Любовта е един вътре-
шен копнеж на човешката душа. Любовта е 
център на човешкия дух.

Да любим, това значи да сме намерили онзи 
извор, който постоянно извира в нас. Трябва 
да възприемем Любовта, или да отпушим из-
ворите, които сме запушили. От душите ни 
трябва да извират изворите на Любовта.

41, 5

16 август, петък

Христос е съединителна връзка между чо-
вешката душа и Бога.

3, 2

17 август, събота

Какво нещо е човекът? Лист от великата 
Божествена книга. Разчитайте листовете, в 
които Бог е вложил вечните блага на живота.

41, 5
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18 август, неделя 

Да обичаш, да любиш човека, това значи да 
четеш от книгата на неговия живот. Ще отво-
риш тази книга, ще четеш от нея, ще размиш-
ляваш върху съдържанието. И колкото повече 
четеш, толкова повече ще я разбираш. Всеки 
ден ще намираш в нея нещо ново, свещено.  
Онзи, който те люби, става олтар на свеще-
ния огън на Любовта и на светлината му ти 
можеш да четеш свещената книга. Тази свеще-
на книга е самият човек.

41, 5

19 август, понеделник

Днес, на този светъл ден, всички възвише-
ни същества се събират не само около вас, но и 
около ония, които имат мисли, желания, стре-
межи към възвишеното в света. Те работят 
върху всички тия души, помагат им, за да могат 
да постигнат онова, което и те са постигнали. 
И сега аз ви поздравявам с този хубав ден! Аз ви 
поздравявам с реалността, т.е. със способнос-
тта едновременно да виждате и да съзнавате 
нещата: това, което виждате отвън, да го съз-
навате и отвътре. Мислете върху реалността!

16, 23
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20 август, вторник

Аз ви поздравявам с първия ден на работа-
та, с новата служба, на която Бог ви е поста-
вил. Всеки от вас трябва да изпълни службата 
си както той разбира. Онзи, който ви е дал 
службата, ще ви научи как трябва да я изпъл-
ните. Щом се обърнете към един от напредна-
лите братя, той веднага ще се отзове, ще ви 
каже как да работите. Значи, днес всички ще 
бъдете на работа, външна и вътрешна.

16, 23

21 август, сряда

Цялата Слънчева система е навлязла в 
една нова област на Духа. Това навлизане е за-
почнало от 1914 година. По този начин и Зе-
мята е навлязла в тази зона, или с други думи, 
ние сме влезли във връзка с една девствена 
материя – затова очакваме възкресение. Ето 
защо онези, които са готови за това време, ще 
възприемат новата вълна. Досега Земята е 
слизала, а сега започва да възлиза.

41, 26
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22 август, четвъртък

Сега иде вълната на шестата раса, 
за която всеки трябва да бъде готов. 
Тя носи нови условия за развитието на чове-
чеството. Такива вълни идат рядко на Земя-
та. Тази вълна ще повдигне растенията, жи-
вотните и човека. Вашето предназначение е 
да се приготвите за шестата раса. Трябва да 
знаете, че едно от качествата на шестата 
раса е братолюбието.

41, 26

23 август, петък

Човечеството минава вече в шестата 
раса. Можем да я наречем шести клас – това е 
клас на разумното добро сърце, на любовта. От-
ворен е вече шестият клас! И който ще влезе, 
изпит ще държи. Който живее в шестата раса, 
той забравя своите лични интереси и се стре-
ми към едно: да приложи любовта в своя живот. 
Той познава проявите на разумната любов, той 
придобива нови, възвишени възгледи, които ос-
мислят живота му. Той има правилни отноше-
ния към Бога, към хората и към своята душа. Та-
къв е човекът на шестата раса – новият човек. 

41, 26
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24 август, събота

Законът гласи: ден, в който не сте придо-
били нещо добро, ще роди нещо зло във вас. Ако 
човек не прави добро, идва злото. За да бъдеш 
добър, трябва да бъдеш свободен.

41, 32

25 август, неделя

Който иска да успява в живота си, той 
трябва да спазва следните неща: да не се про-
изнася върху работи, които сам не е чул и ви-
дял; да не разгласява неща, достоверността 
на които сам не е проверил; първо да анализи-
ра нещата, а после да действа. Който прилага 
тия правила в живота си, той всякога печели. 
От правилното им приложение зависи колко 
светлина може да приеме човек.

33, 19

26 август, понеделник

Срещаш някой човек и му правиш добро – 
това е един капитал, който се влага в банка-
та за тебе. Този капитал пак ще се върне при 
тебе, ще ти се даде. Доброто се връща при 
онзи, който го е направил. Ако доброто се вър-
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не при тебе и не си доволен от него, това по-
казва, че не си го направил както трябва.

41, 32

27 август, вторник

Това, което вършите на другите, върши-
те го на Бога!

41, 32

28 август, сряда

Който отива при Бога, ще напусне всички-
те си стари професии и ще остави само това, 
което Бог му е дал. Царят ще остави манти-
ята и короната си, момата ще остави наки-
тите си, момъкът – също. Ще влезеш при Бога 
тъй, както Той те е създал. Ще влезеш само с 
две неща: със своя запален ум и със своето за-
палено сърце. Каквото сърцето ти носи и как-
вото умът ти носи, то е твоето богатство. 
Всичките други придобивки ще останат вън.

41, 23

29 август, четвъртък

Вие си имате свой определен път, както 
Слънцето. И трябва да вървите по пътя, кой-
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то Бог ви е определил. Никой не трябва да се 
отклонява от пътя, който Бог му е определил. 
Тогава ще намерите Бога. Ако се отклоните, 
започват всички нещастия в света. Всяко не-
щастие се дължи на едно малко разколебаване 
от онзи път, който Бог ти е определил. Щом 
вървиш по пътя, ти си свободен. 

41, 23

30 август, петък

Уважението и почитанието, които хора-
та имат към вас, произтичат от това докол-
ко вие живеете в Бога.

41, 23

31 август, събота

Когато дойде Божественият Дух, ще 
станете красиви. Тогава душите ви ще 
станат светли и радостни, ще растат 
в благодат като едно плодно дърво. То-
гава вие ще принесете плодове, от кои-
то ще поднесете на вашите приятели.  
И даже като се приближиш до крайния предел 
на земния си живот, пак да имаш желание да се 
учиш. Даже като умираш, пак да имаш желание 
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да вдигнеш ръка, за да помогнеш на някого, а не 
да му кажеш: „Отивам при Господа. С тези ра-
боти не се занимавам!“.

41, 37
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СЕПТЕМВРИ

1 септември, неделя

Всички хора трябва да се заемат да чис-
тят съзнанието си. Когато съзнанието е чис-
то, човек има вътрешен мир в себе си. Не е ли 
чисто съзнанието му, каквито и усилия да пра-
ви, той не може да придобие вътрешен мир, а 
ако го има, не може да го запази. Човек не може 
да има мир в себе си, ако не държи светли ми-
сли в ума си, топли чувства в сърцето си и кра-
сиви образи в душата си. Той трябва да вижда 
красотата навсякъде.

34, 5

2 септември, понеделник

Отварянето на Библията и четенето от 
нея представлява изгрев; затварянето на Биб-
лията е залез. Значи, при изгрева на слънцето 
човек учи, а при залеза той вече е научил уро-
ка си и го повтаря, за да не го забрави. Когато 
човек е радостен, когато придобива нещо, той 
има изгрев в себе си; когато е тъжен, когато 
губи нещо, той има залез в себе си. Следова-
телно, когато слънцето изгрява, човек учи; 
когато слънцето залязва, той вече е научил 
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урока си. Не е ли научил урока си, той трябва да 
се помоли на Бога да продължи деня още малко.

17, 7

3 септември, вторник

Силата на Библията е в прилагането й, а 
не в самата книга; в нея са дадени само форму-
ли, които трябва да се приложат. Ще кажете, 
че Библията е свята, че няма подобна на нея 
– не отричам това, но тази книга е в душата 
ти, в съзнанието, което имаш за нея; тя е 
само отражение на твоята душа и всичко, кое-
то излиза от душата ти, още не е написано в 
тази книга.

5, 16

4 септември, сряда

Човек е затворена свещена книга. Велико 
съдържание има в нея. Отворете книгите на 
вашите душа, дух, ум и сърце и ги прочетете 
– те са най-хубавите книги, които ще проче-
тете. Новото, което ви казвам, е да прочете-
те тези книги, в които е описан целият ваш 
живот от създаването ви до сега. Четете 
книгите на вашите ум, сърце, душа и дух, за да 
видите какво е писал Бог в тях. Те съдържат 
оригиналите. Писано е в Откровението за 
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една книга, която отваря Агнето – тази книга 
е книгата на вашия ум, на вашето сърце, на ва-
шата душа и вашия дух.

41, 40

5 септември, четвъртък

В архивите на Бялото Братство се пазят 
всички тайни, няма нищо пропуснато. Всички 
светии са негови членове и действат от него-
во име. Бялото Братство е онова велико об-
щество на Божествения свят, което е в прямо 
общение с Бога и с Христа. В края на века всич-
ки светии ще бъдат на Земята. Те са вече тук, 
на Земята. Не казвам, че са тук, на Земята, в 
плът, но че в една или друга форма са на Земя-
та и работят.

41, 38

6 септември, петък

Добре е човек да мисли за напреднали-
те същества, за техните идеи, за тяхната 
интелигентност, за тяхната чистота. И 
когато мисли, да изпитва любов към тях. 
Ако човек има любов към тях, то те ще му се 
изявят. Ранните утринни часове, преди изгрев 
слънце, са най-благоприятни за това.

41, 9
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7 септември, събота

Напредналите същества са минали по 
вашия път, минали са през най-големите 
страдания, те разполагат със сили и всяко-
га са готови да ви окажат помощ. Когато 
съвършените хора постигнат нещо, тога-
ва те се връщат при тези, които не са го по-
стигнали, и им помагат да го постигнат. 
Светлината на напредналите същества само 
по някой път минава покрай вас. Облъхне ли ви 
тяхната светлина, целия ден сте радостни. 
Всяка радост се дължи на тях.

41, 9

8 септември, неделя

Една е истинската Богородица. Аз я позна-
вам, отлична е тя! Един Бог има в света, един 
Христос има. Не се заблуждавайте, всичко дру-
го е отражение. Душата, която е вложена във 
вас, това е Бог, това е Христос, това е Света 
Богородица.  

4, 9

9 септември, понеделник

Това, което е скрито в нас, е нещо велико. 
От всинца ви се изисква да бъдете благодарни 
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за това, което се крие във вас. У вас е скрито, 
складирано такова богатство, че е грешно и 
престъпно да се спирате върху дребнавост-
ите. Като влезете да живеете в Божестве-
ното, ще настане онзи живот, който всички 
хора очакват.

41, 40

 
  10 септември, вторник

Изучавайте човека такъв, какъвто Бог го 
е създал. Като казват за един човек, че е лош, с 
това искат да кажат, че е незавършена карти-
на. Той е в процес на движение, след време ще 
бъде завършена картина. Когато човек се про-
явява лошо, това не е човекът.

41, 40

11 септември, сряда

Молитвата е метод за изучаване на Бо-
жествения език. Тя е първият метод за изуча-
ването му, това е изучаване на буквите. Защо 
трябва да се молиш? Защото така ще се нау-
чиш на Божествения език. Онзи човек, който се 
научи правилно да се моли, става велик адепт. 
Аз наричам молитвата дишане за душата. 

41, 41
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12 септември, четвъртък

Не е лесно да се излезе от блатото на 
обикновения живот, в което сме потопени, и 
да се тръгне по пътя на възлизането, по пътя 
на събуждането, по пътя на връзката с Бо-
жествените принципи. Това е много трудна 
задача. И за да може човек да устои на всички 
противодействия, които среща, трябва да 
има силна вяра, да се моли за съдействие от 
Бога и от напредналите същества. Без тях-
ното съдействие той по никой начин няма 
да може да се освободи от постоянните вли-
яния на тази гъста материя, в която сме по-
ставени.

41, 41

13 септември, петък

Еликсирът на новото учение лекува 
всички рани, всички обиди, всички огорчения. 
Сипвам от еликсира на раната и казвам: „Ще 
внимавам втори път да не те обидя“. Има ли 
по-велико учение от това? На думи всичко 
става лесно, но изкуство е да живееш в духа на 
новото учение. За прилагането на това учение 
се искат векове, но окултната школа, която 
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следвате, разполага с методи, правила и зако-
ни, с които лесно можете да прилагате. С Учи-
тел всичко става лесно.

5, 24

14 септември, събота

Има един велик закон, на който се осно-
вават всички наши постъпки и на който ние 
трябва да се подчиним. И най-хубавото ти об-
лекло тук, и най-скъпите ти накити са нищо 
пред жителите на небето – ти все едно си гол. 
Истинското облекло е добродетелта. Грехът 
е голота, а добродетелта – облекло на душата. 
Добродетелният на небето човек, като слезе 
на Земята, е облечен в най-хубавите си дрехи 
– значи на небето той е бил гол, а на Земята е 
облечен; и обратно: и най-добре облеченият 
на Земята човек, ако няма добродетели, все 
едно е гол.

5, 16

15 септември, неделя

Светлината е дреха на знанието.
18, 3
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16 септември, понеделник

Знанието на човека, колкото и малко да е, 
се цени в зависимост от това, доколко може да 
се приложи в сегашния преходен живот, който 
той минава. Ако знанието на човека е в със-
тояние да извърши нещо разумно за него, да го 
повдигне поне един милиметър по-високо от 
обикновеното му положение, то е на място-
то си. През всеки период на живота си човек 
складира в подсъзнанието си по мал ко знания, 
които, събрани заедно, представляват онова 
истинско, положително знание, към което 
всеки се стреми. 

22, 13

17 септември, вторник

Вярата и надеждата са крила на любовта. 
Чрез надеждата ние сме свързани с физическия 
свят. Чрез вярата ние сме свързани с духовния 
свят. А самата любов ни свързва с Божестве-
ния свят.

41, 42
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18 септември, сряда

Надеждата и вярата съществуват в све-
та, но хората не са ги възприели и приложили. 
Вярата развива ума, а надеждата – сърцето. 
Радвайте се, че водата тече, а въздухът се 
движи и образува ветровете, защото така те 
подтикват хората към мисъл и чувство. Защо 
идват изпитанията и страданията? За да се 
усилят вярата, надеждата и любовта на хо-
рата. Каквото е отношението между водата, 
въздуха и светлината, такова е отношението 
между вярата, надеждата и любовта. Който 
иска да усили вярата, надеждата и любовта си, 
той трябва да работи съзнателно върху себе 
си.

3, 1

19 септември, четвъртък

Туй, което не остарява, е дрехата на Лю-
бовта.

Туй, което не се мени, е дрехата на Мъд-
ростта.

Туй, което не се губи, е дрехата на Исти-
ната.

18, 3
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20 септември, петък

Вслушвайте се в тихия глас, който говори 
на сърцата ви – това е гласът на Бога, на Хрис-
та. Няма човек на Земята, на когото този глас 
да не говори – той шепне: „Любов към Бога, лю-
бов към ближния и любов към себе си!“.

5, 16

21 септември, събота

Един Учител познавам в света – Бог.
3, 2
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2018

септември

22 - 07:13 19:24
23 - 07:14 19:22
24 - 07:15 19:20
25 - 07:16 19:19
26 - 07:18 19:17
27 - 07:19 19:15
28 - 07:20 19:13
29 - 07:21 19:12
30 - 07:22 19:10

октомври

1 - 07:23 19:08
2 - 07:24 19:06
3 - 07:25 19:04
4 - 07:26 19:03
5 - 07:28 19:01
6 - 07:29 18:59
7 - 07:30 18:58
8 - 07:31 18:56
9 - 07:32 18:54

10 - 07:33 18:53
11 - 07:34 18:51
12 - 07:36 18:49
13 - 07:37 18:48
14 - 07:38 18:46
15 - 07:39 18:44
16 - 07:40 18:43
17 - 07:41 18:41
18 - 07:43 18:39
19 - 07:44 18:38
20 - 07:45 18:36
21 - 07:46 18:35
22 - 07:47 18:33
23 - 07:49 18:32
24 - 07:50 18:30
25 - 07:51 18:29
26 - 07:52 18:27
27 - 07:54 18:26
28 - 06:55 17:25
29 - 06:56 17:23
30 - 06:57 17:22
31 - 06:59 17:21

ИЗГРЕВИ И ЗАЛЕЗИ  
НА СЛЪНЦЕТО
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ноември

1 - 07:00 17:19
2 - 07:01 17:18
3 - 07:02 17:17
4 - 07:04 17:15
5 - 07:05 17:14
6 - 07:06 17:13
7 - 07:07 17:12
8 - 07:09 17:11
9 - 07:10 17:10
10 - 07:11 17:09
11 - 07:12 17:07
12 - 07:14 17:06
13 - 07:15 17:05
14 - 07:16 17:05
15 - 07:18 17:04
16 - 07:19 17:03
17 - 07:20 17:02
18 - 07:21 17:01
19 - 07:22 17:00
20 - 07:24 16:59
21 - 07:25 16:59
22 - 07:26 16:58
23 - 07:27 16:57
24 - 07:29 16:57
25 - 07:30 16:56

26 - 07:31 16:56
27 - 07:32 16:55
28 - 07:33 16:55
29 - 07:34 16:54
30 - 07:35 16:54

декември

1 - 07:36 16:54
2 - 07:38 16:53
3 - 07:39 16:53
4 - 07:40 16:53
5 - 07:41 16:53
6 - 07:42 16:53
7 - 07:43 16:52
8 - 07:44 16:52
9 - 07:44 16:52
10 - 07:45 16:52
11 - 07:46 16:52
12 - 07:47 16:53
13 - 07:48 16:53
14 - 07:49 16:53
15 - 07:49 16:53
16 - 07:50 16:53
17 - 07:51 16:54
18 - 07:51 16:54
19 - 07:52 16:55
20 - 07:53 16:55
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21 - 07:53 16:55
22 - 07:54 16:56
23 - 07:54 16:56
24 - 07:54 16:57
25 - 07:55 16:58
26 - 07:55 16:58
27 - 07:56 16:59
28 - 07:56 17:00
29 - 07:56 17:00
30 - 07:56 17:01
31 - 07:56 17:02

2019

януари

1 - 07:57 17:03
2 - 07:57 17:04
3 - 07:57 17:05
4 - 07:57 17:06
5 - 07:57 17:07
6 - 07:57 17:08
7 - 07:56 17:09
8 - 07:56 17:10
9 - 07:56 17:11
10 - 07:56 17:12
11 - 07:56 17:13
12 - 07:55 17:14

13 - 07:55 17:15
14 - 07:54 17:16
15 - 07:54 17:17
16 - 07:54 17:19
17 - 07:53 17:20
18 - 07:52 17:21
19 - 07:52 17:22
20 - 07:51 17:23
21 - 07:51 17:25
22 - 07:50 17:26
23 - 07:49 17:27
24 - 07:48 17:28
25 - 07:48 17:30
26 - 07:47 17:31
27 - 07:46 17:32
28 - 07:45 17:34
29 - 07:44 17:35
30 - 07:43 17:36
31 - 07:42 17:38

февруари

1 - 07:41 17:39
2 - 07:40 17:40
3 - 07:39 17:42
4 - 07:38 17:43
5 - 07:37 17:44
6 - 07:35 17:46
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7 - 07:34 17:47
8 - 07:33 17:48
9 - 07:32 17:50
10 - 07:31 17:51
11 - 07:29 17:52
12 - 07:28 17:53
13 - 07:27 17:55
14 - 07:25 17:56
15 - 07:24 17:57
16 - 07:23 17:59
17 - 07:21 18:00
18 - 07:20 18:01
19 - 07:18 18:03
20 - 07:17 18:04
21 - 07:15 18:05
22 - 07:14 18:06
23 - 07:12 18:08
24 - 07:11 18:09
25 - 07:09 18:10
26 - 07:08 18:11
27 - 07:06 18:13
28 - 07:04 18:14

март

1 - 07:03 18:15
2 - 07:01 18:16
3 - 06:59 18:18

4 - 06:58 18:19
5 - 06:56 18:20
6 - 06:54 18:21
7 - 06:53 18:23
8 - 06:51 18:24
9 - 06:49 18:25
10 - 06:48 18:26
11 - 06:46 18:27
12 - 06:44 18:29
13 - 06:43 18:30
14 - 06:41 18:31
15 - 06:39 18:32
16 - 06:37 18:33
17 - 06:36 18:34
18 - 06:34 18:36
19 - 06:32 18:37
20 - 06:30 18:38
21 - 06:29 18:39
22 - 06:27 18:40
23 - 06:25 18:41
24 - 06:23 18:43
25 - 06:22 18:44
26 - 06:20 18:45
27 - 06:18 18:46
28 - 06:16 18:47
29 - 06:15 18:48
30 - 06:13 18:49
31 - 07:11 19:51
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април

1 - 07:09 19:52
2 - 07:08 19:53
3 - 07:06 19:54
4 - 07:04 19:55
5 - 07:02 19:56
6 - 07:01 19:57
7 - 06:59 19:59
8 - 06:57 20:00
9 - 06:56 20:01
10 - 06:54 20:02
11 - 06:52 20:03
12 - 06:51 20:04
13 - 06:49 20:05
14 - 06:47 20:07
15 - 06:46 20:08
16 - 06:44 20:09
17 - 06:42 20:10
18 - 06:41 20:11
19 - 06:39 20:12
20 - 06:38 20:13
21 - 06:36 20:15
22 - 06:35 20:16
23 - 06:33 20:17
24 - 06:32 20:18
25 - 06:30 20:19
26 - 06:29 20:20

27 - 06:27 20:21
28 - 06:26 20:23
29 - 06:24 20:24
30 - 06:23 20:25

май

1 - 06:21 20:26
2 - 06:20 20:27
3 - 06:19 20:28
4 - 06:17 20:29
5 - 06:16 20:31
6 - 06:15 20:32
7 - 06:14 20:33
8 - 06:12 20:34
9 - 06:11 20:35
10 - 06:10 20:36
11 - 06:09 20:37
12 - 06:08 20:38
13 - 06:07 20:39
14 - 06:05 20:40
15 - 06:04 20:41
16 - 06:03 20:42
17 - 06:02 20:43
18 - 06:01 20:44
19 - 06:00 20:45
20 - 06:00 20:46
21 - 05:59 20:47
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22 - 05:58 20:48
23 - 05:57 20:49
24 - 05:56 20:50
25 - 05:56 20:51
26 - 05:55 20:52
27 - 05:54 20:53
28 - 05:53 20:54
29 - 05:53 20:55
30 - 05:52 20:56
31 - 05:52 20:56

юни

1 - 05:51 20:57
2 - 05:51 20:58
3 - 05:50 20:59
4 - 05:50 21:00
5 - 05:49 21:00
6 - 05:49 21:01
7 - 05:49 21:02
8 - 05:49 21:02
9 - 05:48 21:03
10 - 05:48 21:03
11 - 05:48 21:04
12 - 05:48 21:04
13 - 05:48 21:05
14 - 05:48 21:05
15 - 05:48 21:06

16 - 05:48 21:06
17 - 05:48 21:07
18 - 05:48 21:07
19 - 05:48 21:07
20 - 05:48 21:07
21 - 05:48 21:08
22 - 05:48 21:08
23 - 05:49 21:08
24 - 05:49 21:08
25 - 05:49 21:08
26 - 05:50 21:08
27 - 05:50 21:08
28 - 05:50 21:08
29 - 05:51 21:08
30 - 05:51 21:08

юли

1 - 05:52 21:08
2 - 05:52 21:08
3 - 05:53 21:08
4 - 05:53 21:08
5 - 05:54 21:07
6 - 05:55 21:07
7 - 05:55 21:07
8 - 05:56 21:06
9 - 05:57 21:06
10 - 05:57 21:05
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11 - 05:58 21:05
12 - 05:59 21:04
13 - 06:00 21:04
14 - 06:01 21:03
15 - 06:01 21:03
16 - 06:02 21:02
17 - 06:03 21:01
18 - 06:04 21:01
19 - 06:05 21:00
20 - 06:06 20:59
21 - 06:07 20:58
22 - 06:08 20:57
23 - 06:08 20:56
24 - 06:09 20:55
25 - 06:10 20:55
26 - 06:11 20:54
27 - 06:12 20:53
28 - 06:13 20:52
29 - 06:14 20:50
30 - 06:15 20:49
31 - 06:16 20:48

август

1 - 06:17 20:47
2 - 06:18 20:46
3 - 06:19 20:45
4 - 06:21 20:44

5 - 06:22 20:42
6 - 06:23 20:41
7 - 06:24 20:40
8 - 06:25 20:38
9 - 06:26 20:37
10 - 06:27 20:36
11 - 06:28 20:34
12 - 06:29 20:33
13 - 06:30 20:32
14 - 06:31 20:30
15 - 06:32 20:29
16 - 06:33 20:27
17 - 06:34 20:26
18 - 06:35 20:24
19 - 06:36 20:23
20 - 06:38 20:21
21 - 06:39 20:19
22 - 06:40 20:18
23 - 06:41 20:16
24 - 06:42 20:15
25 - 06:43 20:13
26 - 06:44 20:11
27 - 06:45 20:10
28 - 06:46 20:08
29 - 06:47 20:06
30 - 06:48 20:05
31 - 06:49 20:03
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септември

1 - 06:50 20:01
2 - 06:52 20:00
3 - 06:53 19:58
4 - 06:54 19:56
5 - 06:55 19:55
6 - 06:56 19:53
7 - 06:57 19:51
8 - 06:58 19:49
9 - 06:59 19:48
10 - 07:00 19:46
11 - 07:01 19:44
12 - 07:02 19:42
13 - 07:03 19:40
14 - 07:04 19:39
15 - 07:05 19:37
16 - 07:07 19:35
17 - 07:08 19:33
18 - 07:09 19:32
19 - 07:10 19:30
20 - 07:11 19:28
21 - 07:12 19:26

Моментите са дадени за София по източ ноевропейско 
време с корекция за лятно граж данско време.
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Влизане на Слънцето  
В зодиакалните знаци

2018 година

Везни  23 септември  04:55

Скорпион  23 октомври  14:23

Стрелец  22 ноември  11:02

Козирог  22 декември  00:23

2019 година

Водолей  20 януари  11:00
Риби  19 февруари  01:04
Овен  20 март  23:59
 Телец  20 април  11:56
Близнаци  21 май  11:00
Рак  21 юни  18:55
Лъв  23 юли  05:51
Дева  23 август  13:02

Моментите са дадени за София по източноевропейско 
време с корекция за лятно гражданско време от 22.09. до 

28.10.2018 и от 31.03. до 22.09.2019 г. вкл.
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Фази на лУната

ноВолУния

2018 година

9 октомври 06:46 ч. Везни 15°47´

7 ноември 18:01 ч. Скорпион 15°10´

7 декември 09:20 ч. Стрелец 15°07´

2019 година

6 януари 03:28 ч.  Козирог 15°24´

4 февруари 23:03 ч.  Водолей  15°44´

6 март 18:03 ч.  Риби  15°46´

5 април 11:50 ч.  Овен  15°16´

5 май 01:45 ч.  Телец  14°10´

3 юни 13:01 ч.  Близнаци  12°33´

2 юли 22:16 ч.  Рак  10°37´

1 август 06:11 ч.  Лъв  8°36´

30 август 13:37 ч. Дева 6°46´ 
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ПълнолУния

2018 година

25 септември 05:52 ч. Овен  1°59´

24 октомври 19:45 ч.  Телец  1°13´

23 ноември  07:39 ч.  Близнаци  0°51´

22 декември  19:48 ч.  Рак  0°49´

2019 година

21 януари  07:15 ч.  Лъв  0°50´

19 февруари  17:53 ч.  Дева  0°42´

21 март  03:42 ч.  Везни  0°08´

19 април  14:12 ч.  Везни  29°06´

 19 май  00:11 ч.  Скорпион  27°38´

 17 юни  11:30 ч.  Стрелец  25°52´

 17 юли  00:38 ч.  Козирог  24°04´

15 август  15:29 ч.  Водолей  22°24´

14 септември  07:32 ч.  Риби  21°04´

Моментите са дадени за София по източноевро-
пейско време с корекция за лятно гражданско време от 
22.09. до 28.10.2018 и от 31.03. до 22.09.2019 г. вкл.
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Географски координати на някои от големите 
градове в България

Град с.ш. и.д. кор.
Айтос 42° 42´ 27° 15´ -16
Балчик 43° 24´ 28° 10´ -19
Благоевград 42° 01´ 23° 05´ +1
Бургас 42° 30´ 27° 29´ -17
Варна 43° 12´ 27° 55´ -18
В. Търново 43° 04´ 25° 39´ -9
Видин 44° 00´ 22° 50´ +2
Враца 43° 12´ 23° 33´ -1
Габрово 42° 52´ 25° 19´ -8
Димитровград 42° 03´ 25° 34´ -9
Добрич 43° 34´ 27° 51´ -18
Дупница 42° 27´ 23° 12´ 0
Елхово 42° 10´ 26° 34´ -13
Каварна 43° 25´ 28° 20´ -20
Карлово 42° 38´ 24° 49´ -6
Костенец 42° 17´ 23° 51´ -2
Кюстендил 42° 16´ 22° 40´ +3
Ловеч 43° 10´ 25° 10´ -7
Монтана 43° 25´ 23° 11´ 0
Нова Загора 42° 48´ 26° 01´ -11



224

Нови пазар 43° 20´ 27° 12´ -16
Пазарджик 42° 10´ 24° 20´ -4
Плевен 43° 25´ 24° 40´ -5
Пловдив 42° 10´ 24° 30´ -6
Разград 43° 31´ 26° 33´ -13
Русе 43° 50´ 25° 59´ -11
Сандански 42° 35´ 23° 16´ 0
Свиленград 41° 45´ 26° 14´ -12
Свищов 43° 36´ 25° 22´ -8
Силистра 44° 06´ 27° 17´ -16
Сливен 42° 40´ 26° 19´ -12
Смолян 41° 34´ 24° 42´ -6
София 42° 40´ 23° 18´ 0
Стара Загора 42° 25´ 25° 37´ -9
Тутракан 44° 02´ 26° 40´ -13
Търговище 43° 14´ 26° 37´ -13
Хасково 42° 00´ 25° 50´ -10
Чепеларе 41° 41´ 24° 41´ -6
Шабла 43° 32´ 28° 32´ -21
Шумен 43° 17´ 26° 55´ -14
Ямбол 42° 28´ 26° 30´ -13


